
 

 

 

CHAUCER ONLINE LIVE BOOK AUCTION 
 

Wednesday 13th Sept 10am 
 

We are accepting commission bids to place on your behalf, email, post or you can register and place bids online. We sell at about 120/150 

lots per hour and pause for 15 mins every 300 lots. Scanned images available online or call and we can post or email them to you. If you 

need any help or assistance call Lisa or Mark on 0800 170 1314. 
 

There is a 19.95% + VAT buyer premium on the hammer price on all lots won. If you bid live online there will be an additional fee. The sale 

will be held live at www.invaluable.com and www.thesaleroom.com and live auctioneers. Just click the link from the website 

www.chaucerauctions.com to see all the lots. 

 

1 - First Four Minutes by Roger Bannister. Published by Putnam, London. 1st edition 1955. 224 pages. Fine copy in publisher's D/W. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

2 - British Olympic Association Revised 30/01/1914. British Olympic Proficiency Badges. Published Victoria Street, London. Secretary of the Council. Brochure 5½" by 

8½". 12 pages. Dealing with all categories of the contest. This brochure is being sold with an additional brochure titled Special Regulations for the British Proficiency 

Badges. Particulars obtained from the Secretary, Victoria Street, London. This brochure is 5½" by 8½". 26 pages dated 20/04/1914. Both offered as one lot. Now very 

RARE. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

3 - Cycling Scrap book. 6½" by 9¼". Hard boards. Very RARE and unusual. 250 pages of newspaper cuttings of competing cyclists of the 1920s and 1930s. In excellent 

condition. A whole history of cycle racing of this period. An invaluable resource for cycling historians. Extremely unusual. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

4 - Confessions of a Carp Fisher. By 'BB'. Illustrated by Denys Watkins Pitchford, F. R. S. A. , A. R. C. A. Published by H. F. and G. Witherby Ltd. 3rd edition 1983. 204 

pages. Fine copy in publisher's pictorial D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

5 - Catalogue of Fishing Tackle. 'E' March 1927. Percy Wadham's Specialities Ltd. Late the Dreadnought Casting Reel Company Ltd. Fishing Reel, bait and tackle 

manufacturers, celluloid moulders. Portland Street, Newport. Published by Isle of Wight County Press, Newport. 92 pages, including index. 4¼" by 5½". Excellent copy in 

publisher's pictorial thick card covers. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

6 - Artificial Flies How to Make Them. By Vernon Bates. Published by Herbert Jenkins. Publisher's pictorial D/W. Fine copy. 3rd print 1962. 95 pages including index. 3¾" x 

6½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

7 - Famous Brighton Marks. Where and What to Fish For. Compiled and arranged by L. Burton, Hon. Secretary Brighton Deep Sea Anglers and H. E. Brown, Hon. 

Treasurer Deep Sea Anglers. Approximately 40 pages, including list of advertisers. 4½" x 5½". Excellent condition in thick card covers, titled in black. Circa 1920? Now 

very RARE. With 17 location maps of Brighton fishing areas. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

8 - The Compleat Angler. By Izaak Walton and Charles Cotton. Extensively embellished with engravings on copper and wood, from original paintings and drawings by first 

rate artists, to which are added an introductory essay, 'The Linnaean Arrangement of the Various River Fish Delineated in the Work' and illustrative notes. 2nd edition 

1824. Published by John Major, London. 416 pages, including index. Excellent copy in publisher's quarter leather marbled boards, titled and decorated on spine in gilt. 4¼" 

by 6½". This highly illustrated work is now quite RARE and a leading early work on the subject. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

9 - Angling Every Angler's Quarterly. Rt. Hon. Neville Chamberlain, Rafael Sabatini, G. E. M. Skues, Salfario, Arthur Bell, W. H. Grassham. Volume one No. 2 January to 

March 1937. 4¾" x 7¼". 230 pages. Excellent copy in publisher's pictorial thick paper covers. Cover slightly torn. From single vendors book collection. Est. £8 - 10 

10 - Rod, Line and Bait. The Angler's Pocket Encyclopaedia. A. Carter and Co. Ltd. Wholesale and Retail and Export, London. 124 pages. 1928. 5" x 7¼". Excellent copy 

in publisher's thick paper covers. A fascinating publication, detailing tackle involved in fishing. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

11 - Rod, Line and Bait. The Angler's Pocket Encyclopaedia. A. Carter and Co. Ltd. Wholesale and Retail and Export, London. 124 pages. Circa 1920s. 5" x 7¼". A fine 

copy detailing tackle involved in fishing, with prices. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

12 - Fishing Rods and Tackle. By P. D. Malloch, Perth, Scotland. 150 pages. Size 5" x 7¼". Excellent copy in publisher's pictorial card covers. Circa 1920s. Detailing 

fishing tackle and prices. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

13 - J. Peek and Sons Illustrated Price List of High Class Fishing Rods and Tackle. Gray's Inn Road, London. 116 pages, including index. 5" x 7¼" in publisher's thick 

paper covers. In reasonable condition but lacks rear cover and spine. Fully describes fishing tackle and prices. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

14 - All British Fishing Rods, Tackle and Accessories Highest Class at Moderate Prices. J. Peek and Son, Gray's Inn, London. 5" x 7¼". 184 pages. Circa 1920s. 

Reasonable copy. Lacks front publisher's thick paper cover and spine. Details fishing tackle and prices. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

15 - The Perfect Companions. Folded leaflet. An Auger high tensile, tailor made rod. Leaflet folded A4 size to make a 4 page brochure saying "I like a man who uses 

Auger High Tensile Tackle it shows he has discretion". 5¼" x 8". Fine condition. Circa early 1970s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

16 - A Fisherman's Log Fishing Yarns and Theories. By Major G. L. Ashley Dodd. Published by Constable and Co. Ltd. 1929. London. With woodcuts by Barbara Greg. 

184 pages. Excellent copy in publisher's light green boards, titled in gilt. 5½" by 9". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

17 - Going Fishing. By Negley Farson. Illustrated by C. F Tunnicliffe. Published by Country Life Ltd. , London. Reprinted April 1944. 16 full page illustrations by C. F. 

Tunnicliffe. 144 pages. 7½" x 10". Excellent copy in light blue boards, titled in white. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

18 - A magnificent copy of a 1936 calendar with notebook 9" x 7¼" with a large front cover coloured illustration of 5 men fishing, with comedy aspects on a fast flowing 

river. Very unusual and excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 
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19 - Archery Target Archery. With a history of archery in America and an additional appendix covering records in British archery to 1951. By Robert P. Emer. Published by 

Hutchinson's Library of Sports and Pastimes, London, New York, Melbourne, Sydney, Cape Town. 428 pages, including glossary. 1st edition 1952. 6½" x 9¼". Excellent 

copy in publisher's pale blue boards, titled in gilt and pictorially illustrated torn D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

20 - Manual of British Rural Sports: Comprising Shooting, Hunting, Coursing, Fishing, Hawking, Racing, Boating, Pedestrianism and Various Rural Games and 

Amusements of Great Britain. By Stonehenge. Illustrated by numerous engravings on wood by Messrs Dalziel and Hodgkin from drawings by Wells, Harvey and Hind. 

Published by Routledge, Warne, London 1861. 5th edition. 720 pages including index. 4½" x 7". Loose in publisher's boards, with broken spine. Complete but only in fair 

condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

21 - Notes on the Chase of the Wild Red Deer in the Counties of Devon and Somerset. With an appendix of remarkable runs and incidents connected with the chase from 

the year 1780 to 1860 by Charles Palk Collyns with number illustrations. Published by Longman, Green, Longman and Roberts. 1st edition 1862. 274 pages, plus 

publisher's advertisements. A reasonable copy in publisher's green boards 6¼" x 8¾", Pictorially decorated in gilt and titled in gilt. Slight damage to covers. Now RARE. 

From single vendors book collection. Est. £14 - 16 

22 - The Gamekeeper at Home: Sketches of Natural History and Rural Life. 3rd edition 1878. Published by Smith, Elder and Co. London. Publisher's green boards, titled 

and decorated in black and gilt. 216 pages. 5" x 7½". Excellent copy, slight damage to top of spine. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

23 - Shooting. By Lord Walsingham and Sir Ralph Payne Gallwey. Bt. Field and Covert. Numbers illustrations by A Stuart Wortley, Harper Pennington, C. Whymper. 2nd 

edition 1887. Published by Longmans, Green and Co. London. Publisher's light brown boards, pictorially illustrated. 357 pages, including index. Part of The Badminton 

Library series. 5½" x 7¼". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

24 - The New Naturalist: British Game. By Brian Vesey Fitzgerald, editor of 'The Field' with 28 reproductions in colour and 81 black and white photographs. Published by 

Collins, London. Publisher's green boards, titled in gilt. 6¼" x 8¾. 1st edition 1946. 240 pages including index. Excellent copy. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

25 - In Brightest Africa. By Carl E. Akeley. Illustrated from photographs. Published by William Heineman Ltd. London. Publisher's dark broad board. Decorated and titled in 

gilt. 1st edition 1924. 267 pages. 6¼" x 9¼". Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

26 - The Hunting Library Volume One Hare Hunting and Harriers with Notices of Beagles and Basset Hounds. By H. A. Bryden. Illustrated from photographs b R. B. Lodge 

and others. Published by Grant, Richards, London 1903. Publisher's red boards, titled in black and decorated in black and gilt. 360 pages, including index. Excellent copy. 

6" x 8 ¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

27 - Bull Fever. By Kenneth Tynan. Published by Longmans, Green, Co. London, New York. 1st edition 1955. Publisher's green boards. Excellent copy. Decorated and 

titled in red. 145 pages. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

28 - The Picture of Cricket. By John Arlott. Published by Penguin Books. 32 pages plus 16 pages of illustrations. Publisher's D/W. Excellent copy. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

29 - The Badminton Library of Sports and Pastimes: Golf. By Horace G. Hutchinson with contributions by Lord Wellwood, Sir Walter Simpson, Bart. Rt. Hon. Balfour, 

Andrew Lang, H. Everard and others. Numerous illustrations by Thomas Hodge and Harry Furniss. 6th edition revised. Published by Longmans, Green and Co. London 

and Bombay. 1901. Re issued July 1901. 483 pages, including index. Publisher's quarter leather boards. Nice tight copy. Lacks spine. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

30 - Golf. Facsimile of previous edition, republished 1987 by the Ashford Press, Southampton. Fine copy in publisher's brown boards, decorated and titled in gilt. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

31 - The Lonsdale Library Volume IX: The Game of Golf. With 100 illustrations. Published by Seeley, Service and Co. Ltd. London. 1st edition 1931. 251 pages including 

index. Publisher's light brown boards. Decorated and titled in gilt. Excellent copy 5¾" x 8¾". An interesting book on stroke play, match and medal play, watching for profit 

and famous courses, history and literature, golf architecture and green keeping. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

32 - A Round of Golf with Tommy Armour. Written by Tommy Armour. Illustrated by Merritt D. Cutler. Published by Hodder Stoughton, London. 1st edition 1960. 144 

pages. Very good copy in publisher's D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

33 - Notita Venatica. A Treatise on Fox Hunting. By Robert T. Vyner. Embracing the general management of hounds. A new edition, revised, corrected, and enlarged by 

William C. A. Blew, M. A. With 12 illustrations by Henry Alken and others. Coloured by hand. Published by John C. Nimmo, London 1892. 406 pages including index. 7" x 

10½". Marbled end papers and magnificent red quarter leather binding. Decorated and titled in gilt. A fine coy of this definitive work. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

34 - A Hunting Catechism. By Colonel R. F Meysey Thompson. Published by Edward Arnold, London. 1st edition 1907. Publisher's red boards. Decorated in red, titled in 

gilt. 268 pages plus 16 pages of advertisements. 4½" x 6½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

35 - Hunting Journal from January 1949 to 1955. Journal kept by hunt member of various meetings, detailing meetings with various hunts, many in Ireland. Stating hounds 

used, where kill was or, if fox went to ground. Describing hunts and routes taken. In many counties, including Newcastle, Bray, Enfield, Kilkenny, Edenbridge, Cirencester, 

etc. Great detail of what occurred on the day. 10" x 7½" red boards, titled in gilt. The book was the property of and entries made by Muriel Bowen who was a journalist, 

author and Tory politician who hunted with The New Forest Buckhounds 100th pack. She scored her century in 13 countries and including America. Described as the best 

woman in hounds and was seen with Anne, Duchess of Westminster. Inserted in this volume is correspondence to Miss Bowen from notable people involved in hunting. A 

very interesting journal and correspondence of the fox hunting scene of the 1950s. UNIQUE. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

36 - The Lonsdale Library Volume One only Horsemanship: The Way of a Man with a Horse. By Brigadier Geoffrey Brooke. 288 pages including index. With over 90 

illustrations. Published by Seeley, Service and Co. London. 1st edition 1934. Excellent condition. Publisher's light brown boards. Decorated and titled in gilt. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

37 - The Horseman's Guide. By E. Hartley Edwards with a foreword by Raymond Brooks Ward. Published by Country Life Books, London, Sydney, New York. 1st edition. 

1968. Proof copy. 252 pages. Excellent copy in publisher's thick paper proof covers. Titled in black. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

38 - Breaking and Training Horses. By Frank Townend Barton. M. R. C. V. S. Illustrated from photographs. Published by R. A. Everett and Co. London. 1904. 1st edition. 

Publisher's black boards, titled in gilt. 198 pages, plus 32 pages of advertisements. Excellent copy. Now quite scarce. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

39 - Horse Breeding and Stud Management. By Henry Wynmalen, M. F. H. Published by J. A. Allen and Co. Ltd. London. Reprinted 1971. 231 pages including index. 

Excellent copy in publisher's brown boards, titled in gilt with a fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

40 - Great Horses of the Year 1954 1955. By Baron and Clive Graham. Published by MacGibbon and Kee 1954. 128 pages fully illustrated with many photographs. 7½" x 

10". Fine copy in publisher's D/W. 1st edition. Inscribed on front affixed end paper is the following, in writing: "Greetings and Best Wishes William Hill Xmas 1954". From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

41 - The British Racehorse. October/Houghton Sales 1972 Vol XXIV No. 4. From page 373 to 532. 9¼" x 12¼". Excellent copy in publisher's thick pictorial card covers. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

42 - Pitcher in Paradise. By Arthur M. Binstead, otherwise known as 'Pitcher of the Pink'un'. Published by Sands and Co. London. 292 pages. 1st edition 1903. Some 

random reminiscences, sporting and otherwise. Publisher's red boards. Decorated and titled in black and gilt. Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 

- 12 

43 - Bound Volume 18½" x 10½", consisting of approximately 400 sides of paper, giving the form and sires of horses in great detail throughout the 1920s. A unique volume 

of an expert's tracking of pedigree racehorses over that period. Very unusual. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

44 - Large volume 11" x 15" entitled 'Newscuttings'. Consists of many newspaper cuttings affixed to pages around the early 1890s of meetings, listing horses and reports 

of the results, racecourses including many from Sandown, Kempton, Hurst Park, Warwick, Lingfield, Gatwick, Salisbury, Ascot, Manchester, Newmarket, Hurlingham, 

Leicester, Liverpool and Grand Military Steeplechases. This volume also contains and interesting printed leaflet with a poem for the victory of The Francican racehorse for 

the Sandown Grand Prize February 1890. An interesting item for race meetings of the early 1890s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

45 - A Progress in Mountaineering. Scottish Hills to Alpine Peaks. By J. H. B. Bell. Published by Oliver and Boyd, Edinburgh, London. 1st edition 1950. 424 pages, 

including index. Illustrated with many drawings and photographs. Fine copy in publisher's red boards. Titled in gilt. Excellent D/W. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

46 - Jim Cark Portrait of a Great Driver. Graham Gauld in collaboration with Ian Scott Watson, Graham Hill, Jackie Stewart, John Surtees, Gerald Crombac, Bill Bryce, 

Eoin Young, Walter Hayes, Colin Chapman. Foreword by Stirling Moss. Published by Paul Hamlyn. 1st edition 1968. 204 pages including many photographs. Fine copy in 

D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

47 - BP International Racing Successes 1958. Brochure 8½" x 5¼". 10 pages plus covers. Highly illustrated covers. Contains many photographs and introduction by 

Stirling Moss. Fine condition in card covers. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

48 - Early popup book 10" x 14" in excellent condition of 16 pages. Produced by Shell and BP Ltd. With 6 full page popups of a standard saloon motor car of the early 

1930s, illustrating over 1000 different parts that make up this motor car. All in colour. All parts numbered on lists. A very unusual item. Now very RARE and very useful to 

the classic car enthusiast. All parts of the car of 90 years ago. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

49 - Early Chelsea blue and white scarf. Manufactured by Sportscene Ltd. Reasonable condition. Tasselled ends. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

50 - Official Programme. Rugby Football Union Ground, Twickenham. Royal Navy V The Army Rugby Football Match. Saturday, March 23rd, 1929. Kick off 3pm. Referee 

B. S. Cumberlege Esq. 5½" x 9". 4 pages, listing all players and a summary of previous results 1907 to 1929. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

51 - National Physical Laboratory Easter Hockey Festival 1970 Programme. 8 sided folded card programme. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

52 - Winter Sports. The Lonsdale Library Vol VIII. By Viscount Knebworth, Captain S. Duff Taylor, Lt. Col. J. T. C. Moore Brabazon, Hubert Martineau, Alexander Lorimer, 

M. S. Madden. Edited by Neville Lytton with illustrations. Published by Seeley, Service Co. London. 1st edition 1930. 254 pages, including index. Excellent copy in 

publisher's light brown boards, titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

53 - Identical copy of previous in fine condition in D/W. Undated. The condition of this book is in as new condition with a very tine D/W. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

54 - Squash Racquets. By Charles R. Read, professional champion of the British Isles. Published by Heinemann Ltd, London 1929. Publisher's red boards, titled and 

decorated in gilt. 154 pages, excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

55 - Cruising Club Manual. A New Oarsman's Guide to the Rivers and Canals of Great Britain and Ireland. Edited by F. E. Prothero and W. A. Clark. Published by George 

Philip and Son, London 1896. Publisher's blue boards, titled in gilt. 302 pages, including index. This volume contains a folding map in rear 18" x 24" in pocket. Excellent 

condition. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

56 - The Lonsdale Library Volume XV. Cruising and Ocean Racing. By E. G. Martin, John Irving, J. R. Barnett, George Corderoy, W. Lyall, J. B. Kirkpatrick, J. Maclean 

Buckley, W. McC. Meek, L. Richardson, R. Somerset, Sir Arthur Underhill and Brian Waite, etc. With over 500 illustrations. 1st edition 1935. Published by Seeley, Service, 

London. 592 pages, including index. Publisher's light brown boards. Titled and decorated in gilt. Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

57 - Yachts and Yacht Building: Being a Treatise on the Construction of Yachts and Maters Relating to Yachting. By E. and F. N. Spon, London, New York, 1872. 

Publisher's dark blue boards. Decorated and titled in gilt. This now RARE volume contains 12 folding plates at the rear of various schooners and yachts. A very RARE and 

sought after volume 6" x 9". From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

58 - Sailing, Seamanship and Yacht Construction. By Uffa Fox. With over 300 photographs and diagrams. Second impression. Published by Peter Davis Ltd. , March 1935. 

271 pages 8½" x 11". Publisher's light blue boards, titled and decorated in silver gilt. Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

59 - The Hurlingham Club 1869 1953. By Captain Taprell Dorling ("Taffrail") Royal Navy. Sketches by Haro. Published by The Hurlingham Club and printed by the 

Solicitors' Law Stationery Society, London. 69 pages with a folding map and various drawings. Fine copy in D/W. This volume also contains a 16 page brochure, illustrated 

with many photographs, titled "Hurlingham a Brief History". In fine condition in publisher's card covers. 6" x 8¼". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

60 - The Hurlingham Club 1869 1953. By Captain Taprell Dorling ("Taffrail") Royal Navy. Sketches by Haro. Published by The Hurlingham Club and printed by the 

Solicitors' Law Stationery Society, London. 69 pages with a folding map and various drawings. Fine copy in D/W. In fine condition in publisher's card covers. 6" x 8¼". 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

61 - Amid the High Hills. By Sir Hugh Fraser. Published by A and C Black Ltd. London. 1st edition 1923. Publisher's dark blue boards, decorated and titled in gilt. 224 

pages, including index. This work contains 32 full page coloured illustrations and is in magnificent, bright condition. 7" x 9". A very fine copy. RARE. From single vendors 

book collection. Est. £20 - 24 

62 - Bran Mash (Sport, Stage and Service) A Literary Feed for Good Sportsmen. 'Mixed' by Captain F. Victor Hughes Hallett. Foreword by Lord Tennyson. 25 illustrations. 

Published by Hutchinson and Co. London. Publisher's green boards, titled in gilt. 1st edition 1930. Lord Tennyson, son of the poet. 325 pages, including index. Reasonable 

copy of a now RARE book of sporting reminiscences. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

63 - Fifty Years of My Life in the World of Sport at Home and Abroad. By Sir John Dugdale Astley, Bart. "The Mate" in 2 volumes. Published by Hurst and Blackett, London 

1894. Volume One 367 pages. Volume Two 362 pages. These matching volumes in publisher's red boards, decorated and titled in gilt, are fine copies and offered as one 

lot. Now RARE. Contain very interesting information on the social, sporting, national and military matters of the time. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

64 - Home Gymnastics for Young and Old. By Professor Hoffman. With 59 illustrations. Published by George Routledge and Sons Ltd. , London, New York. 1st edition 

1892. 185 pages. Publisher's red boards, titled in gilt. Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

65 - Board of Education Physical Training Series No. 15 Recreation and Physical Fitness for Youths and Men. Printed and published by H. M. Stationery Office, London 

1937. Publisher's red boards, titled in blind and gilt, decorated in gilt. 285 pages, plus advertisements. 6" x 9¾". Inserted in this volume is a letter from the Ministry of 

Education, thanking Mr S. V. Bacon for the chapter on wrestling, which was based on Mr Bacon's book on the subject. Also contained is a letter from a solicitor, referring to 

a payment by the Ministry of Education for his contribution. An interesting book on military physical training during the war years. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

66 - Corporation of London. National Advisory Council for Physical Training and Recreation. Meeting and Reception in Guildhall, Thursday 17th February 1938. "In Work 

or Play, Fitness Wins!" This programme of 12 pages 8" x 11½" in thick pictorial card covers contains an invitation from the Corporation of London for the meeting and 

reception in the presence of the new King and Queen. Reasonable condition. Tassel cord binding and coloured picture on front and many details of the Guildhall and its 

contents. Contains many photographs. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

67 - The Book of Indoor Games for Young People of All Ages. By J. K. Benson with over 400 illustrations. Published by C. Arthur Pearson Ltd. Publisher's green boards, 

titled in black, pictorially decorated. 1st edition 1904. 354 pages. This book contains large sections on games for children, card games, conjuring, etc. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

68 - Magicians' Manual. Tricks, Routines with Instructions for Expert Performance by the Amateur. Compiled for members of the Magicians' League of America by Water 

B. Gibson, Director of Service and Instruction. The Magicians' League of America 'organised to provide an alternative source of magic, new and old, to aid the 

development of the talent to entertain with this oldest and most fascinating of all forms of entertainment'. Published in New York. 1st edition 1933. 144 pages, plus index. 



 

 

Excellent condition in publisher's boards. 7" x 10". This book is very exceptional in containing throughout all the paraphernalia for various tricks in glassine publisher's 

envelopes. Now a very unusual and RARE item and an essential work for aspiring and established magicians. RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

69 - The Key to Hidden Sense. Double Acrostics. 16 pages. Fine condition in publisher's thick paper covers. 4½" x 7". Circa 1900?. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

70 - Warnes's Bijou Books Handbook of Whist by J. R. W. With illustrations. Published by Frederick Warne and co. London. Red boards, decorated in blind and gilt. All 

edges gilt. Titled in gilt. 2¾" x 3¾". 92 pages, plus publisher's catalogue. 1st edition. 1867. A very lovely item of an early Whist book. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

71 - Morphy's Games of Chess: being the best games played by the distinguished champion in Europe and America. With analytical and critical notes by J. Löwenthal, 

President of the St. James Chess Club. Published by George Bell and Sons. London. 1st edition 1878. Publisher's red boards, decorated and titled in blind and gilt. 487 

pages, plus publisher's catalogue (dated 1882) Excellent copy 5" x 7½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

72 - The Chess Player's Handbook 249. By H. Staunton. Published by Bohn's Library. 518 pages, plus publisher's catalogue, dated November 1888. The preface to this 

volume is dated June 1847. Reasonable copy in publisher's red boards, decorated and titled in gilt. The front affixed end paper contains the bookplate of Merchant Taylors 

School and is dated 14/02/1889 and is signed by eight members of the school committee. Unfortunately, this volume lacks all the preliminaries, including the half title and 

title pages, but for textual purposes, contains all necessary for usage. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

73 - The Chess Player's Desideratum. To record games, problems positions and endings, with counterfoils, in the most complete and convenient manner. Published by 

Chas. Goodall and Son, London. 1st edition circa 1880. Excellent copy in publisher's dark green boards. 6" x 3¾". Titled in gilt. Approximately 80 100 pages. Now a RARE 

Chess item. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

74 - 121 Chess Problems. By J. W. Abbot. Published by Jas. Wade, London. 1st edition 1887. Publisher's red boards, decorated in black and gilt, titled in gilt. 

Approximately 150 pages. Very good copy 5" x 7½". Now quite RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

75 - One Hundred Victorian Chess Problems. Selected by B. H. Wood, editor of "Chess", published by Wayland, London. 1st edition 1972. 128 pages. Excellent copy in 

publisher's black boards, titled in gilt, with a fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

76 - Argon and Newton: A Realisation. By Lieut. Colonel W. Sedgwick, late of the Royal Engineers. Published by W. B. Whittingham and Co London. 1st edition 1896. 258 

pages, plus index of 14 pages. Publisher' light blue boards. Decorated and titled in black and gilt. Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

77 - Aluminium: Its History, Occurrence, Properties, Metallurgy and Applications, including its alloys. By Joseph W. Richards. 3rd edition 1896. Revised and enlarged. 44 

engravings and 2 diagrams. Published by Sampson, Low, Marston and Co. London. Publisher's dark blue boards. 6¼" x 9¾". Excellent copy. 666 pages, including index. 

Plus publisher's advertisements. Also published in Philadelphia. Titled in gilt. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

78 - Cast Iron: A Record of Original Research. By William J. Keep. Published by John Wiley and Sons, London, New York. 1st edition 1902. Publisher's brown boards, 

decorated in blind, titled in gilt. 225 pages, including index, plus catalogue of 16 pages. One of first thousand. 6" x 9¼". Now RARE. From single vendors book collection. 

Est. £20 - 24 

79 - The Role of Metals in Intracellular Reactions. Recent advances in the knowledge of the fundamental part played in the human organism by the lesser understood 

minerals. 1st edition May 1934. 72 pages 4¼" x 6½". Excellent copy in publisher's cream boards, titled in black. Published by Tonicity Laboratories Ltd. London. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

80 - A New Notation and Enumeration System for Organic Compounds. By G. Malcolm Dyson. Published by Longmans, Green and Co. London, New York, Toronto. 1st 

edition 1947. 63 pages including appendix. Very good copy. Publisher's grey card covers, titled in blue. 6" x 9½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

81 - Response in the Living and Non Living. By Jagadis Chandra Bose. With illustrations. Published by Longmans, Green and Co. London, New York, Bombay. 1st edition 

1902. Publisher's black boards, titled in gilt. 199 pages, including index, plus publisher's catalogue of 40 pages. Excellent copy 6" x 9". From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

82 -  An Introduction to the Kinetic Theory of Gases. By Sir James Jeans. Published by University Press, Cambridge. 1st edition 1940. 311 pages, including index. 

Publisher's red boards, titled in gilt. Torn D/W. 6" x 8¾". Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

83 - Elements of Physiophilosophy. By Lorenz Oken, Professor of Natural History at the University of Zurich. From the German by Alfred Tulk. 1st edition 1847. Published 

by The Ray Society, London. 665 pages, including several pull out tables. Very good copy. 6" x 9". Publisher's dark green boards, decorated in blind and gilt. Lacks spine. 

All other respects a very good copy. RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

84 - A specially produced volume by The Royal Institute of Chemistry, in commemoration for the retirement of a member of that institute, Ronald Leslie Collett 1925 1951. 

Ronald Collett M. B. E. , M. A. , F. R. I. C. was a member of the Council, Assistant Secretary and, later, Registrar of the Institute. The Institute had this volume produced 

for him as a leaving gift. This volume contains the signatures of many members of the Institute that held Ronald Collett in great esteem. The book contains 63 pages of 

signatures, approximately 1,000 signatures of members. A magnificent volume, in full leather binding 9" x 11¼". Decorated and titled in gilt and a full box case to contain 

the volume. A very RARE and unique item of the Royal Institute of Chemistry, in magnificent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

85 - A unique item. A hand bound exercise book of L. J. Dopping Hepenstal, with his name written on the front page of the book, with his signature, L. J. Dopping 

Hepenstal, dated 1876. The first 52 pages of the book, 6¼" x 8" are devoted to Chemistry and Chemistry experiments and the rear 31 pages of the book are devoted to 

Higher Mathematics. All is written in a very legible hand by this young student, who later went on to become a prolific and eminent inventor. Awarded an O. B. E. in 1920. 

Amongst many other things, it is claimed he invented the electric kettle, many artillery pieces for the military and ships' navigation, etc. etc. A fascinating insight into the 

education of a mid-Victorian student, later to become notable in the scientific field. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

86 - Scientific Dialogues. Intended for the Instruction and Entertainment of Young People: In which the first principles of Natural and Experimental Philosophy are fully 

explained. Vol III of Hydrostatics. By The Rev. J. Joyce. New edition with improvements. Printed for Baldwin Cradock and Joy, London 1821. This book has a page 

dedicated in print to Maria and Richard Edgeworth. 235 pages, plus 4 pages of Scientific plates. Nice tight copy of a small volume 3½" x 5½" but lacks front and rear 

covers. Now very RARE. A Scientific text book over 200 years old. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

87 - Problems in Chemical Physics and Specific Gravities with Key. By Henry Wootton, Teacher of Chemical Physics at the Westminster College of Chemistry and 

Pharmacy, London. 2nd edition circa 1888. Published by Simpkin, Marshall and Co. London and Westminster College. 99 pages plus 80 pages detailing a full description 

of courses and textbooks from Westminster College of Chemistry and Pharmacy. The pages detail the full syllabus if their branches of science at the college and is a 

fascinating insight into the scientific education of the late Victorian period. Very good copy in publisher's brown boards. 5" x 7¼". Decorated in blind, titled in gilt. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

88 - Physiography and Physical Geography. By The Rev. Alex Mackay. With numerous illustrations. 19th thousand, revised. Published by William Blackwood and Sons, 

Edinburgh and London 1881. 158 pages, including index, plus 16 pages of publisher's advertisements. Excellent copy in publisher's blue boards 4½" x 6¼". Decorated and 

titled in blind. The title page is inscribed as a gift by the author 6th September 1882. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

89 - Relativity and the Electron Theory. By E. Cunningham M. A. Fellow and Lecturer of St. John's College, Cambridge. With diagrams. Published by Longmans. Green 

and Co. London. Publisher's blue boards, titled in black. 6" x 9". 96 pages, including index. 1st edition 1915. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

90 - Relativity, the Electron Theory and Gravitation. By E. Cunningham, M. A. with diagrams. 2nd edition 1921. Published by Longmans, Green and Co. London. 

Publisher's blue boards, titled in black. 148 pages, including index. This 2nd edition includes Gravitation "after it was shown that the new theory explained the motion of the 

Perihelion of Mercury and now the result of solar eclipse expedition has clinched matters". Very good copy. 6" x 9". Rear outer hinge of binding showing wear. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

91 - Electrons and Waves. An Introduction to Atomic Physics. By H. Stanley Allen, F. R. S. Professor of Natural Philosophy. Published by Macmillan and Co. Ltd. London. 

1st edition 1932. Publisher's blue boards, titled in gilt. 336 pages, including index, plus publisher's advertisements. Excellent copy. Very good D/W. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

92 - A Treatise on Dynamics of a Particle. With numerous examples. By Peter Guthrie Tait, M. A. and the late William John Steele, B. A. 7th edition 1900. Carefully 

revised. Published by Macmillan and Co. Ltd. London. Publisher's blue boards, titled in gilt. 412 pages including appendix plus 4 pages of publisher's advertisements. 5¼" 

x 7¾". Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

93 - An Experiment with Time. By J. W. Dunne. 2nd edition 1929. Published by A and C Black Ltd. London. Publisher's light blue boards, titled in gilt. 213 pages, including 

index. 2 pages of publisher's reviews (including H. G. Wells) This 2nd edition includes a new preface and a statement by a notable Professor A. S. Eddington. Excellent 

copy 6" x 9". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

94 - Wave Mechanics. By Arnold Sommerfeld, Professor of Theoretical Physics at the University of Munich. Translated from the German edition by Henry L. Brose, M. A. 

With 33 figures. Published by Methuen and Co. Ltd. London. Publishers red boards, titled in black. Good D/W. 1st edition 1930. 304 pages including index. 6" x 9". Now 

quite RARE. Very good copy. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

95 - The Royal Society. International Scientific Radio Union. Circa 1959. A folded card 6" x 9" of three sides. Detailing this International Scientific Radio Union. Excellent 

condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

96 - Lardner's Museum of Science No. 40 Earthquakes and Volcanoes ,No. 41 The Electric Telegraph. The French State Telegraph. No. 42 The French State Telegraph 

No. 43 The Belgian Railway Telegraph No. 43 The Morse's Telegraph No. 44 The Barometer and Davey's Safety Lamp No. 45 Bain's Chemical Telegraph. House's 

Telegraph. Henley and Brett's Telegraph No. 47 Morse's Celerity TelegraphNo. 69 Microscopic Drawing and Engraving No. 113 Science and Poetry. Moore's Melodies No. 

117 The Surface of the Earth or First Notions of Geography No. 118 The Bee Its Character and Manner No. 120 Steam Navigation including the Cunard Line and Screw 

Steamers No. 140 Comets No. 150 Pre Adamite Earth No. 151 Pre Adamite Earth No. 154 Eclipses No. 155 Eclipses and SoundThis volume in marbled boards with 

fragile spine is 5" x 7½". Lacks all preliminaries, including title page and commences on chapter one, which is number 40 in this Museum of Science. Must now be 

considered very RARE. Contains very many diagrams and illustrations and a very rough estimate is circa 1850s. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

97 - The Philosophy of Physical Science. By Sir Arthur Eddington, University of Cambridge. Tarner Lectures 1938. Published by The University Press, Cambridge. 1st 

edition 1939. Publisher's blue boards, titled in gilt. 230 pages, including index. Fine copy in very good D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

98 - Physics and Philosophy. By Sir James Jeans. Published at University Press, Cambridge. 1st edition 1942. Publisher's orange boards, titled in gilt. 222 pages, 

including index. 5½" x 8". Excellent D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

99 - Physics and Philosophy. By Sir James Jeans. Published at University Press, Cambridge. 1st edition 1942. Publisher's orange boards, titled in gilt. 222 pages, 

including index. 5½" x 8". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

100 - Mr Tompkins in Wonderland (or Stories of C, G and H). By G. Gamow, Professor Theoretical Physics at the George Washington University. Illustrated by John 

Hookham, 1st edition 1939. Published at the University Press, Cambridge. Publisher's light brown boards, titled in brown. 91 pages. Excellent copy. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

101 - Mr Tompkins in Wonderland (or Stories of C, G and H). By G. Gamow, Professor Theoretical Physics at the George Washington University. Illustrated by John 

Hookham, 1st edition 1939. Published at the University Press, Cambridge. Publisher's light brown boards, titled in brown. 91 pages. Very good copy. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

102 - Siebenstellige Gemeine Logarithmen Der Zahlen Von 1 Bis 108000 und der Sinus, Consinus, Tangenten und Cotangenten von 10 zu 10 Secunden. Von Dr. Ludwig 

Schrön. Published by Braunschweig 1862. 474 pages, plus 7 pages introduction. This volume also contains a further work "Interpolationstafel Proportionaltheile" by Dr 

Ludwig Schrön 1862. 76 pages. Publisher's quarter leather marbled board binding. 7¼" x 10½". Spine very fragile. Other regards a nice clean, tight copy. Now very early 

and RARE in the original German. First editions in this format. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

103 - The Conquest of Space. Paintings by Chesley Bonestell. Text Willy Ley. Published by Sidwick and Jackson Ltd. London. 1st edition 1950. Publisher's black boards, 

titled in silver gilt. 160 pages. 48 paintings and drawings. An excellent copy. 7½" x 10". Lacks front free end paper. A fascinating book for its tables and paintings. Of 

course, research over the last three quarters of a century has now made this book a period piece. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

104 - Space Research by Rocket and Satellite. By R. L. F. Boyd, Ph. D. Published by Arrow Science Series. 1st edition 1960. Publisher's light blue boards, titled in black. 

Very good D/W. 128 pages, including index. 5" x 7½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

105 - Problems in Astrophysics. By Agnes M. Clerke, author of "History of Astronomy during the 19th Century". 81 illustrations. Published by Adam and Charles Black, 

London. 1st edition 1903. Publisher's dark green boards, titled in gilt. 567 pages, including index. Very good copy. 6" x 9¼". A RARE and important work. From single 

vendors book collection. Est. £20 - 24 

106 - The Serial Universe. By J. W. Dunne. Published by Faber and Faber Ltd. London. Publisher's blue boards, titled in gilt. 1st edition 1934. 242 pages. 5½" x 9". An 

important early work. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

107 - Planetary Geology. By John Guest with Paul Butterworth, John Murray and William O'Donnell. Published by David and Charles, Newton Abbot, London. 1st edition 

1979. 208 pages including index. Illustrated with many photographs. A fine copy in very good D/W. Black boards, titled in gilt. 7" x 10". From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

108 - The Man in the Moone. By Francis Godwin (Bishop of Hereford 1617 1633) A story of space and travel in the early 17th century. Published by Nagrom, The Hereford 

Times, Hereford. 1st issue of this reprint December 1959. 48 pages, plus a foreword. This work also contains frontispiece and title page of the 1768 edition in the Hopton 

Collection in Hereford City Library. 5½" x 8½". A now scarce book of the facsimile of the impossible to obtain 1768 1st edition. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

109 - Diseases from Space. By Fred Hoyle and Chandra Wickramasinghe. Published by J. M. Dent and Sons Ltd. London, Toronto, Melbourne. 1st edition 1979. 196 

pages, including index. A fine copy in dark blue boards, titled in silver gilt. 6¼" x 9½" in fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

110 - Through Space and Time. By Sir James Jeans. Based on the Royal Institution Lectures Christmas 1933. Published by University Press Ltd. Publisher's light blue 

boards, titled in gilt. 6¼" 8¼". 224 pages, including index. 49 illustrated pates. 1st edition 1934. Now quite scarce. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

111 - Sir William Huggins and Spectroscopic Astronomy. By E. W. Maunder, F. R. A. S. of the Royal Observatory, Greenwich. Author of "Astronomy Without a Telescope" 

and "Planets Inhabited", etc. Published by T. C. and E. C. Jack, Dodge Publishing, Edinburgh, New York. 1st edition circa 1913. 94 pages, including index. Publisher's 

green boards, titled and decorated in black. 4½" x 6½". Very fine copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

112 - British Museum (Natural History) Mineral Department. A Guide to the Collection of Meteorites, with an alphabetical list of those represented. By G. T. Prior, M. A. , D. 

Sc. , F. R. S. , Keeper of the Mineral Department of the British Museum. Printed by order of the Trustees of the British Museum, London, 1926. Publisher's thick green card 

covers, titled in black. 43 pages, including list and casts of British meteorites. 4½" x 8½". A definitive guide to the collection of meteorites in the British Museum. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

113 - On an Inversion of Ideas as to the Structure of the Universe (The Rede Lecture, June 10, 1902). By Osbourne Reynolds, Professor of Engineering in the Owens 

College, Manchester. Published by University Press, Cambridge. 1st edition 1902. 44 pages. Publisher's red boards, titled in gilt. Illustrated with numerous photographs. 

5¼" x 7¾". The top and bottom of the front board corners are damaged probably caused by an animal. It does not affect any text, easily repairable. Inserted in the front of 

the volume is a card, hand written on both sides by a relative of the author. However, this is now a RARE book on a very interesting subject that has now gone beyond the 

speculation of this volume. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 



 

 

114 - Moon Maps. With a chart showing the other side of the moon, based upon the Soviet photographs. By H. P. Wilkins, F. R. A. S. Past President of the International 

Lunar Society. By the same author (with Patrick Moore) "The Moon", published by Faber and Faber Ltd. London. 1st edition 1960. Publisher's light blue boards, titled in 

white. Contains an introduction, a gazetteer of 27 pages, 27 full page maps of the moon's surface. Excellent copy. 10" x 11". Now scarce. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

115 - The History of the Abacus. By J. M. Pullan. Published by Hutchinson of London. 2nd edition August 1970. Publisher's green boards, titled in gilt. Fine D/W. 127 

pages, including index. 5½" x 8½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

116 - 1900 illustrated price list of Physical and Mechanical Instruments made by the Société Genevoise, Geneva, Switzerland. 285 pages, including index, dated 1900. 

Publisher's green cloth covers, titled in black. 6" x 9". Chapters include General Measuring Instruments, Mathematics, Geology, Astronomy, Optics, Magnetism and 

Electricity, Heat, Acoustics, Meteorology, Physiology and Medicine, Experimental Mechanics, Technical Mechanics, Accessories for Laboratory. This is a highly illustrated, 

priced catalogue of all these various instruments and is now considered RARE and ideal for research purposes. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

117 - Common Objects of the Microscope. By the late Rev. J. G. Wood, author of "Common Objects of the Country", etc. etc. With illustrations by Tuffen West. Revised 

and re written by E. C. Bousfield, with additional illustrations by the reviser. Published by George Routledge and Sons, London. 186 pages, including index. Circa 1900?. 

"36 years since issue of 1st edition". Publisher's pictorial, coloured boards, titled in black. Fine copy. 5" x 7½". A magnificent, tight and bright copy with new illustrations 

where relevant. Now scarce in this fine condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

118 - The Smithy and Forge. A rudimentary treatise including instruction in the farmer's art. With a chapter on coach smithing. By W. J. E. Crane. With numerous 

illustrations. 2nd edition revised with additions 1885. Published by Crosby Lockwood and Co. London. Publisher's dark green boards, decorated in blind, titled in blind and 

gilt. 195 pages, including index, plus additional 40 pages of publisher's advertisements. 4¼" x 7". Now quite RARE. Very good copy. From single vendors book collection. 

Est. £20 - 24 

119 - Screws and Screw Making. With a chapter on the Milling Machine. A complete treatise on screw making in all its branches. With 95 illustrations. Edited for and 

published by the Britannia Company (makers in engineers' tools) Colchester, England. Publisher's dark red boards, decorated in black and gilt, titled in gilt. 312 pages, 

plus index, plus 192 of full page highly illustrated advertisements. 1st edition 1891. Lacks front free end paper. Excellent copy. 5¼" x 8". A very RARE early book on an 

interesting engineering subject. The definitive work on late Victorian screw making. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

120 - John Joseph Merlin The Ingenious Mechanick. Published by the Iveagh Bequest, Greater London Council 1985. GLC. 146 pages, including listed footnotes. 

Publisher's thick pictorial card covers. 8¼" x 9½". Highly illustrated with photographs. The catalogue for the exhibition of this notable inventor was held in July and August 

1985 by the GLC. These catalogues were sold by the GLC for £8. 50. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

121 - Discovering Oil Lamps. Cecil A. Meadows. Published by Shire Publications Ltd. 48 pages, including index. Publisher's thick card covers pictorially illustrated. Revised 

edition 1981. Excellent copy 4½" x 7". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

122 - Old Clocks and Watches and their Makers. Being an historical and descriptive account of the different styles of clocks and watches of the past in England and 

abroad, to which is added a list of nearly twelve thousand makers. By F. J. Britten. 5th edition much enlarged 1922. With 859 illustrations, mostly from photographs. 

Published by E. and F. N. Spon Ltd. London. Publisher's black boards, decorated in blind, titled in gilt. 822 pages, including index. Excellent copy. 6" x 9". From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

123 - British Clocks and Clockmakers. By Kenneth Ullyett. With 8 plates in colour and 24 illustrations in black and white. Published by Bracken Books, London. 48 pages. 

Publisher's pictorial boards, titled in white. Reprinted 1987. Fine copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

124 - Modern Office Appliances. 4th edition 1950. Published for the Office Appliance Trades Association of Great Britain and Ireland by Macdonald and Evans, London. 

372 pages, including index. 6 pages of publisher's advertisements. Publisher's bright blue boards, titled in black 6" x 8½". An interesting catalogue of equipment and 

machinery, highly illustrated, of almost 75 years ago. Now scarce. Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

125 - Adler Standard Special The Office Typewriter Instructions. An 18 page catalogue of instruction for use of the Adler typewriter. Circa 1950? Excellent copy in 

publisher's light green thick paper pictorial covers. 6" x 8¼". Printed in Germany. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

126 - The Story of the Weathercock. By William E. Pagdin. All illustrations by the author. Printed and published by Edward Appleby Ltd. 1949. Publisher's light blue boards, 

titled in black. 7¼" x 10". 99 pages, plus 3 page index. Highly illustrated with various weathercocks. An interesting and almost definitive volume of a very RAREfied subject. 

Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

127 - Brochures for these three subjects The Generating Station at Stourport; Rural Supplies; The Three Counties Agricultural Show, Hereford June 9th, 10th and 11th 

1925; Electrical Service for Home and Farm The Shropshire, Worcestershire and Staffordshire Electric Power Co. Three separate brochures on the subjects listed above. 

Rural Supplies is a brochure of 16 pages, highly illustrated with photographs and details of electric work. The brochure for the Generating Station at Stourport fully details 

all technical aspects. 19 pages. Home and Farm brochure, 8 pages. All brochures are in as new condition and 6" x 8¼". All contained in the SWS Electrical Power Co. file 

for the brochures. File 9" x 12¼". Fine condition. One can safely say this is now a unique item. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

128 - Text Book of Topographical and Geographical Surveying. By Col C. F. Close, Director General of the Ordnance Survey, revised by Cap. E. W. Cox. 2nd edition. 10th 

thousand. Printed under the authority of His Majesty's Stationery Office, London 1913. Publisher's dark red boards, titled in gilt. 412 pages, including index, plus 42 full 

page plates, plus many folding pull outs. 7½" x 10½". The definitive book of its time that has now been overtaken by technical progress in its field. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

129 - Junior Army and Navy Stores Ltd. York House, Regent Street, London. The list contains quotations only for Groceries, Provision, Flowers, Garden Requisites, 

Tobacco, wine, drugs and surgical appliances. 298 pages. In excellent condition. Publisher's dark blue boards, decorated and titled in gilt. 6¼"x 8½". As per this type of 

catalogue, it is fascinating for thousands of products sold. Highly illustrated and priced and with inserts for products, Scotch Whisky, Brandy, Copper polishes, etc. Every 

product available at the time, including groceries, cigars, wines, chemicals, etc. etc. Nothing is excluded. A price list frozen in time during the time of the Great War. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

130 - Catalogue of Bliss and Co. Dated October 1910. It describes in the introduction as their export catalogue of Saddlery, harness and all tack for horses, horse clothing, 

men and women's saddle, Race and Polo saddles, martingales, nosebands and fronts, head collars, crib biters, muzzles, horse boots, saddle bags, gig harness, 

Brougham harness, carriage harness (pair horse), tandem harness, four horse harness, pair horse buggy harness, cape single harness, cape mule span harness, mule 

harness, harness, saddles and pads, riding bits, driving bits, rubber mouth bradoons, stirrups, spurs, driving, riding and dog whips, hunting flasks, watch cases and whip 

sockets, India rubber boots, saddle bars, harness buckles, Tilbury tugs, front and bradoon chains, rosettes and ornaments, crests and monograms, gig harness and clips, 

suit of horse clothing, jute sheet, dog cloths and saddle cloths, kneecaps and boots, etc. 51 pages 11¼" x 8¾". A magnificent, fine copy in quarterleather red board binding 

with Bliss and Co. in gilt on the spine. This is an exceptionally fine item, detailing all equipment to do with horses in the first decade of the 20th century. Exceptionally 

RARE, particularly in this as new condition. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

131 - Mornings in Florence. By John Ruskin 1875. Being simple studies of Christian art for English travellers. Vol. 1 Santa Croce pages 1 23 Vol. 2 The Golden Gate 

pages 24 52 Vol. 3 Before the Soldan pages 53 to 95 Vol. 4 The Vaulted Book pages 96 to 120 Vol. 5 The Strait Gate pages 121 to 152Vol. 6 The Shepherd's Tower 

pages 153 to 187Published by George Allen, Sunnyside, Orpington, Kent. 4¾" x 6¾". Publisher's thick red card covers, titled in gilt. First three volumes loose in bindings. 

All six volumes offered as one lot. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

132 - St Mark's Rest. The History of Venice. By John Ruskin 1877. Written for the help of the few travellers who still care for her monuments. Vol. 1 pages 1 to 40 Vol. 2 

pages 41 to 88 Vol. 3 pages 89 125 The Requiem First Supplement the Shrine of Slaves. Being a guide to the principal pictures by Victor Carpaccio in Venice. 46 pages. 



 

 

Second Supplement The Place of Dragons James Reddie Anderson M. A. Published by George Allen, Orpington, Kent. Very good copies 1877 1879, red card covers, 

titled in gilt, 4¾" x 7". These five volumes offered as one lot. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

133 - St Mark's Rest. The History of Venice. By John Ruskin 1877. Written for the help of the few travellers who still care for her monuments. Vol. 1 pages 1 to 40 Vol. 2 

pages 41 to 88 Vol. 3 pages 89 125 The RequiemFirst Supplement the Shrine of Slaves. Being a guide to the principal pictures by Victor Carpaccio in Ve nice. 46 pages. 

Second Supplement The Place of Dragons James Reddie Anderson M. A. Published by George Allen, Orpington, Kent. Very good copies 1877 1879, red card covers, 

titled in gilt, 4¾" x 7". These five volumes offered as one lot. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

134 - St Mark's Rest. The History of Venice. By John Ruskin 1877. Written for the help of the few travellers who still care for her monuments. Vol. 1 pages 1 to 40 Vol. 2 

pages 41 to 88 Vol. 3 pages 89 125 The Requiem Published by George Allen, Orpington, Kent. Vol. 1 lacks spine. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

135 - Small Destructors for Institutional and Trade Waste. By W. Francis Goodrich, Associate of the Institution of Mechanical Engineers, Associate of the Royal Institute of 

Public Health, etc. Author of "Refuse Disposal and Power Production". With 28 illustrations. Published by Archibald Constable and Co. London, 1904. 127 pages, 4 pages 

advertisements. Publisher's red boards, titled in gilt. Front affixed end paper bears the bookplate of "The York Railway Institute Library". Excellent copy with many 

illustrations and drawings 5¼" x 8¾" Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

136 - The Decoration of Metals Chasing, Repoussé and Saw Piercing. By John Harrison. With 180 illustrations of works by various artists and original designs. Published 

by Chapman and Hall Ltd. London. 1st edition 1894. 132 pages, 8 pages publisher's advertisements Excellent copy in publisher's green boards. 5¼" x 7½". Decorated in 

blind, titled in gilt. A RARE book on a RARE subject. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

137 - Electrical Handbook for London. Compiled with the co-operation and assistance of the Electrical Engineer, Electrical review and Electrical Times by the Institution of 

Electrical Engineers, London on the occasion of the visit of kindred institutions from abroad, June and July 1906. 228 pages. A key volume on electricity supply at the end 

of the 19th century, detailing scientific and educational institutions, municipal electricity supply works, electricity supply companies, electric railway and tramway 

undertakings, telegraph and telephone undertakings, electrical manufacturing works. This volume is illustrated with numerous photographs and has a fold out map of 

London 18" x 15", showing all of the main electrical buildings and installations in the London area. Excellent copy in publisher's dark blue boards. 5¾" x 9". Decorated and 

titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

138 - Rudimentary Treatise on Warming and Ventilation. Being a concise exposition of the general principles of the art of warming and ventilating domestic and public 

buildings, mines, lighthouses, ships, etc. By Charles Tomlinson. 7th edition 1870. Published by Virtue and Co. London. Copious index. Publisher's green boards, 

decorated in blind and titled in gilt. 339 pages, including index, plus 32 pages of publisher's advertisements. Excellent copy. 4¼" x 7". Many illustrations and tables. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

139 - The Carpenter and Joiner, Stair Builder and Hand Railer. By Robert Riddell. With 59 plates, comprising a series of cardboard models. Published by Thomas C. Jack, 

India Buildings, Edinburgh, circa 1870. 11" x 13½". Inserted into the front of this book are 8 double page drawings from the Building News of July/August 1889. Although 

now a very RARE volume, this volume has only front publisher's board cover, lacking spine and rear cover. In other aspects, appears complete and is a collectable item on 

an interesting aspect of Victorian carpentry. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

140 - Comyn Ching and Company (London) Ltd. Established over 250 years. Architectural Builders and Ironmongers. Craftsmen in aluminium, brass, bronze and iron, 

wholesale and export hardware merchants and manufacturers. Contractors to the Ministry of Defence, Department of the Environment, County Councils, etc. 221 pages. 

Circa early 1970s. Illustrated with many thousand illustrations/photographs. Excellent copy in publisher's boards 8¼" x 12". Titled in black. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

141 - Robert Adam and his Brothers. Their Lives, Work and Influence on English Architecture, Decoration and Furniture. By John Swarbrick, Associate of the Royal 

Institute of British Architects. Published by B. T. Batsford, London. Publisher's dark blue boards. Decorated and titled in gilt. 1st edition 1915. 315 pages, including index. 

Very good copy 8" x 11¾". Top edges gilt. 6 pages of double column alphabetical listings of illustrations. A definitive work on the Adam brothers and their work. Now quite 

scarce. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

142 - The Old World House Its Furniture and Decoration. By Herbert Cescinsky, author of "English Furniture of the Eighteenth Century". Published by A and C Black Ltd. 

1924. Publisher's red boards, titled in gilt, red leather spine. Volumes one and two. Volume one 307 pages. Volume two 371 pages, including index. These two volumes 

are being offered as one lot. Each volume of the matching pair is 7½" x 10". The paper of these volumes is of glazed, high quality and each volume is highly illustrated with 

photographs on ever page. A highly desirable set. Now relatively scarce. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

143 - Weale's Quarterly Papers on Engineering Volume One Twenty Five Engravings on Copper and Wood Edited and published by John Weale, London. 1st edition 

1844. This volume contains in part one some folding plans of raising mud at Blackhall and Hull docks and also many drawings of the Russian steam Frigate 'Kamchatka', 

constructed at New York for the Russian Government. The drawings are 16½" x 11½" on thick paper. With many other drawings on engineering machines. Now RARE. 

9¼" x 12". Loose in binding, with many large folding separate plans Quarter leather binding, titled and decorated in gilt. Front board detached. From single vendors book 

collection. Est. £20 - 24 

144 - Architecture. Published by Charles Scribner's Sons, New York. In two sections. Volume 58 No. 6, December 1928. 9" x 12". Architecture Monthly. 80 pages plus 

many whole page advertisements. Plus Section 2 Working Drawings of the Princeton Chapel, Princeton, N. J. December 1928, Cram and Ferguson Architects. 9" x 12". 

Publisher's grey thick paper covers, titled in black. Lacks Front cover, but is a very interesting, large sized magazine, with interesting working drawings in Section 2. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

145 - Old England: A Pictorial Museum of Regal, Ecclesiastical, Municipal, Baronial and Popular Antiquities Edited by Charles Knight. In two volumes. Published by James 

Sangster, London. Volume one 392 pages, including index Volume two 404 pages, including index These two volumes contain very many full page coloured drawings. 

Publisher's red boards, decorated in blind and gilt, titled in gilt. Both volumes in excellent condition. 10½" x 14". All edges gilt. Both volumes circa 1880? Now quite scarce. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

146 - Old English Household Life. By Gertrude Jekyll and Sydney R. Jones. Illustrated from drawings and photographs. 2nd edition revised 1944. Published by B. T. 

Batsford Ltd. Worcestershire. 120 pages, including index. Excellent copy in full leather binding, titled and decorated in gilt with marbled end papers. Highly illustrated. A 

fine copy. 5½" x 8¼". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

147 - Bench Ends in English Churches. By Charles Cox. With 164 illustrations. Published by Humphrey Milford, Oxford University Press. 1st edition 1916. Publisher's light 

blue boards, titled in white. 205 pages including index. Plus additional 19 pages of publisher's advertisements. Illustrated throughout with photographs and also typed in is 

a two sided letter from the author, dated 1917. RARE. 6" x 9". From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

148 - Abbeys of Old Romance. By Charles Harper. Illustrated by the author. Published by Cecil Palmer, London. 1st edition 1930. 340 pages, including index. This volume 

contains details of over 50 Abbeys with drawings etc. and is unusual for a book of this age to still be in D/W. The boards and a few of the rear pages have moderately 

suffered from damp. However a very readable book in an interesting subject. Light green boards, decorated and titled in back. 6" x 8¾". From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

149 - The Cathedrals and Churches of Norway, Sweden and Denmark. By T. Francis Bumpus, author of "The Cathedrals of England and Wales". With 40 illustrations, four 

of which are in colour. Published by T. Werner Laurie, London. 1st edition 1910. Publisher's blue boards, titled and decorated in gilt. Top edge gilt. 299 pages, including 

index, plus 12 pages of publisher's advertisements. Excellent copy. 7¼" x 9". Now a RARE volume on a RARE subject. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

150 - The Dream King Ludwig II of Bavaria. By Wilfred Blunt. With a chapter on Ludwig and the arts by Michael Petzet. Published by Hamish Hamilton, London. 

Publisher's bright red boards, decorated and titled in gilt. 1st edition 2nd impression 1970. 264 pages including index. 8" x 10". Excellent copy with partial D/W. Signature 

of author on the title page blue ink. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

151 - The Law of Storms. By H. W. Dove. With diagrams and chars of storms. 2nd edition revised and enlarged 1862. Translated by Robert H. Scott. Published by 

Longman, Green, London. 324 pages, plus index. Also 24 pages of advertisements. Publisher's brown boards, titled in gilt. Many folding maps and charts. Excellent copy 

6" x 9". Considered in connection with the ordinary movements of the atmosphere. A definitive book on the subject and now of more importance for comparing weather at 

the early part of the industrial age, with the weather and global warming of today. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

152 - The Weather Book: A Manual of Practical Meteorology. By Rear Admiral Fitzroy. Published by Longman, Green. Publisher's blue boards, decorated in blind, titled in 

gilt. 1st edition 1863. 464 pages, including index, plus many publisher's advertisements. Generally good copy. 6" x 9". Front cover and spine detached. Contains many 

illustrations and appendices and large, folding charts, including some in colour, illustrating storms. A definitive book on the subject. Now RARE. From single vendors book 

collection. Est. £20 - 24 

153 - The Rain Cloud and the Snow Storm: An account of the nature, formation, properties, dangers and uses of rain and snow in various parts of the world. By Charles 

Tomlinson. Published by the Society for Promoting Christian Knowledge, London. 402 pages, plus publisher's advertisements. Circa 1864. Illustrated with 62 drawings. 

Excellent copy in publisher's dark green boards, decorated in blind and gilt, titled in gilt. 4½" x 6¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

154 - Pathological and Practical Researches on Diseases of the Brain and the Spinal Cord. By John Abercrombie, M. D. Fellow of the royal College of Physicians of 

Edinburgh and First Physician to His Majesty in Scotland. 3rd edition enlarged 1834. Published by Waugh and Innes, Edinburgh and Longman, London. Publisher's green 

boards, decorated in blind, titled in gilt. 457 pages. Very good copy. 4¾" x 7". A very early book on the diseases of the brain. Now RARE. From single vendors book 

collection. Est. £20 - 24 

155 - The Diseases of the Foetus In Utero: Not Including Malformations. An Outline of Foetal Development. By Henry Madge M. D. Member of the Royal College of 

Surgeons. Published by Henry Renshaw, London. 1st edition 1854. Publisher's brown boards, decorated in blind, titled in gilt. 200 pages. An excellent copy. A very early 

book on this subject. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

156 - The Century Science Series: Pasteur. By Percy Frankland and Mrs Percy Frankland. Published by Cassell and Col. Ltd. London, Paris and Melbourne. 1st edition 

1898. Publisher's green boards, titled in gilt. 224 pages including index, plus 12 pages publisher's advertisements. Excellent copy 5" x 7½". From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

157 - A Practical Treatise on Diseases of the Eye. By Robert Brudenell Carter. With many illustrations. Published by Macmillan and Co. London. 1st edition 1875. 

Publisher's red boards, titled in gilt. 591 pages, including index. 6" x 9". Excellent copy. This work includes many plates on the eyes. Now RARE. From single vendors 

book collection. Est. £20 - 24 

158 - Heredity and Evolution. By Arthur Ernest Watkins, M. A. Published by John Murray, London. 1st edition 1935. Publisher's green boards, titled in gilt. 243 pages, 

including index, plus 4 pages publisher's advertisements. 8" x 5½". Very good copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

159 - The Theory of the Gene. By Thomas Hunt Morgan. Published by Yale University Press 1928. Enlarged and revised. Publisher's red boards, titled in gilt. 358 pages, 

including index. 156 photographs and drawings. 6½" x 9¼". Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

160 - Studies in the Psychology of Sex Vol. 2. By Havelock Ellis. Published by the University Press Limited. 1st edition 1900. 6" x 9". Publisher's dark blue boards, titled in 

gilt. 293 pages, including index, plus 11 diagrams at rear. Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

161 - Sexual Behaviour in the Human Female. By staff of the Institute for sex research, Indiana University, Alfred C. Kinsey, tec. Published by W. B. Saunders Co. 

Philadelphia, London. 1st edition 1953. 842 pages, including index. Publisher's dark red boards, titled in gilt. Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 

- 12 

162 - Change of Life in Men and Women. By Marie Carmichael Stopes, Doctor of Science. Published by Putnam, London. 1st edition 1936. Publisher's dark red boards, 

titled in gilt. Excellent copy. 282 pages, plus publisher's advertisements. 5" x 7½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

163 - Marriage in my Time. By Marie C. Stopes, Doctor of Science. Author of "Married Love". Published by Rich and Cowan Ltd. London. 1st edition 1935. Publisher's 

black boards, titled in white. 247 pages, including index, plus 30 pages of publisher's advertisements. Very good D/W. Fine copy. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

164 - Keeping Cool and Other Essays. By J. B. S. Haldane, Weldon Professor of Biometry. Published by Chatto and Windus, London, 1940. Publisher's light blue boards, 

titled in black. 280 pages. Excellent copy 5" x 7½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

165 - The Philosophical Basis of Biology Donnellan Lectures, University of Dublin 1930. By J. S. Haldane, C. H. , F. R. S. Published by Hodder and Stoughton Limited. 1st 

edition 1931. 169 pages, including index. Fine copy. Publisher's dark blue boards, titled in gilt. Very good D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

166 - Be Happier, Be Healthier Says Gaylord Hauser. 23 pages. Excellent copy in publisher's thick coloured paper covers. 5" x 7". Circa 1960. Contains valuable 

information for a happy, healthy lifestyle. Very advanced. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

167 - The Century of the Surgeon. J?rgen Thorwald. With 66 illustrations. Published by Thames and Hudson, London. 1st edition 1957. Publisher's bright red boards, 

decorated and titled in gilt. 416 pages. 6" x 9". Reasonable D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

168 - Faces, Figures and Feelings A Cosmetic Plastic Surgeon Speaks. By Leslie Gardiner. Published by Robert Hale, London. Reprinted 1967. 176 pages. Publisher's 

dark red boards, titled in gilt. Very good D/W. 5¾" x 8¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

169 - Faces, Figures and Feelings A Cosmetic Plastic Surgeon Speaks. By Leslie Gardiner. Published by Robert Hale, London. Reprinted 1971. 176 pages. Publisher's 

dark red boards, titled in gilt. Excellent copy in good D/W. 5¾" x 8¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

170 - Royal Army Medical Corps Training. Official copy. Published by His Majesty's Stationery Office 1935. Publisher's red boards, titled in black. 438 pages including 

index. Excellent copy. 4¾" x 7". Highly illustrated with photographs and diagrams, some coloured. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

171 - How to Nurse Sick Children. Intended especially to help the nurses at the Hospital for Sick Children. Published by Longman, Green, London 1854. Publisher's light 

brown boards, titled in gilt. 79 pages. This is a facsimile of a now RARE book. This facsimile is in fine condition. 4¼" x 6". It would appear to be an exact facsimile in all 

respects of a very important book, when London lacked a hospital for children. At the date of publication of the original edition of the 50,000 people dying annually in 

London, 21,000 were children under the age of ten. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

172 - Natural History of Quadrupeds. By Frederic Shoberl. With illustrations by Thomas Landseer. The subject on steel etched by himself. Part One. Published by John 

Harris, London 1834. Publisher's green boards, gilt title on leather spine. 279 pages. 4½" x 5½". Front cover detached. Now RARE and an early example of Landseer's 

work. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

173 - Mind in Animals. By Professor Ludwig B?chner, author of "Force and Matter", etc. Translated from the German of the 3rd revised edition by Annie Besant. Published 

by Freethought Publishing Co. London 1880. Publisher's dark green boards, decorated in blind, titled in gilt. 359 pages, including index, plus 24 pages of publisher's 

advertisements. Excellent copy. 5¼" x 7½". The frontispiece of this volume contains an original photograph of the author. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

174 - The Common Objects of the Country. By the Rev. J. G. Wood. With illustrations by illustrations by W. S. Coleman. Printed in colour by Edmund Evans. Published by 

George Routledge and Sons, London. Publisher's blue boards, decorated in blind and gilt, titled in gilt. 1st edition 1858. 182 pages, including index, plus 6 pages of 

publisher's advertisements. 5" x 7½". A remarkable book for early 1858, coloured illustrations, highly decorated boards in gilt. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

175 - Dogs and Their Ways. By Rev. Charles Williams, author of "Curiosities of Animal Life", etc. Illustrated by numerous anecdotes compiled from authentic sources. With 

woodcuts. Published by Routledge, Warne, London, 1863. 376 pages. Excellent copy 4¼" x 6½". Publisher's full leather binding, decorated and titled in gilt. Now RARE. 

Marbled end papers with many full page illustrations. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 



 

 

176 - The Labrador Dog Its Home and History Part One by Lt. Col. Lord George Scott. Part Two by Sir John Middleton. Foreword by H. T. W. Bowell, Esq. With plates, 

pedigrees and a map. 121 pages. Published by H. F. and G. Witherby Ltd. 1st edition 1936. Publisher's black boards, titled in white. 5¾" x 9". Now scarce for a popular 

dog. This work unusually includes a very long pedigree tree of the Labrador. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

177 - The Adventures of Susy the Kitten. Story by Lotte Elsnerova. Photographs by Václav Jír?. Published by Spring Books. 1st edition 1960. 79 pages. 8¼" x 11¼". Fine 

copy in publisher's cream boards, titled in black. Excellent pictorial D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

178 - Home Doctoring of Animals. By Harold Leeney. Published by Macdonald and Martin, Proprietors of the "Farmer and Stockbreeder", London, circa 1908. 327 pages, 

including advertisements. Highly illustrated and an alphabetical index of all diseased and treatments and instruments. 6¼" x 10". Now quite scarce. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

179 - Black's Veterinary Dictionary. Edited by William C. Miller, with contributions by various authorities. 2nd edition 1935. With 8 plates and 326 figures in the text. 

Published by A. and C. Black Ltd. London. Publisher's dark green boards, titled in gilt. 1141 pages. Excellent copy. 6" x 9". From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

180 - Dairy Shorthorn Year Book for 1948 (issued January 1951). Published by the Shorthorn Society of Great Britain and Ireland, London. 831 pages, including index. 

Excellent copy 6¼" x 9½". Publisher's cream boards, titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

181 - Cage and Singing Birds: Catch, Keep, Breed and Rear them. With full directions as to their nature, habits, food, diseases, etc. By H. G. Adams, author of "Favourite 

Song Birds", etc. A new edition with illustrations. Published by G. Routledge and Co. London, New York, 1857. 148 pages, plus 4 pages publisher's advertisements. 

Publisher's thick, reinforced card covers. 4½" x 6½". Titled in black with bird illustration on front cover. Reasonably good condition. RARE. From single vendors book 

collection. Est. £20 - 24 

182 - Cage and Chamber Birds: Their natural history, habits, food, diseases, management and modes of capture. Translated from the German of J. M. Bechstein, with 

additions on migration and economy. Compiled from various sources by H. G. Adams. Incorporating the whole of sweet British warblers, with numerous illustrations. 

Published by H. G. Bohn, London 1853. Excellent copy in publisher's full leather binding, decorated and titled in gilt. 4¾" x 7¼". 43 full page coloured illustrations. Marbled 

end papers. 500 pages, including index. RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

183 - The Illustrated Book of Canaries and Cage Birds British and Foreign. By W. A. Blakston, W. Swaysland and August F. Wiener. Published by Cassell, Petter, Galpin 

and Co. , London, Paris, New York. Beautifully illustrated throughout. 444 pages, plus index and 4 pages of publisher's advertisements. Circe 1880. Lacks front free end 

paper. 56 coloured plates, plus approximately 65 drawings on wood. Large volume. 9" x 11" in publisher's heavy boards, decorated in blind and with pictorial 

representations of birds and titled in gilt. Spine slightly split in places, needs attention. Now RARE definitive early work on this subject. From single vendors book 

collection. Est. £20 - 24 

184 - Canaries, Hybrids and British Birds in Cage and Aviary. By John Robson and other leading specialists. Edited by S. H. Lewer. With 26 coloured plates by A. F. Lydon 

and E. F. Bailey and other illustrations. Published by The Waverley Book Company, London, circa 1910. 424 pages, including index. Excellent copy in publisher's quarter 

leather binding 8¾" x 11". Heavy brown boards, titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

185 - The Speaking Parrots: A Scientific Manual. By Karl Russ, author of "The Foreign Aviary Birds" etc. Translated by Leonora Schultze. Revised by Dr Karl Russ. 

Published by L. Upcott Gill, London, circa 1890. 206 pages, including index, plus 14 pages publisher's advertisements. Contains many bright, coloured plates. Excellent 

copy in publisher's coloured pictorial boards, titled in gilt. 8" x 5½". Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

186 - A Z Pigeon Guide: A Complete Handbook of Pigeon Keeping. By Eric Hardy. Illustrated by Dora Ratman. Published by Burke, London. 1st edition 1951. 192 pages. 

Excellent condition. Publisher's thick card covers. 5" x 7½". Pictorially decorated. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

187 - The Eggs of British Birds. Displayed in a series of engravings, copies and coloured from nature, with descriptions of British birds. By C. Jennings. Illustrations by 

Dickes. 2nd edition 1857. Published by Bath, Binns and Goodwin, London. 266 pages, plus 4 pages publisher's advertisements. Good copy in highly decorated dark blue 

boards, titled in gilt. Front cover detached from spine. Generally a RARE copy in a book that encouraged egg collecting. Many full page coloured illustrations of eggs. From 

single vendors book collection. Est. £20 - 24 

188 - The Nests and Eggs of Non Indigenous British Birds or Such Birds that do not Breed within British Archipelago. By Charles Dixon. With coloured frontispiece. 

Published by Chapman Hall, London. 1st edition 1894. Publisher's dark red boards, titled in gilt. 368 pages, including index. Excellent copy 5½" x 8¼". From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

189 - The Illustrated Natural History. By the Rev. J. G. Wood. With new designs by Wolf, Zwecker, Weir, Coleman, Harvey, etc. Engraved by The Brothers Daziel. Birds. 

Published by George Routledge and sons, London 1875. Publisher's dark green boards, decorated in black and gilt titled in gilt. 786 pages, including index. Excellent copy. 

7" x 10¼". A very comprehensive work on many of the world's birds. Highly illustrated. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

190 - Birds in Town and Village. By W. H. Hudson. With pictures in colour by E. J. Detmold. Published by J. M. Dent, London, Toronto, New York. 1st edition 1919. 

Publisher's light green boards, decorated and titled in gilt. 274 pages. Contains 8 coloured plates by E. J. Detmold. 6" x 8". Now quite RARE. From single vendors book 

collection. Est. £20 - 24 

191 - Birds in London. By W. H. Hudson. Illustrated by Bryan Hook, A. D. McCormick and photographs from nature by R. B. Lodge. Published by Longman, Green and Co. 

London 1898. Publisher's light green boards, decorated and titled in gilt. 339 pages, including index, plus publisher's advertisements of 40 pages. Excellent copy. 6" x 9". A 

now RARE book by a notable writer on a very interesting subject, now much changed. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

192 - The Poultry Keeper's Text Book By E. T. Brown. 150 Illustrations and large scale diagrammatic plans. 4th edition circa 1910. Published by Ward, Lock, Ltd. London. 

Publisher's light green boards, titled in black. 320 pages including index. Work contains pull out plans of poultry houses. 5" x 7½". Torn D/W. Excellent copy. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

193 - A Book About Birds. Published by The London Religious Tract Society, London. 1st edition 1850. Publisher's highly decorated boards. 68 pages, plus 4 full page 

coloured plates. Excellent copy. 5¾" x 7¼". Small portion at bottom of spine missing. Now a very RARE book on birds essentially also suitable for children and, in this 

instance, served as a Christmas present from mother to son. Beautiful illustrations. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

194 - The Sea Swallow: Being the Annual Report of The Royal Naval Bird Watching Society. Published May 1965. Patron His Royal Highness The Duke of Edinburgh. 94 

pages. Fine copy in publisher's thick card covers. 5½" x 8¾". Excellent work on birds noted by Naval Officers at Sea. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

195 - In the Tree Tops. Wonders of bird life, depicted in a series of remarkable films and photographs made by Capt. C. W. R. Knight. Presented and described by him at 

the Polytechnic Hall. Souvenir Programme. Circa 1930? 12 pages. Fine copy on thick glossy paper 8" x 10". Now very RARE. From single vendors book collection. Est. 

£20 - 24 

196 - A Bird in the Bush. By E. Hilton Young (Lord Kennet of Dene). Illustrations by Peter Scott. Published by Country Life. 1st edition 1936. Over 20 full page illustrations, 

including coloured frontispiece. Generally very good copy. Publisher's light green boards. 7½" x 10". 147 pages. Titled in gilt. Also on front affixed end paper is a large 

bookplate, drawn by Anne Rochester. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

197 - Buffon's Natural History. Containing a full and accurate description of all the animated beings in nature in three parts Quadrupeds Birds Fishes. Illustrated with 200 

engravings. Published by Milner and Company, London, circa 1890? Publisher's light red boards, decorated in black and gilt. 392 pages, plus 32 pages of advertisements. 

3½" x 5". Excellent condition of a small, RARE, volume. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

198 - Ocean Gardens: The History of the Marine Aquarium and the best methods now adopted for its establishment and preservation. By H. Noel Humphreys. Published 

by Sampson, Low and Son, London. 1st edition 1857. Publisher's light green boards, decorated and titled in gilt. 112 pages, excellent copy. A remarkable volume 

containing 60 full page coloured plates. 5½" x 7½". All edges gilt. Lacks front free end paper. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 



 

 

199 - Creatures of the Sea: Being the Life Stories of Some Sea Beasts and Fishes. By Frank T. Bullen. With 30 illustrations by Thomas Carreras. Published by the R. T. S. 

Office, London. 1st edition 1905? Publisher's dark green boards, decorated and titled in gilt. 196 pages, including index. Fine copy. 6" x 9". Remarkably fine, coloured, 

illustrated D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

200 - A Practical Method of Sponge Culture. From Bulletin of the Bureau of Fisheries, Volume 28 1908. Proceedings of the 4th International Fishery Congress, Washington 

1908. Published by Washington Printing Office 1910. Includes chapters; "The Commercial Sponges and Sponge Fisheries" and the "Abuse of the Scaphander in the 

Sponge Fisheries". This volume also includes a great number of full page plates on sponges. Very good copy. Publisher's dark green boards, leather spine, titled in gilt. 8" 

x 11". Very unusual, RARE volume. Front inner hinge weak. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

201 - Pitman's Common Commodities and Industries Series: Sponges, their Nature, History, Modes of Fishing, Varieties, Cultivation, etc. By Ernest J. J. Cresswell. 2nd 

edition circa 1930? Published by Sir Isaac Pitman and Sons Ltd. London. 126 pages including index, plus 32 pages publisher's advertisements. Publisher's green boards. 

5" x 7½". Titled in black with a good pictorially illustrated D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

202 - Angler's Almanac Some Leaves on a River. By Wilfred Gavin Brown. Illustrations by Reginald Lionel Knowles. Published by Frederick Muller Ltd. Publisher's green 

boards, titled and decorated in gilt. 1st edition 1949. 140 pages. Excellent copy. 6" x 8¾" with an excellent pictorial D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

203 - Gilbert White's Selborne: The Natural History and Antiquities of Selborne. By the Rev. Gilbert White, M. A. With naturalist's calendar and observations extracted by 

his papers. A new edition, with notes by Edward Turner Bennett Esq. With a long preface (15 pages). Published by Longman and Co. London 1837. Publisher's green 

boards, decorated in blind. 640 pages including index. 6" x 9". Nice tight, clean copy. Excellent boards but lacks spine. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

204 - The Natural History of Selborne; with observations on various parts of nature and the naturalist's calendar. By the late Rev. Gilbert White M. A. With notes by Sir 

William Jardine, Bart. Edited with further illustrations. A biographical sketch of the author and complete index by Edward Jesse. 40 engravings. Published by Henry G. 

Bohn, London. 1851. Publisher's green board, brown spine, decorated and titled in gilt. 416 pages including index. Publisher's advertisements on the front and rear end 

papers. 5" x 7½". Spine of volume weak on left hand side, which is usual with this book. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

205 - The Natural History of Selborne; With observations on various parts of nature. By Rev. Gilbert White, M. A. With additions by Sir William Jardine, Bart. Further 

illustrations, a biographical sketch of the author by Edward Jess Esq. 40 engravings. Published by Henry G. Bohn, London 1854. Publisher's green boards, decorated in 

blind, titled in gilt. 416 pages including index. 6 pages of publisher's advertisements, front and rear. 5" x 7½". Excellent copy of a notoriously fragile book. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

206 - The Natural History and Antiquities of Selborne in the County of Southampton. By Rev. Gilbert White. Revised by James Edmund Harting. 10 letters not included in 

any other edition. Illustrated with engravings by Thomas Bewick and others. 7th edition of this publication. Published by Swan Sonnenschein and Co. London, 1889. 

Publisher's blue boards, decorated in gilt, titled in gilt. 568 pages, including index. 6" x 9¼". All edges gilt. Inner hinges weak. Contains many newspaper cuttings loose in 

front of volume and bookplate on front affixed end paper of Charles Leslie Garnett. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

207 - The Natural History and Antiquities of Selborne; with observations of various parts of nature. By Rev. Gilbert White. M. A. Notes by Sir William Jardine, Bart. With 

many illustrations. Published by George Routledge and Sons, London. 1890. Publisher's red boards, titled in gilt. 475 pages, including index, plus 8 pages of publisher's 

advertisements. Reasonable copy. 5½" x 8". Top and bottom of spine frayed. Inner hinges weak. Interesting volume that includes, at rear of book, a variety of poems by 

Gilbert White. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

208 - Gilbert White and His Selborne. By Anthony Rye. Published by William Kimber, London. 1st edition 1970. 272 pages including index. Fine copy in fine D/W. 6¼" x 

9½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

209 - The Natural History of Selborne. A new edition with engravings by Gilbert White. Introduction by Richard Mabey. Published by Century, London. 1st edition 1988. 

256 pages, including index. Fine copy in publisher's red decorated boards. 8" x 10". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

210 - The Journals of Gilbert White 1774 1783: Volume 2. Edited by Francesca Greenoak, General Editor, Richard Mabey. Illustrations by Clare Roberts. Published by 

Century, London. 1st edition 1988. 520 pages, including index and bibliography. Fine copy in publishers fine D/W. 6¼" x 9½". From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

211 - Journal of Researches into the Natural History and Geology of the Countries Visited During Voyage Round the World of H. M. S. Beagle, under the command of 

Captain Fitzroy, R. N. By Charles Darwin. Published by John Murray, London, 1905. Publisher's green boards, decorated in black and blind, titled in gilt and black. A new 

edition of this work that first appeared 60 years previously 26 illustrations. 500 pages, including index. Very good copy 5½" x 8". From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

212 - The Origin of Species by Means of Natural Selection or the Preservation of Favoured Races in the Struggle for Life. By Charles Darwin. Popular impression of the 

corrected copyright edition, issued with the approval of the author's executors. Published by John Murray, London, 1901. Publisher's cream boards. 432 pages, including 

index. Reasonable copy. 5¼" x 8". Small portion top of spine missing. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

213 - The Origin of Species by Means of Natural Selection. By Charles Darwin. Popular impression of corrected copyright edition. Published by John Murray, London, 

1901. 432 pages, including index, plus 2 pages publisher's thick paper covers. 8" x 5¼". Titled in back. Very good copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

214 - The Origin of Species by Means of Natural Selection. By Charles Darwin. 40,000th to 47,000th in this form. Issued with the approval of the author's executors. 

Published by John Murray, London, 1902. Publisher's thick paper covers, titled in black. 8" x 5¼". 432 pages, including index, plus 2 pages publisher's advertisements. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

215 - The Descent of Man and Selection in Relation to Sex. By Charles Darwin. 2nd edition revised and augmented 1874. With illustrations. Tenth thousand. Published by 

John Murray, London. 1874. Publisher's green boards. 633 pages, including index. Excellent copy. Titled in gilt. Now quite RARE. From single vendors book collection. 

Est. £20 - 24 

216 - The Descent of Man and Selection in Relation to Sex. By Charles Darwin. 2nd edition revised 1879 (thirteenth thousand). With illustrations. Published by John 

Murray, London. 693 pages, including index. 7½" x 5". Publisher's black quarter leather boards, titled in gilt. Ex library copy. Preliminary pages loose in binding. From 

single vendors book collection. Est. £14 - 16 

217 - The Descent of Man and Selection in Relation to Sex. By Charles Darwin. 2nd edition revised. Thirty first thousand 1894. With illustrations. Published by John 

Murray, London. 693 pages, including index. Publisher's green boards, decorated in blind, titled in gilt. Good copy. 5¼" x 7¾". From single vendors book collection. Est. 

£14 - 16 

218 - The Descent of Man and Selection in Relation to Sex. By Charles Darwin. New edition 1901. With illustrations. Published by John Murray, London. Publisher's light 

green boards, decorated in blind, titled in gilt. 1,031 pages, including index. 5½" x 8". From single vendors book collection. Est. £14 - 16 

219 - The Expression of the Emotions in Man and Animals. By Charles Darwin. Published by John Murray, London. 1st edition 1872. 374 pages, including index. This work 

contains a great number of photographs and illustrations and is notable beside the content for its early photographs. Two mismatching boards, lacks spine. Contents of 

this work are clean and tight, but it is RARE and a 1st edition of a celebrated Darwin volume. This volume is possibly a candidate for a re bind and is very worthy of such a 

project. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

220 - Insectivorous Plants. By Charles Darwin. Third thousand with illustrations. Published by John Murray, London, 1875. 462 pages, including index. Publisher's green 

boards. Titled I gilt, decorated in blind. 5½" x 8". This copy is in excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

221 - The Various Contrivances by which Orchids are Fertilised by Insects. By Charles Darwin. 2nd edition, revised. 5th thousand. 1890. With illustrations. Published by 

John Murray, London. Publisher's green boards, decorated in blind, titled in gilt. 300 pages, including index, plus 32 pages publisher's advertisements. Very fine copy in 



 

 

almost as new condition. 5¼" x 7¾". Black end papers and many pages still uncut. A very RARE volume in this as new condition. From single vendors book collection. Est. 

£20 - 24 

222 - Essays on Darwinism. By Thomas R. R. Stebbing. Published by Longmans, Green, London 1871. Publisher's green boards, decorated in blind, titled in gilt. 184 

pages, including index. Excellent copy. A work with many interesting chapters on Darwin's theories. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

223 - What is Darwinism?. By Charles Hodge. Published by T. Nelson and Sons, London, Edinburgh, 1874. Publisher's light red, highly decorated boards in black and 

titled in gilt. 178 pages. Excellent copy. This is an interesting book, written by a Doctor of Divinity, expressing his belief that Darwin's theory is atheistic. An interesting 

approach on Darwin by the part of the Church at that time. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

224 - The Student's Darwin. By Edward B. Aveling. Published by Freethought Publishing Co. London, 1881. Publisher's green boards, decorated in gilt, titled in gilt. 339 

pages, plus 8 page index. Very good copy. 5¼" x 7½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

225 - Charles Darwin. By Arthur E. Shipley. Privately printed 1910. 26 pages. This large publication is a portion of a lecture given as an address by the author, as 

President of the Zoological Section of the British Association at the Winnipeg meeting in 1909. Grey covers detached. Somewhat chipped, etc. 8½" x 11¼". Titled in black. 

Now VERY RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

226 - The Forum Series. Concerning Man's Origin. Being the Presidential address given at the meeting of the British Association held in Leeds on August 31, 1927, and 

recent Essays on Darwinian Subjects by Sir Arthur Keith (Prof. ) Published by Watts and Co. London, 1927. Publisher's red boards, titled in black. 54 pages. Excellent 

copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

227 - The Autobiography of Charles Darwin 1809 1882. With original omissions restored, edited with notes by his Grand daughter Nora Barlow. Published by Collins, 

London, 1958. 253 pages, including index. Publisher's green boards, titled in gilt. Very good D/W. Excellent copy 6" x 8½". From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

228 - The Museum of Natural History: Being a popular account of the structure, habits and classification of the various department of the animal kingdom, including the 

insects destructive to agriculture. By Sir John Richardson, William S. Dallas, T. Spencer Cobbold, William Baird, Adam White. Published by William Mackenzie, London, 

Glasgow, Edinburgh. Volume One 446 pages, including index. Excellent condition, publisher's quarter leather binding 8" x 11" all edges gilt. , Volume Two 406 pages, 

including index. Excellent condition, publisher's quarter leather binding 8" x 11" all edges gilt. These two volumes are offered as one lot. Published circa 1869 and one 

magnificent in having many full sized plates of animals and insects, many in full colour and now RARE as a two volume set. Contain an enormous amount of information 

and detail. They are remarkable and in super condition with all plates intact. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

229 - The Universe: or The Infinitely Great and the Infinitely Little. By F. A. Pouchet, M. D. New edition 1873. Illustrated by 343 engravings on wood and 8 coloured plates 

from drawings by Faguet, Mesnel, Émile Bayard and J. Stewart. Published by Blackie and Son, London. 818 pages, including index. 7" x 10". Very good copy in 

publisher's green boards, decorated and titled in gilt, all edges gilt, with new, white end paper. A good, tight, clean copy with magnificent engravings and coloured plates 

and enormous detail. Now quite scarce. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

230 - Beautiful Shells: Their Nature, Structure and Uses Familiarly Explained. Descriptions of the most remarkable species and explanations of the meanings of their 

scientific names. By H. G. Adams. Illustrated with numerous engravings and coloured plates. Published by Groombridge and Sons, London, 1855. 78 pages, including 

index. 5" x 6¾". Very good copy in marbled quarter leather boards. Lacks leather spine but is a tight copy of a RARE book. From single vendors book collection. Est. £20 - 

24 

231 - Nature Day and Night. By Richard Adams. Illustrated by David Goddard, published by Kestrel Books. 1st edition 1978. Publisher's pictorial, coloured boards, 

illustrated by Stephen Lee. Science texts by Max Hooper. Excellent copy. 108 pages, including index 6" x 9¾". Highly pictorial D/W. A scarcer book by the author of 

"Watership Down". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

232 -  Quiet Evening. By S. L. Bensusan. Illustrated by Joan Rickarby. Published by Blandford Press, London. 1st edition 1950. Publisher's light grey boards, titled in 

green, pictorial D/W. Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

233 - Back of Beyond: A Countryman's Pre War Commonplace Book. By S. L. Bensusan. Published by Blandford Press Ltd. 1st edition 1945. Illustrated by Joan Rickarby. 

Excellent copy in publisher's D/W. Publisher's bright green boards, titled in gilt. 223 pages. Contains magnificent full page engravings by Joan Rickarby. 8¾" x 5½". From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

234 - Back of Beyond: A Countryman's Pre War Commonplace Book. By S. L. Bensusan. Published by Blandford Press Ltd. 1st edition 1945. Illustrated by Joan Rickarby. 

Excellent copy in publisher's D/W. Publisher's bright green boards, titled in gilt. 223 pages. Contains magnificent full page engravings by Joan Rickarby. 8¾" x 5½". From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

235 - British Butterflies: Every Native Species. An account of butterfly development, structure, habitats, localities, mode of capture and preservation etc. By W. S. 

Coleman. New edition, illustrated by the author. Published by Routledge, Warne and Routledge, London. 1st edition 1862. 124 pages, plus 14 plates of drawings. Good 

copy in publisher's pictorial, coloured boards 4" x 6¾". Lacks complete spine but otherwise a tight copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

236 - Andes Expeditions 1925 6 and 1926 7. Field notes of plants collected by H. F. Comber. Publisher's black boards, titled in gilt. 4¼" x 6½". This work was carried out 

by Mr Comber in Argentina and Chile in the years 1925 1927. The seeds of his plants were sent to the Royal Botanic Gardens, Edinburgh and, from there, were distributed 

to subscribers of the expedition, listed in this work with an explanatory foreword of 12 pages by Mr Comber. Excellent copy. Now a very RARE volume. From single 

vendors book collection. Est. £20 - 24 

237 - Andes Expeditions 1925 6 and 1926 7. Field notes of plants collected by H. F. Comber. Publisher's black boards, titled in gilt. 4¼" x 6½". This work was carried out 

by Mr Comber in Argentina and Chile in the years 1925 1927. The seeds of his plants were sent to the Royal Botanic Gardens, Edinburgh and, from there, were distributed 

to subscribers of the expedition, listed in this work with an explanatory foreword of 12 pages by Mr Comber. Excellent copy. Now a very RARE volume. From single 

vendors book collection. Est. £20 - 24 

238 - The Roadmender and Other Writings. By Michael Fairless. With notes by M. E. Dowson. Introduction by Frederick Brereton and Wood engravings by Lennox 

Paterson. Published by Collins, London and Glasgow. 1st edition 1950. Publisher's light green boards, titled in gilt. 7" x 9½". 256 pages. Excellent copy. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

239 - Me and Mr. Mountjoy. By Ethelind Fearon. Decorated by Bernard Reynolds. Published by Macdonald, London. 1st edition 1951. Publisher's bright green boards, 

titled in gilt. 240 pages. Excellent copy. 6" x 8¾". Very good D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

240 - Butterflies and Moths at Home. 60 photographs from nature by A. Forrester. Published by Gowans and Gray, London, Glasgow. 1905. 64 pages, plus publisher's 

advertisements. Good copy in publisher's thick pictorial paper covers 4" x 6". Now quite RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

241 - Countryside Character. Compiled by Richard Harman. Published by Blandford Press, London. 1st edition 1946. Publisher's light blue boards, titled in black. 

Illustrated by Joan Rickarby and works by Daphne du Maurier, Henry Williamson, Adrian Bell, S. L. Bensusan, etc. 235 pages. Excellent copy 5½" x 8¾". From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

242 - Field and Hedgerow. Being the last essays of Richard Jefferies, collected by his widow. Published by Longmans, Green, London, New York. 1st edition 1889. 331 

pages, plus 16 pages publisher's advertisements. Publisher's dark green boards, decorated in blind, pictorially decorated, titled in gilt. Excellent copy. Now RARE by one of 

the 19th Century's great naturalists. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

243 - A Little Book of Nature. By Fiona MacLeod. Published by T. N. Foulis, Edinburgh, London. 1st edition 1909. 66 pages including index. A RARE little volume by a very 

collectible publisher, T. N. Foulis in calf like, embossed, red covers. 3¾" x 6¼". Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 



 

 

244 - Ring of Bright Water. By Gavin Maxwell. Published by Longmans. 1st edition 1960. 211 pages. Excellent copy. Publisher's light, bright blud boards, titled in gilt. 

Excellent D/W. 5¾" x 9". Gavin Maxell's most famous work. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

245 - The Rocks Remain. By Gavin Maxell. Published by Longman. 1st edition 1963. 186 pages. Fine copy 5½" x 9". In fine publisher's D/W. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

246 - Raven Seek They Brother. By Gavin Maxwell. Published by Longmans. 1st edition 1968. 211 pages. Fine copy 5¾" x 8¾". In fine publisher's D/W. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

247 - The Country Year Book: Descriptive of the Seasons; Rural Scenes and Rustic Amusements; Birds, Insects and Quadrupeds. By Thomas Miller. With 140 illustrations 

engraved on wood by Henry Vizetelly and others. Autumn and Winter. Published by Chapman and Hall, London. 1st edition 1847. Publisher's green boards, decorated in 

gilt and blind, titled in gilt. 5" x 7". A very nice tight copy in excellent condition of a RARE volume of natural history. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

248 - Sketches of English Life and Character. By Mary R. Mitford, author of "Our Village". With 16 reproductions from the paintings of Stanhope A. Forbes. Published by T. 

N. Foulis, Edinburgh, London. 1st edition 1910. Publisher's red boards, titled in gilt. 5½" x 8". 320 pages, plus 2 pages of publisher's advertisements. A RARE volume by 

the very collectible publisher, T. N. Foulis. Magnificent condition. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

249 - Fresh Woods. By Ian Niall. Illustrated with wood engravings by Barbara Greg. Published by Heinemann, London, Melbourne, Toronto. 1st edition 1951. 122 pages. 

Publisher's brown boards, titled in gilt. 5½" x 8½". Very good copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

250 - Pastures New. By Ian Niall. Illustrated by wood engravings by Barbara Greg. Published by Heinemann, London, Melbourne, Toronto. 1st edition 1952. 116 pages. 

Publisher's green boards, titled in gilt. 5½" x 8½". Very good copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

251 - Country Days and Country Ways. By C. Fox Smith. Illustrated by E. A. Cox. Published by F. Lewis, Leigh on Sea. 1st edition 1947. 55 pages. Publisher's red boards, 

titled in gilt. 7½" x 10". Fine D/W. This work contains 9 full page drawings by E. A. Cox. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

252 - A Country Calendar and other writings. By Flora Thompson. Selected and edited by Margaret Lane. Line drawings by Clare Roberts. Published by Oxford University 

Press. 1st edition 1979. Publisher's green boards, titled in gilt. 307 pages. Excellent copy. Fine D/W. 5½" x 8¼". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

253 - A Countrywoman's Notes. By Rosemary Verey. Forword by H. R. H. The Prince of Wales. Published by Frances Lincoln. 1st edition 1989. Publisher's light brown 

boards, titled in gilt. Fine D/W. 116 pages. 5¾" x 7¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

254 - Field Notes of Trees, Shrubs and Plants other than Rhododendrons Collected by Kingdon Ward 1926. Publisher's black boards, titled in gilt. 4¼" x 6¾". 46 pages. 

Excellent condition. Privately produced by the author. Marble effect end papers. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

255 - Field Notes of Trees, Shrubs and Plants other than Rhododendrons Collected by Kingdon Ward 1927/1928. Publisher's blue boards, titled in gilt. 34 pages. Marble 

effect end papers. Excellent condition. Both this volume and the previous lot are RARE in being privately produced in very small numbers. From single vendors book 

collection. Est. £20 - 24 

256 - More Enigmas of Natural History. By E. L. Grant Watson. Illustrated by Barbara Greg. Published by The Cresset Press, London. 1st edition. 7½" x 10". Publisher's 

light brown boards, titled in gilt. 139 pages. Signed by the author on the front free end paper. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

257 - More Enigmas of Natural History. By E. L. Grant Watson. Illustrated by Barbara Greg. Published by The Cresset Press, London. 1st edition. 7½" x 10". Publisher's 

light brown boards, titled in gilt. 139 pages. Signed by the author on the front free end paper. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

258 - The Common Objects of the Country. By the Rev. J. G. Wood, author of "Illustrated Natural History" etc. 1st edition 1858. Illustrations by J. S. Coleman. 132 pages, 

including index. Published by G. Routledge, London. Publisher's highly illustrated boards. Very good copy, but lacks spine. 12 full page engravings. Now quite RARE. 4¼" 

x 6¾". From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

259 - Common British Beetles. By the Rev. J. G. Wood, author of "Objects of the Sea Shore" etc. Illustrations by E. Smith and T. W. Wood. Published by G. Routledge, 

London. 1st edition circa 1870s. 175 pages. 4¼" x 6½". Publisher's dark red boards, decorated in gilt, pictorially decorated, plus 12 full coloured plates of beetles. All 

edges gilt. Lacks front free end paper. RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

260 -  Portrait of a Village. By Francis Brett Young. Engravings on wood by Joan Hassall. 1st edition 1937. Published by Heinemann, London. Publisher's dark blue 

boards, titled and decorated in gilt. 6½" x 9¼". 180 pages with many full page engravings. Reasonable D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

261 -  Portrait of a Village. By Francis Brett Young. Engravings on wood by Joan Hassall. 1st edition 1937. Published by Heinemann, London. Publisher's dark blue 

boards, titled and decorated in gilt. 6½" x 9¼". 180 pages with many full page engravings. Reasonable D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

262 - Portrait of a Village. By Francis Brett Young. Engravings on wood by Joan Hassall. 1st edition 1937. Published by Heinemann, London. Publisher's dark blue boards, 

titled and decorated in gilt. 6½" x 9¼". 180 pages with many full page engravings. Reasonable D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

263 - Notebook of All Aspects on Farming, Agriculture, Livestock and Horticulture, Beekeeping, Seaweed, Drainage Systems, Fertility, Soils, Crops etc. An excellent copy 

of a notebook in blue boards 4½" x 7". Approximately 200 pages, written in a very legible hand, with many drawings. 1891. Obviously the book of a student at, presumably, 

one of the agricultural colleges of the day. A fascinating insight into agriculture in this country over 130 years ago. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

264 - The March of Science: A First Quinquennial Review 1931 1935. By various authors. Issued under the authority of the Council of the British Association for the 

Advancement of Science. Published by Sir Isaac Pitman, London. 1st edition 1937. Publisher's red boards, titled in black. 215 pages, including index, plus 24 pages of 

publisher's advertisements. 5½" x 8½". Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

265 - Winged Company Studies in Bird Watching. By R. G. Walmsley. Illustrated by Denys Watkins Pitchford. Published by Eyre and Spottiswoode, London. 1st edition 

1940. 227 pages, including index. 12 full page plates and 33 headpieces and insets. This volume is a special edition for Members of the Royal Society for the Protection of 

Birds. Very fine copy in fine D/W. Light blue boards, titled in black. 5" x 9½". Now a RARE book. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

266 -  The Countryman's Bedside Book. By B. B. Illustrated by D. J. Watkins Pitchford. Published by Eyre and Spottiswoode, London. 2nd impression January 1942. 

Publisher's rust brown boards, titled in white. 14 full page plates and 24 headpieces, insets and tailpieces. 287 pages. 6" x 9¼". Excellent condition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

267 - England is a Village. By Henry C. Warren. Illustrated by Denys Watkins Pitchford. 4th impression 1945. Published by Eyre and Spottiswoode, London. Publisher's 

dark blue boards, titled in gilt. 27 illustrations, 175 pages. Very good copy. 6" x 8¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

268 - The Wayfaring Tree. By B. B. Illustrations by D. J. Watkins Pitchford. Published by Hollis and Carter, London. 1st edition 1945. 198 pages. 12 illustrations. Excellent 

copy in publisher's light blue boards. Decorated and titled in gilt. 6¼" x 8¾". Fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

269 - The Wayfaring Tree. By B. B. Illustrations by D. J. Watkins Pitchford. Published by Hollis and Carter, London. Reprint 1946. 198 pages. 12 illustrations. Publisher's 

light blue boards. Decorated and titled in gilt. 6¼" x 8¾". Generally very good copy in torn and part missing D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

270 - The Wayfaring Tree. By B. B. Illustrations by D. J. Watkins Pitchford. Published by Hollis and Carter, London. Reprint 1946. 198 pages. 12 illustrations. Generally 

very good copy in publisher's light blue boards. Decorated and titled in gilt. 6¼" x 8¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

271 - It's My Delight. By Brian Vesey Fitzgerald. Illustrated by D. J. Watkins Pitchford. Published by Eyre and Spottiswoode, London. 1st edition 1947. Publisher's light 

green boards. 175 pages. Excellent copy. 5½ x 8¾". Titled in dark blue. Fine D/W.  £10 - 12 

272 - ". From single vendors book collection. Est.  

It's My Delight. By Brian Vesey Fitzgerald. Illustrated by D. J. Watkins Pitchford. Published by Eyre and Spottiswoode, London. 1st edition 1947. Publisher's light green 

boards. 175 pages. Very good copy. 5½ x 8¾"". Titled in dark blue. From single vendors book collection. Est. " £10 - 12 



 

 

273 - Sweet Thames Run Softly. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1940. Publisher's light green boards, 

decorated and titled in gilt. 230 pages. Excellent copy. 9¼" x 6¼". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

274 - Sweet Thames Run Softly. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 3rd impression 1940. Publisher's light green 

boards, decorated and titled in gilt. 230 pages. Excellent copy. 9¼" x 6¼". With generally very good D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

275 - Coming Down the Wye. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1942. 189 pages. Publisher's blue boards, 

decorated and titled in gilt. 6" x 9". Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

276 - Lovely is the Lee. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1945. Publisher's yellow boards, decorated and 

titled in gilt. Fine pictorial D/W. 5¾" x 8¾". 199 pages. Fine copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

277 - Lovely is the Lee. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1945. Publisher's yellow boards, decorated and 

titled in gilt. With generally good D/W. 5¾" x 8¾". 199 pages. Fine copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

278 - Lovely is the Lee. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1945. Publisher's yellow boards, decorated and 

titled in gilt. Part of D/W missing top and bottom. 5¾" x 8¾". 199 pages. Fine copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

279 - Lovely is the Lee. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by E. P. Dutton and Co. New York, 1945. Publisher's green boards, titled and 

decorated in red, grey and gilt. 256 pages. Excellent condition. 5¾" x 8½. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

280 - Blue Angels and Whales: A Record of Personal Experiences Below and Above Water. By Robert Gibbings. Illustrations by the Author. Published by J. M. Dent, 

London. 1st bound edition 1946. This is the first bound edition. It appeared briefly in 1938 as a Pelican Special, paper covers. 114 pages. Excellent copy. Publisher's blue 

boards, decorated and titled in tilt. 5¾" x 8¾". Excellent D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

281 - Blue Angels and Whales: A Record of Personal Experiences Below and Above Water. By Robert Gibbings. Illustrations by the Author. Published by J. M. Dent, 

London. 1st bound edition 1946. This is the first bound edition. It appeared briefly in 1938 as a Pelican Special, paper covers. 114 pages. Excellent copy. Publisher's blue 

boards, decorated and titled in tilt. 5¾" x 8¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

282 - Over the Reefs. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1948. Publisher's dark red boards, decorated and 

titled in gilt. 240 pages. Excellent copy. 6" x 8¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

283 - Over the Reefs. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1948. Publisher's dark red boards, decorated and 

titled in gilt. 240 pages. Excellent copy. 6" x 8¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

284 - Sweet Cork of Thee. By Robert Gibbings. Engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1951. Publisher's blue boards, decorated and titled 

in gilt. 235 pages. 5¾" x 8¾". With generally very good D/W, partially torn on rear. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

285 - Sweet Cork of Thee. By Robert Gibbings. Engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1951. Publisher's blue boards, decorated and titled 

in gilt. 235 pages. 5¾" x 8¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

286 -  Coming Down the Seine. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1953. Publisher's red boards, decorated 

and titled in gilt. 217 pages. Fine condition. 5¾" x 8¾". Fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

287 - Coming Down the Seine. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1953. Publisher's red boards, decorated 

and titled in gilt. 217 pages. Fine condition. 5¾" x 8¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

288 - Till I End My Song. By Robert Gibbings. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1957. Wood engravings by the author. 234 pages. Publisher's green boards, 

decorated and titled in gilt. 5¾" x 8¾". Excellent D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

289 - Through the Woods The English Woodland April to April. By H. E. Bates with 73 engravings on wood by Agnes Miller Parker. Published by Victor Gollancz, London. 

1st edition 1936. Publisher's red boards, titled in gilt. 142 pages. Excellent copy. 8" x 10½". The front free end paper bears the signature "R. W. Parker Christmas 1935". It 

is thought to be an early copy from the publisher's received by the illustrator and gifted to her father. It precedes the publication a month or so later. The illustrations in this 

volume are magnificent. Generally a fine copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

290 - Through the Woods The English Woodland April to April. By H. E. Bates. With 73 engravings on wood by Agnes Miller Parker. Published by Victor Gollancz, London. 

1st edition 1936. Publisher's red boards, titled and decorated in gilt. 142 pages. Excellent condition. 8" x 10½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

291 - Down the River. By H. E Bates. With 83 engravings on wood by Agnes Miller Parker. Published by Victor Gollancz, London. 1st edition 1937. Publisher's blue 

boards, titled in gilt. 151 pages. Fine copy. 8" x 10½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

292 - Essay in Russet. By Herbert Furst. With decorations by Agnes Miller Parker. Published by Frederick Muller, London. 1st edition 1944. Publisher's brown boards, 

titled in gilt. 112 pages. 5½" x 8½". Very good copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

293 - The Life of the Fields. By Richard Jefferies. With an introduction and notes by½½ Samuel J. Looker. With engravings by Agnes Miller Parker. Published by 

Lutterworth Press, London. 1st edition 1947. 292 pages. Publisher's green boards, titled in gilt. 5¼" x 8". Excellent copy, generally good D/W. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

294 - Field and Hedgerow Being Last Essays of Richard Jefferies. With notes by Samuel J. Looker. Wood engravings by Agnes Miller Parker. Published by Lutterworth 

Press, London. 1st edition 1948. Publisher's green boards, titled in gilt. 388 pages. 5¼" x 8". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

295 - The Open Air. By Richard Jefferies. With introduction and notes by Samuel J. Looker. Wood engravings by Agnes Miller Parker. Published by Lutterworth Press, 

London. 1st edition 1948. Publisher's green boards, titled in gilt. 299 pages. Excellent copy. 5½" x 8". Excellent D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

296 - Honey Pots and Brandy Bottles. By Eiluned Lewis. Wood engravings by Agnes Miller Parker. Published by Country Life, London. 1st edition 1954. Publisher's yellow 

boards, titled in gilt. 5½" x 9". 96 pages. Excellent D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

297 - Honey Pots and Brandy Bottles. By Eiluned Lewis. Wood engravings by Agnes Miller Parker. Published by Country Life, London. 1st edition 1954. Publisher's yellow 

boards, titled in gilt. 5½" x 9". 96 pages. Very good D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

298 - Pool and Rapid The Story of a River. By R. L. Haig Brown. Illustrations by C. F. Tunnicliffe. Published by Jonathan Cape, London. Publisher's green boards, titled in 

black. This is an edition by Jonathan Cape 1936. First issued and published by A. and C. Black in 1932. 239 pages. Excellent copy. 5¼" x 7¾". From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

299 - My Country Book. By C. F. Tunnicliffe. Published by The Studio, London, New York. 1st edition 1942. Publisher's green boards, titled in green. 95 pages. Excellent 

copy. 7½" x 10". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

300 - O More Than Happy Countryman. By H. E. Bates. Illustrated by C. F. Tunnicliffe. Published by Country Life, London. 1st edition 1943. Publisher's dark red boards, 

titled in gilt. 104 pages. Excellent copy. 7¼" x 9¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

301 - Green Tide. By Richard Church. Illustrated by C. F. Tunnicliffe. Published by Country Life, London. 1st edition 1945. Publisher's green boards, titled in white. 112 

pages. Excellent copy. 7½" x 10". Reasonable D/W with small part missing on rear. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

302 - Green Tide. By Richard Church. Illustrated by C. F. Tunnicliffe. Published by Country Life, London. 1st edition 1945. Publisher's green boards, titled in white. 112 

pages. Excellent copy. 7½" x 10". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

303 - Happy Countryman. By C. Henry Warren. Illustrated by C. F. Tunnicliffe. Published by Eyre and Spottiswoode, London. 2nd edition 1946. Publisher's green boards, 

titled in gilt. Fine D/W. 152 pages. Fine copy. 5¾" x 8¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

304 - Letters from Skockholm. By R. M. Lockley. Illustrated by Charles Tunnicliffe. Published by J. M. Dent, London. 1st edition 1947. Publisher's blue boards, titled and 

decorated in gilt. 243 pages, including index. Excellent copy. 5¾" x 8½". Quite good D/W. Small portion missing from spine. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

305 - Our Bird Book. By Sydney Rogerson and Charles Tunnicliffe. Published by Collins, London. 1st edition 1947. Publisher's red boards, titled in gilt. 128 pages, 

including index. 8" x 11". This book is remarkable in having many full page plates in colour. 52 full page colour illustrations and 85 illustrations in black and white. 

Remarkable volume, featuring Tunnicliffe at his peak. Generally excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

306 - Our Bird Book. By Sydney Rogerson and Charles Tunnicliffe. Published by Collins, London. 1st edition 1947. Publisher's red boards, titled in gilt. 128 pages, 

including index. 8" x 11". This book is remarkable in having many full page plates in colour. 52 full page colour illustrations and 85 illustrations in black and white. 

Remarkable volume, featuring Tunnicliffe at his peak. Generally excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

307 - Our Bird Book. By Sydney Rogerson and Charles Tunnicliffe. Published by Collins, London. 1st edition 1947. Publisher's red boards, titled in gilt. 128 pages, 

including index. 8" x 11". This book is remarkable in having many full page plates in colour. 52 full page colour illustrations and 85 illustrations in black and white. 

Remarkable volume, featuring Tunnicliffe at his peak. Generally very good condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

308 - Mereside Chronicle With Short Interlude of Lochs and Lochans. By C. F. Tunnicliffe. Published by Country Life, London. 1st edition 1948. Publisher's red boards, 

titled and decorated in gilt. 200 pages. Excellent copy. 9" x 11½". Generally good D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

309 - Rivermouth. By Brian Vesey Fitzgerald. Illustrated by C. F. Tunnicliffe. Published by Eyre and Spottiswoode, London. 1st edition 1949. Publisher's brown boards, 

titled in gilt. 5¾" x 8½". 171 pages. Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

310 - Profitable Wanders Some Problems of Plant and Animal Life. By E. L. Grant Watson. Illustrated by C. F. Tunnicliffe. Published by Country Life, London. 1st edition 

1949. 120 pages. Excellent copy. Very good D/W. 7½" x 10". Publisher's blue boards, titled in black. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

311 - The Horse in the Furrow. By George Ewart Evans. Published by Faber and Faber, London. 1st edition 1960. Illustrated by C. F. Tunnicliffe. 292 pages. Publisher's 

green boards. Decorated and titled in gilt. Excellent copy. 5½" x 8¼". Excellent D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

312 - A Galloway Childhood. By Ian Niall. Illustrations by C. F. Tunnicliffe. Published by Heinemann, London. 1st edition 1967. Publisher's black boards, titled in gilt. 182 

pages. Fine copy. 5¾" x 8¾. " Very good D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

313 - Tunnicliffe's Birdlife. With a foreword by Peter Scott. Published by Clive Holloway Books, London. 1st edition 1985. 150 pages. Fine copy in publisher's blue boards, 

titled in white. Fine D/W. 10½" x 12½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

314 - Shorelands Winter Diary. By C. F. Tunnicliffe. Introduction by Robert Gillmor. Published by Robinson Publishing. 1st edition 1992. 160 pages including index. Fine 

copy. Publisher's red boards, titled and decorated in gilt. Fine D/W. 9½" x 11½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

315 - Portrait of a Country Artist Charles Tunnicliffe 1901 1979. By Ian Niall. Published by Victor Gollancz, London. 1st edition 1980. 160 pages, including bibliography. 

Publisher's brown boards, titled in gilt. Fine D/W. Fine copy. 8½" x 11¼". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

316 - Wild Flowers. By Anne Pratt. Published by Society for Promoting Christian Knowledge, London. 1st edition 1857. Volume one 192 pages, approximately 96 coloured 

plates. Volume two 192 pages, plus index and publisher's advertisements. Approximately 95 coloured plates. These two volumes comprise over 190 coloured plates. 

Generally very good condition. Publisher's green boards. 4½" x 5¾". Decorated and titled in gilt. Both volumes lack front free end paper, but are now very RARE. Both 

volumes offered as one lot. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

317 - Our Woodlands, Heath and Hedges. A popular description of trees, shrubs, wild fruits, etc. With notices of their insect inhabitants. By W. S. Coleman. Illustrated by 

the author. Published by George Routledge, London. 1st edition 1859. Publisher's highly decorated boards. 146 pages, plus index of plates. Each plate covering a number 

of separate plants. Magnificent yellow backed, tight binding of 4¼" x 6¾". Excellent coloured boards in red, yellow, blue, green, etc. Remarkably excellent condition for this 

RARE book. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

318 - The Grasses of Great Britain. By Charles Johnson, Botanical Lecturer at Guy's Hospital. Illustrated by John E. Sowerby. Described with observations on their natural 

history and uses. Published by Robert Hardwicke, London. 1st edition 1861. Publisher's green boards, titled and decorated in gilt, top edge gilt. 192 pages, including index, 

plus 144 full coloured plates of the various grasses. Excellent copy 6¼" x 9¾". A remarkable book for the huge number of plates and detail for this rarified subject. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

319 - Paxton's Botanical Dictionary. Comprising the names, history and culture of all plants known in Britain. With full explanation of technical terms. "Revised by Samuel 

Hereman, Secretary for 40 years to the late Sir Joseph Paxton". Published by Bradbury, Agnew, London. 2nd revised edition of Paxton's work of 1840. Publisher's green 

boards, decorated in blind and gilt, titled in gilt. 623 pages including index. 6½" x 9½". Now quite scarce. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

320 - Flora of Bournemouth Including the Isle of Purbeck. An account of flowering plants, ferns. By Edward F. Linton. With map. Printed by Turnball and Spears, 

Edinburgh. 1st edition 1900. 290 pages, including index and list of subscribers. A large frontispiece folding map of Bournemouth and Purbeck. 9¾" x 9". Excellent copy in 

green boards of this privately produced volume. 5" x 7½". Titled in gilt. Generally an excellent copy in good tight condition of a now RARE volume. From single vendors 

book collection. Est. £20 - 24 

321 - Science Paper Number One. Printed and published for the Committee of the Hazlemere Microscope and Natural History Society. September 1903. Price 6d. A 

preliminary list of Hazlemere fungi by E. W. Swanton, Member of the British Mycological Society. Printed by Biddle and Sons, Guildford. A VERY RARE brochure of 18 

pages, plus thick paper covers, titled in black. 5½" x 8¼". An important early work on fungi in the Southeast. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

322 - Rutherford's Planters' Notebook. Useful memoranda for everyone connected to the planting industries of the Middle East. 7th edition 1918. Published by The Times 

of Ceylon Company, Times Buildings, Columbo and London. Publisher's red boards, decorated and titled in black. 456 pages, plus 45 page index. Excellent copy 5¾" x 

8¾". Advertisements front and rear of volume. This is the 7th edition of a book that first appeared in 1887. This work was published for the guidance of Tea Planters in the 

"colony" of Ceylon. This work also includes material on rubber and livestock. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

323 - The Tree. By Wa sha quon asin (Grey Owl). Published by Lovat Dickson, London. 1st edition 1937. 63 pages. Excellent copy in pictorial boards 5" x 8", of this work 

by this gentleman from Hastings. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

324 -  Grey Owl A Biographical Note and a Day at Beaver Lodge. Published by Lovat Dickson, London, 1937. The material quoted in "A Day at Beaver Lodge" is selected 

from Grey Owl's writing and published in this form as a souvenir of his visit to the United Kington in Autumn 1937. The portrait of Grey Owl on the cover is from the painting 

by Sir John Lavery, to whom grateful acknowledgement for permission to reproduce is hereby made. 14 pages. Excellent copy in pictorial covers. 6¼" x 9¾". Inserted into 

the volume is a programme of Grey Owl's lecture tour. It is noted that the Attenborough's were fascinated by this gentleman. From single vendors book collection. Est. £10 

- 12 

325 - The Grass Crop Development, Use and Maintenance. By William Davies. Published by E. and F. N. Spon, London, 1952. Publisher's bright red boards, decorated 

and titled in gilt. 318 pages, including index. 5¾" x 8¾". Reasonable D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

326 - Beskermde Veldblomme van Kaapland. Protected wild flowers of the Cape Province. Published by the Department of Nature Conservation of the Cape Provincial 

Administration, 1958. Publisher's coloured pictorial thick card covers, titled in black. 310 pages, including index. 4¼" x 5½". This book consists of coloured plates of the 

wild flowers approximately 200. Full page coloured plates of wildflower of the Cape of South Africa. Now quite scarce. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

327 - Wild Flowers. By Paxton Chadwick. A Puffin picture book 81. A fine copy of this highly coloured work of 60 wild flowers in excellent condition. Publisher's green 

boards. 9" x 7½ 2. Titled in gilt. A fine copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

328 -  Welsh Timber Trees Native and Introduced. By H. A. Hyde. 4th edition revised by S. G. Harrison 1977. Published by the National Museum of Wales. 163 pages, 

including index. Excellent copy. Publisher's light brown boards. 5½" x 8¾". Titled in gilt, with fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

329 - A Treatise on Insects Injurious to Gardeners, Foresters and Farmers. By Vincent Köllar. Translated from German and illustrated by engravings by J. and M. Loudon. 

With notes by J. O Westwood. 1st UK edition 1840. Published by William Smith, London. Publisher's green boards, decorated in blind, titled in gilt. 377 pages. Excellent 

copy. 4¾" x 7¼". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

330 - Every Lady Her Own Flower Gardener. By Louisa Johnson. 4th edition 1841. Published by W. S. Orr and Co. London. 136 pages, including index. Generally good 

copy. In publisher's green boards. 4" x 5¾". Decorated and titled in gilt. Front board detached but easily rectifiable. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

331 - The Gardeners Receipt Book. Containing methods of destroying all kinds of vermin and insects. With preventatives and cures for diseases of plants. By William 

Jones. 2nd edition 1849. Published by R. Groombridge and Sons, London. Publisher's green boards. Decorated in blind and gilt, titled in gilt. 98 pages, including index, 

plus publisher's advertisements of 8 pages. 4" x 6". Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

332 - A History of the Vegetable Kingdom; Embracing the Physiology of Plants with their use to Man and the Lower Animals. By William Rhind. Illustrated by several 

hundred figures. Published by Blackie and Son, Edinburgh and London, 1855. Contains 41 page plates, many in colour. Publisher's quarter leather marbled boards. 6½" x 

10". Titled in gilt. 720 pages, including index. Excellent copy. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

333 -  Every Man His Own Gardener The Complete Gardener or Gardener's Calendar of Work in Kitchen, Fruit, Flower, Forcing Gardens, etc. With list of trees, shrubs, 

plants and flowers. By Thomas Mawe and John Abercrombie. A revised edition with appendix on forcing by William Gowans and a Treatise on drawing room gardening by 

George Glenny. Published by William Tegg and Co. London. 1857. 720 pages, including index. Very good, tight copy 4½" x 7½", but lacks covers and spine. RARE 

volume. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

334 - My Garden Its Plan and Culture. With descriptions of Geology, Botany and Natural History. By Alfred Smee. Illustrated with 1,250 engravings. Published by Bell and 

Daldy, London. 1st edition 1872. Publisher's brown boards, highly decorated in gilt, titled in gilts. 650 pages, including index. 7½" x 10½". Front internal hinge broken, 

otherwise an excellent copy of a now RARE book. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

335 - The Art of Grafting and Budding. By Charles Baltet. Illustrated. 230 pages, including index. Published by William Robinson, London, 1873. Publisher's dark red 

boards, decorated in blind, titled in gilt. Excellent copy. 5" x 7¼". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

336 -  Hardy Florists' Flowers Cultivation and Management. By James Douglas, Gardener to Francis Whitburn. Printed by William Cate, London, 1880. Publisher's brown 

boards, decorated in black and gilt, titled in gilt. 172 pages, plus index, plus publisher's advertisements. Excellent copy. 5" x 7½. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

337 -  Familiar Garden Flowers. By F. Edward Hulme, described by Shirley Hibberd. With coloured plates. First series to Fifth series with 5 individual title pages. Published 

by Cassell and Co. London, 1880. This volume contains a number of full size coloured plates. 800 pages with full index at end of volume 5. Nice tight copy with detached 

quarter leather binding in poor card, titled in gilt. 5½" x 8". This volume lacks title page of the first of the five volumes. RARE. From single vendors book collection. Est. £20 

- 24 

338 - Vines at Longleat Their History and Management. By William Taylor, Gardener to the Most Hon. Marquis of Bath. Reprinted from the "Journal of Horticulture". 

Published by Horticulture and Home Farmer Office, London, 1882. Publisher's green boards, decorated in black and gilt. 84 pages, including index. Generally good copy. 

4" x 6½". Front and rear hinges broken. RARE volume. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

339 -  Vines and Vine Culture. A Treatise on the Cultivation of the Grape Vine With Descriptions of the Principal Varieties. By Archibald Barron. Reprinted and extended. 

Published by the Horticulture Office, London, 1883. Publisher's brown boards, decorated in gilt, titled in gilt. 240 pages. Reasonably good condition. Front and rear hinges 

broken, spine splitting. 6" x 8½". Needs attention. RARE volume on desirable subject. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

340 -  My Hundred Flowers. By Mary A. Pratten. Publisher's green boards. 6" x 8". Titled and decorated in black. Generally very good copy. Lacking preliminaries up to 

contents page. 147 pages, including index. 56 full sized plates. Published by W. H. Allen and Co. London, 1887. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

341 -  Pot Pourri From a Surrey Garden. By Mrs C. W. Earle. Appendix by Lady Lyttton. Published by Smith, Elder, London. 5th edition 1897. Publisher's green boards, 

titled in gilt. 6" x 8¾". 381 pages, including index. 6 pages publisher's advertisements. Lacks 50% surface of spine. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

342 - Elizabeth and her German Garden. Published by Donohue Brothers, Chicago, 1887. Publisher's pictorial boards, titled in red. 5½" x 7¾". From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

343 -  Flora and Sylva: A Monthly Review for Lovers of Garden, Woodland, RARE Plants, Trees, Shrubs, Fruit, etc. Published and edited by W. Robinson, author of "The 

English Flower Garden" etc. Vol II. Published in London 1904. 392 pages, including index. January 1904 to December 1904. Excellent copy. Publisher's green boards, 

10¼" x 13". Titled in gilt. RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

344 - Trees and Shrubs for English Gardens. By E. T. Cook. 2nd edition 1908. Published by Country Life, London, Covent Garden. Publisher's blue boards, titled in gilt. 6" 

x 9". 500 pages including index. Approximately 130 full page illustrations. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

345 - A Year in the Garden. An anthology in prose and verse, selected by Norah Elizabeth Mustard. With 6 illustrations in colour by Ellen Warrington. Published by Cecil 

Palmer and Hayward, Bloomsbury St. London. 1st edition 1916. 192 pages, plus publisher's advertisements. Excellent copy in green boards, decorated and titled in gilt 

and with RARE, fragile, red publisher's D/W. 5¼" x 7½". From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

346 -  The following is a unique item of a lockable, unused ledger of approximately 200 white pages with marbled end papers and brown boards. With lock and key in good 

working order. Two letters enclosed separately. First letter typewritten, 4 pages, 7" x 9", dated 24th November 1923. Printed address of Watton Rectory, Hertford. The 

letter is addressed to Mrs Gibbs and is written from the Meyer family, expressing advice on the Archdeacon's garden, mentioning many shrubs, soil conditions, etc. This 

letter is accompanied by a double sided letter, dated September 12th 1925. Both letters are to an Archdeacon on expert gardening matters. These are of interest in that 

Alan Turing, of Bletchley Hall fame, stayed with his family at the Rectory with the Meyers for 6 weeks during the summer of 1923. A biography by Andrew Hodges tells a 

tale of how a gypsy fortune teller at the Church Fete at Watton Rectory foretold that Alan Turing would be a genius. Very unusual item of some interest. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

347 - Fruit and the Fruit Trade. By Ford Fairford. Published by Sir Isaac Pitman and Sons, London, 1926. Publisher's red boards, titled in black. 5½" x 8½". 154 pages, 

including index, plus 2 pages publisher's advertisements. Excellent copy. Approximately 45 photographic illustrations. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

348 - Garden Architecture. By T. Geoffrey W. Henslow, Secretary, Royal International Horticultural Exhibition, Chelsea 1912. Published by Dean and Son, London. 1st 

edition 1926. Publisher's light grey boards, titled in gilt. 240 pages, plus 50 pages of advertisements and illustrated with 120 etchings. Excellent copy 6" x 8½". D/W 

partially missing on front. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

349 - The Blue Book of Gardening. Catalogue. 1931. Published by Carters Seeds Ltd. 1931. 400 pages fully illustrated, many in colour, and also fully priced for all 

products. Excellent copy in publisher's blue boards. 6½" x 9¾". Decorated and titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

350 - the Plums of England. By H. V. Taylor, Horticultural Commissioner, Ministry of Agriculture 1926 1944. Published by Crosby Lockwood, London, 1949. Publisher's 

green boards. 151 pages, including index, plus 29 pages of advertisements of horticultural products. Contains 32 full plates of varieties of plums, in colour. Excellent copy. 

7½" x 10". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

351 - The English Garden. By Edward Hyams. Photographs by Edwin Smith. Publishes by Thames and Hudson, London. 1st edition 1964. 188 photogravure plates, 17 in 

colour. 288 pages, including index. Excellent copy in excellent pictorial D/W. 11" x 12½". It I noted on front free end paper is the autograph signature of Diana Barrato 

Walker. This lady is noted as one of the senior members of a group of women who delivered aircraft from manufacturers to the R. A. F. in the early years of WW2. After the 

war, she was congratulated by Lord Beaverbrook, Minister of Aircraft Production, for her work for the war effort. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

352 -  British Atlas of Potato Varieties. Published by the Potato Marketing Board, 1965. Publisher's green vinyl boards. 9½" x 11½", titled in gilt. Includes information on 

seeds, foliage, tuber disease and much more. A fine volume of all potatoes grown in Britain. 80 varieties with full page coloured plates of all varieties. Now a RARE 

volume, produced by the Potato Marketing. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

353 - Rennie Airth Snatch! Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Colin Andrews. Marked Proof copy. March 6th, 1969. 1st edition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

354 - Brian Aldiss New Arrivals, Old Encounters Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Proof Copy August 23rd, 1979. 1st edition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

355 - Brian Aldiss Moreau's Other Island Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Proof copy August 21st, 1980. 1st edition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

356 - Lisa Alther Kinflick's Original Sins Publisher Women's Press. Jacket design by Christine McCauley. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

357 - Kingsley Amis The Green Man Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Colin Andrews. 1969. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

358 - Martin Amis Other People: A Mystery Story Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Mon Mohan. Proof copy March 19th, 1981. 1st edition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

359 - N. Amosoff Notes from the Future Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Rod Josey. 1st edition 1971. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

360 - Aragon Paris Peasant Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Stanley Chapman. 1st edition 1971. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

361 - Reinaldo Arenas Hallucinations Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. 1st edition 1971. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

362 - . Paul Bailey At the Jerusalem Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Charles Raymond. 1st edition 1967. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

363 - J. G. Ballard The Atrocity Exhibition Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Salvador Dali. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

364 - J. G. Ballard The Crystal World Publisher Jonathan Cape. Jacket design is Max Ernst's painting of 'The Eye of Silence'. 1st edition. This lot also contains an as new 

copy in dust jacket of J. G. Ballard's Autobiography of Miracles of Life: Shanghai to Shepperton 2008. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

365 - J. G. Ballard The Crystal World Publisher Jonathan Cape. Jacket design is Max Ernst's painting of 'The Eye of Silence'. 1st edition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

366 - J. G. Ballard The Disaster Area Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Leigh Taylor. 1st edition 1967. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

367 - Verity Bargate Children Crossing Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bert Kitchen. 1st edition 1979. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

368 -  Donald Barthelme City Life Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Stanley Chapman. 1st edition 1971. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

369 - Donald Barthelme Unspeakable Practices, Unnatural Acts Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Stanley Chapman. 1st edition 1969. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

370 - George Baxt Said the Demon Publisher Jonathan Cape. Jacket design Stanley Chapman. 1st edition 1969. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

371 - Mrs Beeton's Household Management Publisher Ward Lock and Co. 15/ Circa 1960. Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

372 - Caroline Blackwood The Fate of Mary Rose Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. 1st edition 1981. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

373 - Edmund Blunden Undertones of War Publisher Penguin Books. 1st edition circa 1938. Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

374 - The Collected Stories of Elizabeth Bowen. Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Mon Mohan. 1st edition 1981. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

375 - Arthur Bryant Samuel Pepys: The Years of Peril Publisher Collins. Jacket design by Danckerts. 1st edition circa 1950s. Excellent condition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

376 - Alice Campbell Spiderweb Publisher The Bodley Head. Double sided dust jacket produced during war time. Side 2 Adrian Bell Sunrise to Sunset Publisher The 

Bodley Head. 1st edition circa 1940s. Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

377 - Elias Canetti Auto da fe Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Gillian Lewis. 1st edition 1962. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

378 - John Le Carré The Spy Who Came in From the Cold Publisher Gollancz. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

379 - Michael Carver War Since 1945 Publisher Weidenfeld and Nicolson. Jacket design by Andrew Kay. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

380 - Pierre Teilhard de Chardin The Phenomenon of Man Publisher Collins. Jacket design by Kenneth Farnhill. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

381 - Winston S. Churchill The Second World War Volume 5 Closing the Ring Publisher Cassell. Very good condition. 1st edition. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

382 - Winston S. Churchill The Second World War Volume 6 Triumph and Tragedy Publisher Cassell. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

383 - Winston S. Churchill The Second World War Volume 6 Triumph and Tragedy Publisher Cassell. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

384 -  Winston S. Churchill The Second World War Volume 6 Triumph and Tragedy Publisher Cassell. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

385 - Winston S. Churchill A History of the English Speaking Peoples Volume 1 The Birth of Britain Publisher Cassell. Excellent condition. 1st edition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

386 - Winston S. Churchill A History of the English Speaking Peoples Volume 1 The Birth of Britain Publisher Cassell. Excellent condition. 1st edition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

387 - Winston S. Churchill A History of the English Speaking Peoples Volume 1 The Birth of Britain Publisher Cassell. Excellent condition. 1st edition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

388 -  Winston S. Churchill A History of the English Speaking Peoples Volume 2 The New World Publisher Cassell. Excellent condition. 1st edition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

389 - Winston S. Churchill A History of the English Speaking Peoples Volume 3 The Age of Revolution Publisher Cassell. Excellent condition. 1st edition. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

390 - Winston S. Churchill A History of the English Speaking Peoples Volume 4 The Great Democracies Publisher Cassell. Excellent condition. 1st edition. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

391 - Ronald Clark Queen Victoria's Bomb Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Excellent condition. 1st edition 1967. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

392 - Joan Clarke Early Rising Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Pauline Martin. Excellent condition. 1st edition 1974. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

393 - Freda Constable with Sue Simon The England of Eric Ravilious Publisher Scolar. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

394 - Philip Hoare Nöel Coward. A Biography Publisher Sinclair Stevenson. Jacket design by Botten and Philip Hoare. Fine condition. 1st edition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

395 - Michael Crichton The Andromeda Strain Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. 1st edition 1969. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

396 - Salvador Dali The Secret Life of Salvador Dali Publisher Vision Press. Jacket design by Salvador Dali. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

397 - Lionel Davidson Smith's Gazette Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. 1st edition 1971. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

398 - Lionel Davidson Under Plum Lake Publisher Jonathan Cape. Jacket painting by Mike Wilks. Excellent condition. 1st edition 1980. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

399 - Len Deighton Funeral in Berlin Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Raymond Hawkey. A proof jacket stamped by publisher "downgraded to unclassified". 

Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

400 - Len Deighton Horse Under Water Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Raymond Hawkey. Excellent condition. 1st edition 1963. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

401 - . Len Deighton Horse Under Water Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Raymond Hawkey. Excellent condition. 1st edition 1963. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

402 - Len Deighton An Expensive Place to Die Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Raymond Hawkey/ Continuum 2 photograph by Adrian Flowers. Excellent 

condition. 1st edition. 1967. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

403 - Arthur Conan Doyle The Lost World Introduction by Alistair Maclean. Publisher John Murray. Jonathan Cape. Jacket design by Leigh Taylor. Fine condition. 1st 

edition 1979. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

404 - Sir Arthur Conan Doyle The Valley of Fear Introduction by Len Deighton. Publisher John Murray. Jonathan Cape. Jacket design by Leigh Taylor. Fine condition. 1st 

edition 1974. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

405 - Dorothy Dunnett Checkmate Publisher Cassell. Jacket design by Barbosa. Excellent condition. 1st edition 1975. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

406 - Jules Feiffer The Explainers Publisher Collins. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

407 - Zelda Fitzgerald Save Me The Waltz Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. 1st edition 1969. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

408 - John Fowles The Magus Publisher Jonathan Cape. Jacket painting by Tom Adams. Excellent condition. 1st edition 1966. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

409 - John Fowles The Aristos Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Mon Mohan. Excellent condition. Proof copy 13/03/1980. 1st edition 1980. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

410 - John Fowles The Collector Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Mon Mohan. Author's photograph by Fay Godwin. Excellent condition. Proof copy 

15/03/1979. 1st edition 1979. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

411 -  John Fowles The French Lieutenant's Woman Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Adrian Brewin. Excellent condition. 1st edition 1969. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

412 - John Fowles The Ebony Tower Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Photograph of the author by John Oldfield. Excellent condition. 1st edition. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

413 - Ladislav Fuks Mr Theodore Mundstock Published by Jonathan Cape. Translated by Iris Urwin. Jacket design by Bentley/Farrell/Burnett. Excellent condition. 1st 

edition 1969. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

414 - William H. Gass In the Heart of the Heart Country Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Fine condition. Proof copy April 3rd, 1969. 1st edition 1969. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

415 - Nadine Gordimer A Soldier's Embrace Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Craig Dodd. Fine condition. 1st edition 1980. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

416 - Nadine Gordimer The Conservationist Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Craig Dodd. Fine condition. 1st edition 1974. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

417 - Nadine Gordimer A Guest of Honour Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Excellent condition. 1st edition 1971. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

418 - Elizabeth Goudge The Middle Window Publisher Duckworth. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

419 - Graham Green The Quiet American Publisher Heinemann. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

420 - Lindsay Gutteridge Cold War In A Country Garden Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. 1st edition 1971. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

421 - Duff Hart Davis The Heights of Rimring Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. 1st edition 1980. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

422 - Ronald Harwood All the Same Shadows Publisher Jonathan Cape. Jacket design by John Rose. Excellent condition. 1st edition 1961. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

423 - Raymond Hawkey and Roger Bingham Wild Card Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Raymond Hawkey. Authors' photograph by Adrian Flowers. Excellent 

condition. 1st edition 1974. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

424 - Joseph Heller Catch 22 Publisher Jonathan Cape. Jacket design Jonathan Cape. Excellent condition. 1st edition 1970. From single vendors book collection. Est. £10 

- 12 

425 - Joseph Heller Catch 22 Publisher Jonathan Cape. Jacket design Jonathan Cape. Excellent condition. 1st edition 1970. From single vendors book collection. Est. £10 

- 12 

426 - Shaun Herron The Whore Mother Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. 1st edition 1973. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

427 - Hermann Hesse Wandering Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Alan Tunbridge. Excellent condition. Proof copy 02/11/1972. 1st edition 1972. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

428 - Hermann Hesse The Glass Bead Game Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Alan Tunbridge. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

429 - Hermann Hess Reflections Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Alan Tunbridge. Excellent condition. Proof copy only 3/03/1977. 1st edition 1977. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

430 - Jack Higgins Solo Publisher Collins. Jacket design by Donald Macpherson. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

431 - Russell Hoban Turtle Diary Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Mon Mohan. Fine condition. Proof copy only 20/03/1975. 1st edition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

432 - Russell Hoban Riddley Walker Published by Jonathan Cape. Jacket design by Mon Mohan. Fine condition. 1st edition 1980. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

433 - Elizabeth Jane Howard After Julius Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Jan Pienkowski. Excellent condition. 1st edition 1965. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

434 - Aldous Huxley Crome Yellow Publisher Penguin Books. Excellent condition. 1st edition circa 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

435 - Margaret Irwin The Gay Galliard Publisher Chatto and Windus. Jacket design by J. R. Monsell. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

436 - W. H. Auden and Christopher Isherwood The Ascent of F6 Publisher Faber and Faber. Excellent condition. 1st edition, 2nd impression. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

437 - Christopher Isherwood My Guru and His Disciple Publisher Eyre Methuen. Jacket design by Don Bachardy. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 

- 12 

438 - Christopher Isherwood All the Conspirators Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. 1st edition 1966. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

439 - Eva Jones Taboo Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. 1st edition 1981. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

440 - James Joyce Dubliners Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. The corrected text with an explanatory note by Robert Scholes. Excellent condition. 

1st edition 1967. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

441 - James Joyce Stephen Hero Publisher Jonathan Cape. The original draft of "A Portrait of the Artist as a Young Man" was thrown in the fire by James Joyce, after a 

domestic scene. His sister, Eileen, rescued most of it and a fragment was later bought for the Library of Harvard University. The draft is extremely valuable to all students 

of the works of James Joyce. It differs considerably from the final published version. It includes characters and incidents which were later cut for the sake of compression. 

Since the war, a further fragment of the original manuscript has come to light and has been added to the present edition with explanatory notes and a new foreword. 

Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

442 - Kafka The Trial Published by Secker and Warburg. Jacket design by Philip Mann. Excellent condition. 1st edition by this publisher. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

443 - Rudyard Kipling Something of Myself The autobiography of Rudyard Kipling. Publisher Macmillan and Co. Excellent condition. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

444 - Robert Kirsch Madeleine Austrian Publisher Jonathan Cape. Jacket design by R. G. Williamson. Excellent condition. 1st edition 1961. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

445 - John Knowles The Trap Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Leigh Taylor. Jacket photograph by Styozynski. Excellent condition. 1st edition 1964. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

446 - Doris Lessing The Story of a Non Marrying Man and Other Stories Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Craig Dodd. Excellent condition. 1st edition 1972. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

447 - Doris Lessing The Story of a Non Marrying Man and Other Stories Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Craig Dodd. Excellent condition. 1st edition 1972. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

448 - Doris Lessing Briefing for a Descent into Hell Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Alan Tunbridge. Excellent condition. 1st edition 1971. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

449 - Doris Lessing The Marriage Between Zones Three, Four and Five Publisher Jonathan Cape. Jacket design by David Prout. Excellent condition. 1st edition 1980. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

450 - Doris Lessing The Marriage Between Zones Three, Four and Five Publisher Jonathan Cape. Jacket design by David Prout. Excellent condition. Proof copy May 8th, 

1980. 1st edition 1980. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

451 - Bernard MacLaverty Lamb Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Mon Mohan. Author's photograph by Tara Heinemann. Excellent condition. 1st edition 1980. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

452 - C. S. Lewis The Last Battle Publisher Bodley Head. Jacket drawings by Pauline Baynes. Excellent condition. 10th impression 1st edition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

453 - Elizabeth Longford Victoria R. I. Publisher Weidenfeld and Nicolson. Jacket design by Dorothy Judd. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

454 - Malcolm Lowry Dark as the Grave Wherein My Friend is Laid Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. Proof copy June 26t, 1969. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

455 - Faith Compton Mackenzie The Crooked Wall Publisher Jonathan Cape. Excellent condition. Proof copy. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

456 -  Wallace Markfield To an Early Grave Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Jan Pienkowski. Excellent condition. 1st edition 1965. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

457 - Wallace Markfield Teitelbaum's Window Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Jonathan Cape. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

458 - Robert Markham Colonel Sun A James Bond Adventure. Publisher Jonathan Cape. Jacket painting by Tom Adams. Excellent condition. 1st edition 1968. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

459 - Derek Marlowe Do You Remember England Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan reproducing a detail from a painting by Delaunay. Excellent 

condition. 1st edition 1972. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

460 - Derek Marlowe The Memoirs of a Venus Lackey Publisher Jonathan Cape. Jacket design by George Coral. Excellent condition. 1st edition 1968. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

461 - Gabriel Garcia Marquez Innocent Erendira and other stories Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Rene Eyre. Excellent condition. 1st edition 1979. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

462 - Gabriel Garcia Marquez In Evil Hour Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Rene Eyre. Excellent condition. 1st edition 1980. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

463 -  John Masters Nightrunners of Bengal First novel by this author. Publisher Michael Joseph. Jacket design by Patrick Gierth. Excellent condition. 1st edition. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

464 - John Masters The Deceivers Second novel by this author. Publisher Michael Joseph. Jacket design by Peter Rutland. Excellent condition. 1st edition. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

465 -  W. Somerset Maugham A Writer's Notebook Publisher Heinemann. Torn. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

466 - John Maxwell H. M. S. Bounty Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. 1st edition 1977. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

467 -  Ian McEwan The Imitation Game: Three plays for Television Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Craig Dodd. Excellent condition. 1st edition 1981. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

468 -  Patrick Modiano Missing Person Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Mo Mohan. Excellent condition. Proof copy September 4th, 1980. 1st edition 1980. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

469 - Brian Moore The Great Victorian Collection Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Maurice Phillips. Excellent condition. 1st edition 1975. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

470 -  Brian Moore The Mangan Inheritance Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Author's photograph by Jerry Bauer. Excellent condition. Proof copy 

November 1979. 1st edition 1979. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

471 -  George Moore Confessions of a Young Man Publisher Penguin Books. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

472 - Alan Moorehead The White Nile Publisher H and H. Jacket design/illustration taken from Sir Samuel Baker's "The Albert N'Yanza, Great Basin of The Nile", coloured 

by Ronald Clark 'The Murchison Falls'. Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

473 - John Mortimer Like Men Betrayed Publisher Collins. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

474 -  Joyce Card Oates Bellefleur Publisher Jonathan Cape. Jacket painting by Susan Stillman. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

475 - Edna O'Brien Girls in their Married Bliss Publisher Jonathan Cape. Jacket design by David Fawcett. Excellent condition. 1st edition 1964. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

476 - Edna O'Brien Girls in their Married Bliss Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Photograph of the author by Sam Shaw. Excellent condition. Proof 

copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

477 - Edna O'Brien The Lonely Girl Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Hofbauer. Excellent condition. 1st edition 1962. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

478 - Edna O'Brien The Lonely Girl Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Photograph of the author by Sam Shaw. Excellent condition. Proof copy. 1st 

edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

479 - Edna O'Brien Girls in their Married Bliss Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Photograph of the author by Sam Shaw. Excellent condition. Proof 

copy. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

480 -  Edna O'Brien The Love Object Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Excellent condition. Proof copy. From single vendors book collection. Est. £10 

- 12 

481 - Edna O'Brien Casualties of Peace Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Photograph of the author by Horst Tappe. Excellent condition. Proof copy. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

482 - Sean O'Faolain The Talking Trees Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Alan Tunbridge. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

483 -  Richard Pape Boldness be My Friend Publisher Elek. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

484 - David Plume Relatives Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Jonathan Cape. Excellent condition. 1st edition 1972. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

485 - Charles Portis Norwood Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Wayne Anderson. Excellent condition. 1st edition 1967. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

486 - Charles Portis True Grit Publisher Jonathan Cape. Jacket design by tom Adams. Excellent condition. 1st edition 1969. From single vendors book collection. Est. £10 

- 12 

487 - . J. B. Priestly The Good Companions Publisher Heinemann. Good condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

488 - James Purdy Jeremy's Version Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. 1st edition 1971. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

489 - Frederic Raphael April, June and November Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. Proof copy November 1972. 1st edition 

1972. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

490 - Frederic Raphael Like Men Betrayed Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Excellent condition. 1st edition 1970. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

491 - Simon Raven Shadows on the Grass Publisher Blond and Briggs. Jacket illustration by Lawrence Toynbee. Jacket design by Colin Lewis. Excellent condition. 1st 

edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

492 - Judith Rossner Emmeline Publisher Jonathan Cape. Jacket painting by Tom Adams. Excellent condition. 1st edition 1980. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

493 - Jean Paul Sartre Baudelaire Publisher Horizon. Translated from the French by Martin Turnell. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

494 - Anya Seton My Theodosia Publisher Hodder and Stoughton. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

495 - Irwin Shaw Five Decades: Short Stories Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Craig Dodd. Excellent condition. 1st edition 1978. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

496 - Nevil Shute Pastoral Publisher Heinemann. Jacket design by W. Francis Phillipps. Very good condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

497 - Andrew Sinclair The Raker Publisher Jonathan Cape. Jacket design based on a 19th century French postcard. Excellent condition. 1st edition 1964. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

498 - Isaac Bashevis Singer Shosha Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Author's photograph by Jerry Bauer. Excellent condition. 1st edition 1979. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

499 - Isaac Bashevis Singer The Séance Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Leigh Taylor. Excellent condition. 1st edition 1970. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

500 - Isaac Bashevis Singer The Family Moskat Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. Proof copy April 24th, 1980. 1st edition 1980. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

501 - Isaac Bashevis Singer The Spinoza of Market Street Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Excellent condition. 1st edition 1973. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

502 -  Isaac Bashevis Singer A Crown of Feathers Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Leigh Taylor. Photograph of the author by Jill Krementz. Excellent condition. 

1st edition 1974. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

503 - Isaac Bashevis Singer Old Love Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Leigh Taylor. Photograph of the author by Jerry Bauer. Excellent condition. 1st edition 

1980. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

504 - Stevie Smith Novel on Yellow Paper or: Work it Out for Yourself Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Christine Marsh. Excellent condition. 1st edition 1969. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

505 - Scott Spencer Endless Love Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Mon Mohan. Excellent condition. 1st edition 1980. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

506 - L. Dudley Stamp Man and the Land Publisher Collins. Jacket design by Clifford and Rosemary Ellis. New Naturalist No. 31. Excellent condition. 1st edition. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

507 - Steinberg All in Line Publisher Penguin. Very good copy. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

508 - Gene Stratton Porter Laddie: A True Story author of "Freckles", etc. Publisher John Murray. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

509 - Gene Stratton Porter Michael O'Halloran author of "Freckles", etc. Publisher John Murray. Very good condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

510 - William Styron Sophies Choice Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Photograph of author by Nancy Crampton. Fine condition. Proof copy 

September 6th, 1979. 1st edition 1979. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

511 - William Styron Set This House On Fire Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Fine condition. Proof copy January 29th, 1970. 1st edition 1970. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

512 - William Styron Lie Down in Darkness Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Fine condition. Proof copy January 29th, 1970. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

513 -  William Styron The Long March Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Fine condition. Proof copy January 29th, 1970. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

514 - J. R. R. Tolkien The Hobbit Publisher George Allen and Unwin. Excellent condition. Reprint same image on jacket of 1st edition. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

515 -  Arnold J. Toynbee Change and Habit The Challenge of our Time Publisher Oxford University Press. Very good condition. 1st edition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

516 - B. Traven The Treasures of B. Traven: The Treasure of the Sierra Madre. The Death Ship. The Bridge in the Jungle Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Mon 

Mohan. Excellent condition. 1st edition 1980. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

517 - B. Traven The Bridge in the Jungle Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Graham Brownbridge. Find condition. Proof copy April 3rd, 1969. 1st edition 1969. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

518 - Niccoló Tucci Before My Time Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Hans Tisdall. 1st edition 1963. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

519 - Laurens Van der Post Venture to the Interior Publisher Hogarth Press. Very good copy. 1st edition 3rd impression. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

520 - Dániele Varé The Maker of Heavenly Trousers Publisher Methuen. Jacket illustration by H. G. Gandy. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

521 - Georgi Vladimov Faithful Ruslan Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Roger Coleman. Excellent condition. 1st edition 1979. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

522 - Vladimir Voinovich The Life and Extraordinary Adventures of Private Ivan Chonkin Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bill Botten. Fine condition. 1st edition 

1977. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

523 - Kurt Vonnegut God Bless You Mr Rosewater; Or Pearls Before Swine Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Jonathan Miller. Excellent condition. 1st edition 

1965. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

524 -  Kurt Vonnegut Slaughter House Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Bryan Rowell. Excellent condition. 1st edition 1970. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

525 - Mary Webb The House in Dormer Forest Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Tim Jaques. Excellent condition. 1st edition 1964. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

526 - Mary Webb Seven for a Secret Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Tim Jaques. Excellent condition. 1st edition 1966. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

527 - William Wharton Birdy Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Helen Cherry. Excellent condition. Proof copy August 23rd. 1979. 1st edition 1979. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

528 - Patrick White Voss Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Mon Mohan. Excellent condition. Proof copy January 31st, 1980. 1st edition 1980. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

529 - Patrick White A Fringe of Leaves Publisher Jonathan Cape. Jacket design/painting by Sidney Nolan. Excellent condition. Proof copy September 9th, 1976. 1st 

edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

530 - T. H. White Farewell Victoria Publisher Jonathan Cape. Excellent condition. Proof copy. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

531 - Thomas Wiseman The Day Before Sunrise Publisher Jonathan Cape. Jacket painting by Tom Adams. Excellent condition. 1st edition 1976. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

532 - Dornford Yates B Berry and I Look Back Publisher Ward, Lock. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

533 - V. M. Yeates Winged Victory Publisher Jonathan Cape. Jacket design by Robert Williamson. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

534 - The Times Anthology of Detective Stories Publisher Jonathan Cape. From a competition judged by Lord Butler Tom Stoppard and Dame Agatha Christie. Excellent 

condition. Proof copy. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

535 - The Times Anthology of Children's Stories Publisher Jonathan Cape. Jacket design by M. Mohan. Competition judged by Joan Aiken, Alan Bennett and Valerie 

Singleton. Excellent condition. Proof copy. 1st edition 1974. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

536 - The Saturday Book 13 Publisher Hutchinson. Excellent condition. 1st edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

537 - The Face of Scotland: Batsford and Fry Publisher Batsford. Jacket painting by Brian Cook. Excellent condition. 5th edition with foreword by John Buchan. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

538 -  The Growth of the Book Jacket by Charles Rosner. With 226 illustrations. Published by Sylvan Press Limited, London. 1st edition 1954. 74 pages. 7½" x 10". 

Excellent copy in publisher's blue boards, titled gilt. Now quite RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 



 

 

539 -  Jackets Required by Steven Heller and Seymour Chwast. An illustrated history of American book jacket design 1920 1950. Published by Chronicle Books, San 

Francisco. 1st edition 1995. 144 pages. 10" x 10". "An essential resource for graphic artists and students of design, as well as for cultural historians. A magnificent as new 

copy filled with hundreds of coloured illustrations of the jackets. ". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

540 - The New Testament of Our Lord and Saviour, Jesus Christ. Published by Oxford University Press 1846. By His Majesty's Special Command to be read in Churches. 

2¼" x 3½". Excellent condition. In publisher's dark brown boards, decorated in blind, titled in gilt. Front hinge slightly split. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

541 - Gleanings from The Holy Scriptures for Every Day. Published by The Religious Tract Society, circa 1850s. 2" x 2½". Publisher's dark brown covers, decorated in 

blind, all edges gilt, titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

542 - The Finger Prayer Book. Book of Common Prayer. Published by Oxford University Press. 1" x 3½". Publisher's black boards, titled in gilt, all edges gilt. 670 pages. 

Remarkably fine condition for this very small book. Date unknown. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

543 - The Little Picture Bible. Isabella Child. Published by C. Tilt. London. Part of the Series of Tilt's Handbooks for Children. 192 pages. Publisher's cream boards, titled in 

black, all edges gilt, loose in binding. 2¼" x 3¼". Illustrated with almost 50 drawings. A charming child's bible of the middle part of the 19th Century. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

544 - The New Testament. Published by the Scripture Gift Mission and Naval and Military Bible Society, London. Printed at Cambridge University Press, 1916. 440 pages. 

With a message on the front affixed end paper of Lord Roberts' message to the troops, dated 1914. 2½" x 4". Publisher's brown boards, titled in blind. The title on the front 

board states "Active Service Testament 1916". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

545 -  Le Morte D'Arthur. The most ancient and famous history of the renowned Prince Arthur and the Knights of the Round Table. By Sir Thomas Malory. Published by R. 

Wilks, Chancery Lane. Reprinted in this small size from the edition of 1634 in 1816. 377 pages. Excellent condition in quarter leather binding, titled in gilt. 3" x 5¼". Now 

RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

546 - La Vita Nuova (The New Life). Translated by Dante Gabriel Rossetti. Published by T. Fisher Unwin, London, Circa 1910. 270 pages. 2" x 2¾". Good copy in 

publisher's cream boards, titled in red and black. Loose in binding. Spine slightly split. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

547 - Doctor Johnson. His Life Works and Table Talk. Centenary edition. Published by T. Fisher Unwin, London, 1884. 156 pages. Excellent copy in publisher's calf style 

binding, titled in black. 3½" x 5¾". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

548 - Golden Thoughts from Great Authors. Selected by Alice Crowther. Published by David Bryce and Son, Glasgow, circa 1880? 128 pages. Excellent condition. In 

publisher's padded green boards. 2¼" x 3½". Titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

549 - Stories from Scribner: Stories of New York. Published by Charles Scribner's sons, 1894. 1st edition. Contains "From Four to Six. A Comedietta" by Annie Eliot. "The 

Commonest Possible Story" by Bliss Perry. "The End of the Beginning" by George A. Hibbard. "A Puritan Ingénue" by John S. Wood. "Mrs Manstey's View" by Edith 

Wharton. Excellent condition. 216 pages. Publishers marbled boards, leather spine, decorated and titled in gilt. 3½" x 5". A very desirable and RARE volume. From single 

vendors book collection. Est. £20 - 24 

550 - The Tempest William Shakespeare. Published by David Bryce and Son, Glasgow 1904. An excellent copy in publisher's red boards. 1½" x 2". Decorated and titled in 

gilt. 296 pages. This must be one of the smallest versions of this play. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

551 - Sesame and Lilies: Two Lectures. By John Ruskin. Published by Leopold B. Hill, London. Circa 1900? 208 pages. Limp roan covers, titled in gilt, all edges gilt. Split 

on spine, but generally a very good copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

552 - Moments with Matthew Arnold. Published by Henry Froude, London. Printed by Horace Hart University Press, circa 1900? 2¾" x 3¾". Excellent condition. Dark blue 

boards, titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

553 - The Hollow Land. By William Morris. Published by Peacock, Mansfield and Co. London 1907. 98 pages. Publisher's limp dark red roan, titled in gilt. 3¼" x 5½", 

Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

554 - A Dream. By William Morris. Published by Peacock, Mansfield and Co. London 1907. 3¼" x 5½". Excellent copy. 42 pages. Publisher's limp brown roan, titled in gilt. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

555 - Hazlitt on Books and Character. Published by T. N. Foulis, London, Edinburgh. New edition 1924. Printed at The University Press, Edinburgh. 93 pages. Publisher's 

light green boards, titled and decorated in black. 4" x 5¼". Very good condition. The publisher, T. N. Foulis is very collectible. From single vendors book collection. Est. £10 

- 12 

556 - This lot is comprised of 6 small, matching volumes, all published by Walter Scott, London. The titles are as follows: 1. Suggestive Thoughts for Meditative Minds, 

From Sources Ancient and Modern. 128 pages2. Cheery Lays for Dreary Days. Selected by R. E. S. T. 128 pages. 3. Bijou Thoughts for Busy Moments. Selected by R. E. 

S. T. 127 pages. 4. G's Greetings in Nature and Man's Responses. Selected By R. E. S. T. 127 pages. 5. Helpful Counsels for Those Wishing to Live a Life of Holiness. 

Translated from the French of S. Francis de Sales by S. E. S. 127 pages. 6. Songs in the House of Our Pilgrimage. Selected by R. E. S. T. 128 pages. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

557 - These 3 Midget dictionaries are offered as one lot. 1. English German. German English dictionary. 221 pages. 2. English Spanish. Spanish English dictionary. 274 

pages. 3. Latin English. English Latin dictionary. 216 pages. Publisher Burgess and Bowes Ltd. London. Excellent copies in publisher's boards. 2¼" x 3¼". Undated. An 

excellent trio, offered as one lot, of these miniature dictionaries of common European languages. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

558 - The Little Classic and Chronological Companion. Being a guide to the study of Mythology, Ancient History and Ancient Geography; with the leading events of 

General History. To which is added The Miniature Law Dictionary, Extracted from Maunder's "Treasury of Knowledge". Published by W. S. Johnson, London. Excellent 

condition. Publisher's royal blue boards, decorated in blind and gilt, all edges gilt. 2" x 3¼". Undated but circa 1970? Lacks front free end paper. Now RARE. From single 

vendors book collection. Est. £20 - 24 

559 -  "Lehcaresor" Papier Poudré. Book containing cosmetic tissues (made in Great Britain) Excellent condition. 2" x 3". In publisher's beautifully decorated boards. 

Manufacturers and Sole Proprietors, Papier Poudré, Oxford Street, London. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

560 - Courier. Summer 1938. 2/6 Quarterly. 2" x 2¾". An excellent copy of this miniature edition of the quarterly magazine. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

561 - The Pint Size Guinness Book of Records. No. 10. Music. Excellent condition in publisher's highly illustrated card covers. 3½" x 4½". Published 1983. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

562 -  Nine, mainly silk. They include: 1. Forget Me Knot. Silk bookmark with tassel. 2. Warwickshire Silk with tassel. 3. Leather M?ori Storehouse, New Zealand. 4. 

Embroidered bookmark from Switzerland with Edelweiss and crests of various Cantons of Switzerland. 5. Embroidered bookmark tasselled each end. Silk thread. 6. 

Embroidered bookmark. 7. Bookmark (Hills of London) 8. Embroidered bookmark, delightfully embroidered, stating "Dieu est Amour". 9. Embroidered bookmark on silk 

ribbon. These 9 bookmarks are offered as a single lot. Generally very good condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

563 - This lot is comprised of 13 bookmarks, mainly of retailers of books. They include: 1. The Waverley Encyclopaedia 2. B. H. Blackwell of Oxford 3. Galloway and Porter 

of Cambridge 4. Everyman's enkcyclopaedia 5. George's of Bristol 6. A. H. Mayhew, Charring Cross Road 7. Foyles, Charring Cross Road 8. Heffer's Cambridge 9. 

William Lewis, Cardiffm10. S. C. Bayley, Surrey 11. The Oxford University Press 12. The Sunday Referee 13. The Surrey County Library Service Generally all in excellent 

condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

564 -  The following 8 bookmarks are offered as one lot. They are of a literary nature and include: 1. Socrates 2. Aristotle 3. Rene Descartes 4. Ben Jonson 5. Princess 

Blue Feather 6. Emily Brontë 7. Amy Lowell 8. Malcolm Sage Detective. Publisher Herbert Jenkins, London The above are all in excellent condition and many are quite 

RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

565 -  The following 2 bookmarks are offered as one lot and are both early and on the subject of soap: 1. Wrights Coal Tar Soap. The Nursery Soap. The seal of Health 

and Purity. 2. Pears Soap. A Lancashire woman washing a dirty boy. These were often inserts in magazines of the 1890s. Has Pears Soap printed newscutting on the 

back with the history of Pears Soap. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

566 - The following 3 bookmarks are of oil and motoring nature: 1. Burma Shell Oil Storage and Distribution Co. of India. Shell motor oil. Circa 1930s 2. Godfrey Davis. 

Self-Drive. Chauffeur Driven. London 3. Chilterns Queen's Coaches. Reading. All 3 bookmarks in excellent condition and offered as one lot. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

567 - The following lot is comprised of 15 bookmarks concerning the Medical Profession, drugs and treatments of approximately 40 years plus ago. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

568 - The following lot is comprised of 16 plastic type bookmarks. 8" x 2½", in various colours, mainly of the drug Paramol. All offered in excellent condition as one lot. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

569 - The following 25 bookmarks offered as one lot. As new, bookmark types. Possibly 40 years of age and some of a medical nature. Some with tassels. Now RARE. An 

unusual lot of 25 items, offered together. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

570 - This lot is comprised of 17 leather and leather type bookmarks, mainly 40 years plus in age including Kiwi New Zealand, Kia Ora. Stiefel Research in Dermatology. 

Excellent condition and offered as one lot. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

571 - This lot is comprised of 13 card bookmarks of a financial nature, including The Scottish Widows Fund, National Savings, Northern Assurance Co. , Eagle Star, The 

Prudential, Royal Exchange Assurance, National Savings Certificates. All in excellent condition and offered as one lot. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

572 - One bookmark. The Royal Navy. Plastic bookmark, showing message flags on the reverse. RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

573 - 8 various bookmarks featuring animals, published by Gift Enclosure Bookmark, Frederick Warne and Co. USA. Dating mainly from 45 years ago. All in excellent 

condition and offered as one lot. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

574 - Bookmark Cloisonné. Traditional enamelware of Beijing is called Jingtailan (Blue of Jingtai) Cloisonné is an intricate art, reserved for Royalty until 1644. Hand crafted 

in China. Still retains packaging. As new condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

575 - 5 bookmarks offered as one lot. Includes numbers one and eight of the Osram Bookmarks Art Series. 1. Number one in the series "Innocence Holding Two Pigeons" 

by Greuze. 2. Number eight in the series "Lady Hamilton as Bacchanté" by George Romney. 3. The Broken Thigh. Tara Arts Theatre Co. 4. Radio Normandy. International 

Broadcasting Club. 5. The Book and Picture Shop. Brighton. All 5 are in excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

576 - This lot contains 15 various bookmarks, mainly of some age. Some with tassels and ribbon. All generally very good condition and offered as one lot. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

577 -  Collecting Bookmarkers. By A. W. Coysh. Published by David and Charles, London, Vancouver. 1st edition 1974. 96 pages, including index. Fine copy in publisher's 

D/J. 7½" x 9½". The definitive book on this subject. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

578 - Exhibition of Flower Painting by George Aczel. Brian Koetser Gallery. 24th September to 5th October 1974, London. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

579 - Jeune Afrique. Cahier de L'Union Afriquaine des Art et des Lettres. Published by Des Presses Imbelco, Elisabethville. 60 pages. 7½" x 9½". Excellent copy in 

publisher's thick paper covers. Edition July September 1950. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

580 - 16 Cartoons 9" x 12" by Peter Arno. Reproductions in black and white. Circa 1920s. All cartoons have captions underneath. Excellent condition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

581 - English Country Life. By Walter Raymond. Illustrated in colour from watercolour drawings by Wilfrid Ball. Published by T. N Foulis. London 1910. 16 Illustrations by 

Wilfrid Ball. 443 pages plus publisher's advertisements. All edges gilt. 5" x 7½". Excellent tight copy which lacks front board and spine. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

582 - Taken from Life. By George Belcher. Published by Alston Rivers Ltd. London. 1st edition 1929. 79 pages. The volume contains 7 full page cartoons with captions by 

the artist. 10" x 12½". Good copy in publisher's boards. Titled in gilt. Lacks lower half of spine. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

583 - Les Grandes Heures de Jean Duc de Berry. Bibliotheque Nationale Paris. Published by Thames and Hudson. London 1971. 183 pages. Fine copy in publisher's red 

boards. 12½" x 17". Decorated and titled in gilt, with publisher's slip case, also decorated and titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

584 - Clark's Embroidery Stitches. Issued by J and P Coats, Scotland. Publisher's green card boards. Small booklet 4¼" x 6¾". Excellent copy. Circa 1940s?. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

585 - Facsimile of: The Tooth Ache. Imagined by Horace Mayhew. The origin of the toothache and realised by George Cruikshank. Published by the Arts Council of Great 

Britain. Publisher's card boards. 3½" x 5½". Concertinaed cartoons with captions. Exact facsimile of the original 1840s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

586 - Caricature. With 16 coloured plates and 19 illustrations in black and white. Text by E. H. Gombrich and E. Kris. Published by King Penguin Books. 1st edition 1940. 

5" x 7½". Excellent copy in publisher's illustrated yellow boards. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

587 - Invitation Card. To celebrate the 80th birthday of Terence Cuneo. The Mall Galleries. London. Exhibition from 11th June to 19th June 1988. 7" x 5". From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

588 - Arabian Nights: Four Tales from A Thousand and One Nights. Marc Chagall. Introduction by Norbert Nobis. Published by Prestel, Munich, London. 1st edition 1999. 

163 pages. Fine copy in publisher's fine D/W. 6½" x 10". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

589 - I Walked by Night. The Life and History of the King of the Norfolk Poachers. Written by himself. Illustrated by Edward Seago. Published by Ivor Nicholson and 

Watson Ltd. London. 1st edition 1935. Publisher's red boards, titled in gilt. 7" x 9". Good copy. 182 pages. 12 illustrations by Edward Seago. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

590 - Emilie Charmy. 1877 1974. Patrick Seale Gallery, Belgravia, London. Catalogue of Exhibition of Works. 16 pages. Fine condition. 8" x 12". From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

591 - Sketch Book. Christopher Clairmonte. Limited edition of 500. This copy is number 382. Published by Patrick Seale Gallery, London. 8¼" x 12". Fine copy in 

publisher's black boards, titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

592 - The Connoisseur Magazine. Two Copies. A magazine for collectors. Illustrated. January 1902 and 1903. Excellent copies of these magazines in thick illustrated card 

coves. Offered as one lot. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

593 - Woodcuts of Albrecht D?rer 1523. By T. D. Barlow. Published by King Penguin Books, London. 1st edition 1948. 111 pages. Excellent copy in publisher's boards of 

this King Penguin. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

594 - The Society of Dilettanti. Designed and printed by Newnorth Artwork, England. Brochure of 14 pages detailing the history and proceedings of this artistic society. 

Excellent copy in thick illustrated glossy paper covers. 8½" x 10". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

595 - Donatello. By Alfred Gotthold Meyer. Translated by P. G. Konody. 140 illustrations from pictures, etchings and drawings. Published by Bielefeld and Leipzig, 

Velhagen and Klasing. 160 pages, including index. Excellent copy in publisher's cream and red cloth covered boards. Decorated and titled in gilt. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

596 - An illustrated souvenir of the Exhibition of Dutch Art. 2nd edition 1929. Published by The Executive Committee of the exhibition and Country Life. 128 pages 

including index. Good copy in thick card illustrated covers. 9¾" x 7". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

597 - An Exhibition of Paintings by William Etty. Published by The Arts Council of Great Britain, London 1955. 24 pages 5½" x 8½". Excellent copy in publisher's thick card 

covers. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

598 - Postcard. Royal Academy of Arts. Mary Fedden O. B. E. , R. A. Wine and Quail's Eggs. Oil. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

599 - Vere Foster's Drawing Books. Geometrical Series. Published by Blackie and Son, London. 16 pages of geometrical diagrams. Circa 1930s? Excellent copy in thick 

paper covers. 8½" x 6½". Decorated and titled in black. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

600 - Models of Propriety. Occasional Caprices for the edification of Ladies and the Delight of Gentlemen. By W. Russell Flint. Published by Michael Joseph, London. 1st 

edition 1951. 75 pages. Full complement of 31 drawings by Russell Flint. Generally very good copy. In publisher's pink boards. Decorated and titled in gilt and good D/W. 

(Very small portion of spine of D/W missing). 7½" x 11". Slight bookworm (unobtrusive). This book is desirable and RARE in D/W. From single vendors book collection. 

Est. £20 - 24 

601 - Models of Propriety. Occasional Caprices for the edification of Ladies and the Delight of Gentlemen. By W. Russell Flint. Published by Michael Joseph, London. 1st 

edition 1951. drawings by Russell Flint. In publisher's pink boards. Decorated and titled in gilt. 7½" x 11". This copy lacks 10 pages (which include 16 drawings, leaving 15 

drawings intact) Lacks D/W. Sold with all faults. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

602 - Memorial Exhibition of Claude Flight 1881 1955 and Edith Lawrence 1890 1973. Parkin Gallery London. November 2nd to November 24th, 1973. Excellent pictorial 

thick card. 11" x 8". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

603 - Arbres de Paris. Fontanarosa. Publisher's thick card covers, decorated and titled in colour. 11" x 9". This file contains a double page description of the artist's work by 

Édric Loliée. Contains a frameable watercolour print of the embankment of the River Seine. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

604 -  Ida Gerhardi. Ihr leben und werk zur 50 wiederkehr 1hres todestages am 29. 6. 1977. Herausgeber kunstgemeinde Ludenscheid E. V. in Verbindung mit dem 

kulturamt der stadt Ludensceid. The front free end paper is inscribed "With love from Evelin Gerhardi". Excellent copy in publisher's thick card covers. 47 pages. 7½" x 

9½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

605 - Coming Down the Wye. By Robert Gibbings. With engravings by the author. Published by J. M. Dent, London. Reprint 1947 of 1st edition of 1942. 189 pages. A 

good copy in publisher's blue boards. 6" x 9". Decorated and titled in gilt. Single fault of split in cloth on left hand side of spine. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

606 - Last Essays. By Eric Gill. Introduction by Mary Gill. Published by Jonathan Cape, London. 1st edition 1942. 94 pages. Publisher's blue boards, titled and decorated in 

silver gilt. 5" x 7½". Now RARE of this highly regarded artist. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

607 - Two copies of The Graphics Magazine 1956. No. 66 July to August. No. 67 September to October. Two excellent copies on publisher's thick paper covers of this 

highly regarded Swiss magazine. With many interesting articles and advertisements. Both copies offered as one lot. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

608 -  G?nter Grass. First London Exhibition of drawings and etchings. This catalogue 8" x 10½". 6 folding pages, illustrates and lists the exhibits and with a biography of 

the artist. Also included is an invitation card 6" x 4" to meet the artist at lunch on 23rd May 1974. Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

609 - Two invitation cards from The Wilton Gallery, Belgravia, London. Private view for paintings and drawings by Clifford Hall. 4" x 6". One card advertises the exhibition. 

The second card is an invitation to attend the preview. Both in excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

610 -  London Churches. Paintings and drawings by Hermione Hammond. Folding glossy card invitation for Private View. Tuesday 23rd February 1965. 15" x 7". Listing 55 

churches and with biography of the artist and a reproduction of one of her drawings. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

611 - Hampton and Sons Book of Designs. London. 715 drawings of Hampton's products. This catalogue, circa 1870s? is extremely RARE. The pages detail many items, 

all of which will now be RARE antiques. The binding of this catalogue is red boards 8" x 11". Decorated and titled in gilt. It has been used as a scrap book, shortly after the 

period of its publication, to affix drawings of the period which, in themselves, are delightful and probably now justify the loss of the original drawings. The pages without 

attachments, number 36 in total. Fixtures to be removed. A few of the pages have been cut and removed from the volume. However, with all faults this is a very RARE item 

and will justify restoration to its original form. Now extremely RARE. With all edges gilt. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

612 - Joan Hassell's Picture Book. Published by J. L. Carr. Joan Hassell, wood engraver. The cover picture is an enlargement of The Brooker Family. Glossy publisher's 

card covers. Pictorially decorated in red and white. 16 pages of 3½" x 5" of copies of wood engravings. Circa 1970s? Fine condition. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

613 - English Book Illustrations 1800 1900. By Philip James. Published by King Penguin Books. London 1947. Excellent copy in publisher's pictorial boards. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

614 - The Way I See It. By David Langdon. Published by Hutchinson and Co. London. 1st edition 1947. Publisher's light green boards, titled and decorated in green. 104 

pages. Excellent copy of a book of cartoons by Langdon. 5" x 7½". Reasonable D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

615 - Let's Face It. By David Langdon. Published by Methuen, London. Publisher's blue boards. Titled in black. 1st edition 1951. 96 pages. Excellent copy of this book of 

cartoons. Torn D/W. 5" x 7½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

616 - A Banger for a Monkey. By David Langdon. Published by Allan Wingate, London. 1st edition 1957. 80 pages. Publisher's red boards. Titled in gilt. 7" x 8½". Excellent 

copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

617 - Leather covered album 10" x 7½". Containing extracts from "The Book of Nonsense" by Edward Lear. Approximately 40 Edward Lear drawings with captions 

attached to pages. With most hand coloured. An interesting item, contemporary to the period of Lear. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

618 - Geometrical Drawing. By C. T. Lindsay. Published by Chapman and Hall, London. 1st edition 1903. Publisher's black boards, titled in gilt. 117 pages, plus 6 pages 

publisher's advertisements. 6¼" x 9¼". Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

619 - . Lasson. Presents the first major exhibition of pictures by Barbara Millet. June 12th to June 29th 1974. Lasson Gallery. Glossy brochure. Pictorial coloured card 

covers. 8" x 11". Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

620 -  William Morris. Victoria and Albert Museum. Published by Her Majesty's Stationery Office, 1958. Small picture book No. 43. 30 pages. Fine copy in publisher's thick 

card covers, decorated in Morris print green and white. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

621 - London Types. By William Nicholson. Publishes by William Heinemann, London 1898. 1st edition. Of the 13 London Types in this volume one two are contained in 

this volume The Sandwich Board Man and The Policeman. The drawings and remaining text of London districts are loosely contained in the original pictorial boards of this 

volume. Reasonably good condition. It should be noted that of the 13 London types, only 2 are offered here with text of London districts. This volume is extremely RARE in 

any condition. 11" x 13½". From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

622 - Russian Icons. By David Talbot Rice. Published by King Penguin Books, London 1947. Cover design by Enid Marx. Excellent condition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

623 - Russian Icons. By David Talbot Rice. Published by King Penguin Books, London 1947. Cover design by Enid Marx. Excellent condition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 



 

 

624 - Russian Icons. By David Talbot Rice. Published by King Penguin Books, London 1947. Cover design by Enid Marx. Excellent condition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

625 - Reeves. Simple screen printing instructions. Printed by Reeves and Sons. 10 pages. A brochure in excellent condition. 5½" x 7½". Booklet No. 92. Circa 1970s?. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

626 - The Fine Arts. Discourses on the Fine Arts by Joshua Reynolds. Published by William and Robert Chambers, Edinburgh 1840, Delivered to the students of The 

Royal Academy. 6¼" x 9¾". RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

627 - The World of Charles Ricketts. By Joseph Darracott. Published by Methuen, New York, Toronto. 1st edition 1980. 200 pages, including index. Publisher's black 

boards. As new copy. 7" x 10". Fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

628 -  Le Fusain Sans Maitre Traité Pratique Complet sur L'étude due Paysage au Fusain. By Karl Robert. New edition. Ornée de 25 planches hors texte. Published by 

Henri Laurens, Editeur 1889, Paris. Publisher's brown boards, titled in gilt. 130 pages, including list of all drawings contained in this volume. Excellent copy. 6¼" x 9¾". 

Leather spine. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

629 - David Roberts and Clarkson Stanfield. An Exhibition of Paintings and Drawings and Relics. 8th June to 1st July 1967. At the Guildhall Art Gallery. Printed by 

Emanuel Galler, London. 29 pages. 5½" x 8½". Excellent condition. In publisher's card covers. Catalogue. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

630 - Journal of The Royal Society of Arts No. 4034. March 14th 1930. Vol LXXVIII. Contains an article of "Colour Determination in the Fashion Trades" by Holbrook 

Jackson Discussion. Publisher's thick paper covers. Original condition. Front cover detached. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

631 - Card. Advertising Royal Society of British Arts. Monday April 29th, 1912, Pall Mall. Sir Alfred East in the Chair. Excellent condition. Pictorial card. 5¼" x 6½". RARE. 

From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

632 -  Frondes Agrestes: Readings in 'Modern Painters'. By John Ruskin. Chosen at her pleasure by the author's friend, the younger lady of The Thwaite, Coniston. 3rd 

edition 1878. Published by George Allen, Kent. 184 pages. Generally good condition in publisher's brown boards, titled in gilt. All edges gilt. 5" x 7". From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

633 -  Russian Art. Edited by D. Talbot Rice and Watson Gordon, Professor of Fine Art. Published in connection with The Exhibition of Russian Art, Belgrave Square, 

London. Published by Gurney and Jackson, London 1935. Publisher's thick paper covers, titled in green. 136 pages, plus 12 plates. Excellent condition 5" x 7¼". From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

634 - Crane Kalman Gallery. Edwina Sandys. 9th to 27th October 1973. 29 plates. Catalogue of exhibits. Excellent condition in publisher's glossy pictorial card covers. 9" x 

9". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

635 - Peace in War. By Edward Seago. Published by Collins, London. 2nd Impression March 1944. 80 pages. Publisher's green boards. Titled in gilt. 7½" x 10". 25 plates. 

Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

636 - Shaw's Alphabets Etc. Alphabets, numerals and devices of the Middle Ages by Henry Shaw. Published by William Pickering 1845. Publisher's green boards. Titled in 

gilt, decorated in blind. Contains 48 plates. This volume is now RARE and contains in great detail the items of the title in full colour. Loose in binding. 7½" x 11½". Spine 

detached and inserted into volume. The half titled has the signature in ink of General Sir George Higginson of Gylderes Crofts. Sold with all faults, but a special volume on 

this subject. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

637 - Irish Silver Victoria and Albert Museum. Published by Her Majesty's Stationery Office 1959. Small picture book No. 46. Publisher's green card covers. Pictorially 

decorated, titled in white. 4¾" x 7". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

638 -  Slovak Peasant Art and Melodies. By Dusan Jurkovic, Svetozar Hurban, Milan Lichard and Alois Kolisek. With 14 illustrations in colour. Published by Constable and 

Co. 1911. Publisher's brown card covers, titled in black. 41 pages. Generally very good copy. 5½" x 8½". Now scarce. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

639 - Three identical copies of this single lot. "Oddbins List Summer 1997". 30 pages in as new condition 9" x 11½". Illustrated throughout by Ralph Steadman. Inserted in 

each list is a 10 page catalogue, illustrated by Steadman, for Oddbins Champagne and Sparkling Wines. Offered as one lot. From single vendors book collection. Est. £10 

- 12 

640 - A Course of Instruction in Wood Carving According to the Japanese Method. By Charles Holme. Published by offices of "The Studio", London. 96 pages. Publisher's 

cream boards, titled in brown. Very good copy. 5" x 7¼". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

641 - Children as Artists. By R. R. Tomlinson. Published by King Penguin Books, London, New York. 1947. 32 pages, plus 16 coloured plates. Publisher's decorated 

boards. Fine condition. 5" x 7¼". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

642 - Typograph. Typographica 2. Contemporary Typography and Graphic Art. Lund Humphries. 28 pages. Good copy in publisher's card covers 9" x 12". Circa 1940s. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

643 - The Gospel According to Mark. Designed by P. A. Tilley. Published and printed by Associated Trapinex, London. The edition is published by permission of Simon 

Schuster, New York and William Heinemann. Excellent copy in publisher's thick card coves, with protective clear jacket. 13½" x 10". From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

644 - Apropos. Portrait Painting. 24 illustrations. No. 3. A series of art books. Contains essays by Gombrich, Oskar Kokoschka, Robert Melville, Peter Ustinov. 28 pages. 

8" x 10¼". Excellent condition in publisher's thick pictorial covers. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

645 - A Manual of Marks. Pottery and Porcelain. A dictionary of easy reference. By W. H. Hooper and W. C. Phillips. New edition. Published by Macmillan and Col. 

London, New York. 1886. 238 pages. Fragile condition. Lacks spine. Publisher's paper covers. 4½" x 6". Titled in black. Now quite RARE. From single vendors book 

collection. Est. £20 - 24 

646 - The Things We See: No. 4. Pottery and Glass. By Bernard Hollowood. Published by Penguin Books, Middlesex, 1947. Excellent copy in publisher's thick card 

covers. 7¼" x 8½". 64 pages, including index. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

647 -  A General Dictionary of Painters: Containing memoirs of the lives and works of the most eminent Professors of the Art of Painting, from its revival by Cimabue, in the 

year 1250 to the present time. By Matthew Pilkington M. A. New edition. In two volumes. Published by Thomas McLean, London, 1824. Volume One 543 pages Volume 

Two 568 pages These two volumes are offered as one lot. Complete set, in publisher's pink boards. 5¾" x 9¼". With paper labels on spines. Reasonable condition. Front 

board of Volume One detached. Now quite a RARE set for volumes 175 years old. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

648 - Ur: The First Phases. By Leonard Woolley. Published by King Penguin Books, London, New York, 1946. Publisher's decorated boards. 39 pages plus 16 coloured 

plates. Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

649 -  The Emperor Heart. By Laurence Whistler. Decorated by Rex Whistler. Published by William Heinemann, 1936. Publisher's blue boards, decorated and titled in gilt. 

54 pages. Dedicated (For Rex) Signed on the half title by the author, Laurence Whistler in ink. Excellent copy in purple boards. 5½" x 8¾". Decorated and titled in gilt. A 

RARE volume, signed by Laurence Whistler and decorated by Rex Whistler. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

650 -  Wallace Collection Catalogue. Pictures and Drawings (illustrations). 2nd edition. Printed for His Majesty's Stationery Office, 1930. 214 pages, including index. 

Reasonable copy in publisher's thick card covers. 6" x 10". Defective spine. Generally reasonable copy with full photographs of many pictures from the gallery. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

651 - Paintings by Belinda Wright 1968 1978. Autographed limited edition. Signature of the artist on the front free end paper and the rear white glossy cover is inscribed 

"My Darling Michael, Love Belinda Wright". Cover illustration Ondine with Flower Garland. Publisher's thick, glossy card covers. 8" x 12". First Exhibition 18th January to 

1st February 1980. Published by Hampton's Fine Art Gallery, London. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

652 -  Lectures on the Results of The Great Exhibition of 1851. Delivered before The Society of Arts, Manufacturers and Commerce at the suggestion of H. R. H. Prince 

Albert. 2nd series. Published by David Bogue, London 1853. 46 pages, including index. Reasonable copy. Brown leather type boards, all edges gilt, decorated and titled in 

gilt. 5" x 7½". Front board is stamped in gilt with crown emblem. Both boards detached from spine. Good, marbled end papers. An interesting and RARE volume. From 

single vendors book collection. Est. £20 - 24 

653 -  Mrs Beeton's Book of Household Management A Guide to Cookery in all Branches. New edition 1907. Published by Ward, Lock. London. 2056 pages including 

index, plus 27 pages of advertisements. This new edition of Beeton's is half as large again as the previous edition, with many new features and with new preface. 

Publisher's green boards, but lacking the leather spine, titled in gilt. Good condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

654 - 250 Recipes for use with Borwick's Baking Powder. By Ruth Bradshaw. 48 pages. Excellent condition in publisher's thick paper covers. 5" x 8". Undated. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

655 - Breads and Biscuits. Published by Dean and Son, London. Bread and biscuits every day. 189 pages, including index. Undated circa 1900. Reasonable condition. 

Publisher's red boards. 4" x 6". Titled in white. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

656 - The Café Royal Story A Living Legend. Edited by Leslie Frewin with a foreword by Graham Greene. Published by Hutchinson Benham, London. 1st edition 1963. 

151 pages. 9½" x 13½". Publisher's maroon slip. Fine copy. Now quite scarce. A Graham Green collector's item. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

657 -  Hotel Cecil. London July 1905. Publisher's cream thick paper covers, titled in black, decorated in black. Hotel Cecil, Strand and Victoria Embankment, London. 64 

pages. The hotel was largely demolished in 1930. The Shell Mex House now stands on the site. Excellent copy. 4½" x 7". Now very RARE booklet on a once magnificent 

London hotel. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

658 - Booklet on Varieties of Spanish Citrus Fruits. 22 coloured photograph pages. Excellent copy in publisher's thick card covers. 6" x 5½". Undated. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

659 - Torten Verzierungen Tarte decorations. By F. P. Glass. Conditor in M?nchen. With 40 Plantafeln full page. Published by Heinrich Killinger, M?nchen 1894. 40 double 

page coloured plates. Generally very good copy in publisher's decorated red boards. 8½" x 12¼". Front hinge broken. Now considered a definitive work, expensive and a 

leading book of the late 19th century on the subject. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

660 - Swiss Gateaux Design and Decoration. New Swiss Manual of design and decoration. Translated by Walter Bachmann. 1st English Edition 1950. Published by 

Maclaren and Son, London. 58 pages. 12" x 9". Generally good copy in publisher's blue boards, decorated and titled in gilt. Cloth of boards has some staining that requires 

attention. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

661 - Memories with Food at Gipsy House. By Felicity and Roald Dahl. Photographs by Jan Baldwin. Published by Viking. 1st edition 1991. Fine condition in publisher's 

fine D/W. 8" x 10". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

662 - French Country Cooking. By Elizabeth David. Decorated by John Minton. Published by Macdonald, London. 2nd revised edition with new preface 1958 by the author. 

207 pages, including index. Reasonable condition in cream boards. 5½" x 8". Decorated in brown. Slight staining from usage, but very highly regarded author. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

663 - French Provincial Cooking. By Elizabeth David. Illustrated by Juliet Renny. Published by Michael Joseph, London. 1st edition 1960. Publisher's green boards, 

decorated in red, titled in gilt. 495 pages including index. 6" x 9¼". Essentially the bottom corners of the front and rear covers have lost some boarding probably due to 

animal attack, but now quite scarce. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

664 - The Use of Wine in Italian Cooking. By Elizabeth David. Published by Saccone and Speed, London. Circa early 1950. Small booklet in cream pictorial paper covers. 

5" x 6½". 19 pages. Excellent condition. Scarce. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

665 - Cooking With Le Creuset and Cousances. By Elizabeth David. 2nd revised edition 1969. Published by Clarbat, Andover House. Excellent copy in publisher's blue 

pictorial glossy card covers. 6" x 8¼". In ring binding. 38 pages, plus index. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

666 - Action Cook Book. By Len Deighton. Published by Jonathan Cape, London. 1st edition 1965. 138 pages, including index. 9½" x 8". Excellent condition in publisher's 

pictorial boards. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

667 - Some Every Day Dishes. Cookery recipes for use with Lyle's Golden Syrup. 6th edition circa 1910. Purveyors to H. M. the King. 48 pages. Publisher's thick paper 

covers. 7¼" x 5". Decorated in brown. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

668 -  Bear Brand Honey Recipes. Nature's Own Food. Published by L. Garvin and Co. Circa 1940s. Very good condition in publisher's highly illustrated paper covers. 5" x 

7½". 14 pages. This item is interesting for its highly illustrated front cover of mother bear and two cubs. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

669 - Through the Kitchen Window. By Susan Hill. Illustrated by Angela Barrett. 60 pages. 1st edition 1984. Published by Hamish Hamilton, London. Excellent copy. Highly 

pictorial D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

670 - Through the Kitchen Window. By Susan Hill. Illustrated by Angela Barrett. 60 pages. 1st edition 1984. Published by Hamish Hamilton, London. Excellent copy. Highly 

pictorial D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

671 - Marzipan. By John F. Renshaw and Co. Surrey. Circa 1940s. 1st edition. 72 pages including index. Highly illustrated with full page coloured photographs. Excellent 

condition in publishers red boards. 6¼" x 8¾". Decorated and titled in gilt. This book also includes a short history of the firm Renshaw and many uses of marzipan. Now 

Scarce. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

672 -  Marzipan Cake Decorations. By British Fondants Ltd. Published by Avern Works, Surrey. 12 pages, plus catalogue amendment sheets inserted. 5 large plates in 

colour. Circa 1950s. Publisher's green card glossy covers. Very good condition. 10" x 8". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

673 -  Advertising Two hinged pages in the shape of Bath Oliver Biscuits in stiff glossy card, with photograph of Lord Roberts. Stating "Supplied to Lord Roberts". Circa 

1900. 3¾" in diameter, with history and recommendation for the biscuits inside. Excellent condition. Now, at least, a very RARE piece of ephemera. From single vendors 

book collection. Est. £20 - 24 

674 - Rowntree's Little Cookbook of Elect Recipes. Circa 1910. Small booklet of 20 pages in publisher's card covers. 5½" x 3½". Highly pictorial covers. Generally good 

condition. Published by Rowntree Cocoa Works. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

675 -  Sweets. A companion to the exhibition commemorating Britain's entry into the Common Market. Written by Meg Seaton. Illustrated by Charles Wilkinson. Published 

by Whitechapel Art Gallery, London. 1973. 47 pages, including index. Very good copy in publisher's illustrated paper covers. 6" x 8". From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

676 - Mrs Hannah Pretyman's 33 Recipes for Home Made Wines. Published by Wren Books, London, 1946. 31 pages 4¾" x 7¼". Good copy in publisher's pictorial paper 

covers. Part of rear white cover missing. No loss of text. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

677 -  The Kitchen Front. By Mabel Constanduros and Freddie Grisewood, etc. Edited by P. J. Bruce. Published by Nicholson and Watson, London. 1st edition 1942. Very 

good copy in pictorial paper covers. 5" x 7". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

678 - Our English Home: Its early history and progress. With notes on the introduction of domestic inventions. 2nd edition 1861. Published by J. H. and Jas. Parker. 204 

pages including index, plus 8 pages of publisher's advertisements. Excellent copy in publisher's green boards. 5¼" x 7½". Decorated in blind, titled in gilt. A RARE and 

early work on many interesting topics. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

679 -  An exercise book 7" x 9". Hard bound in marbled boards with 78 pages of cookery recipes. Compiled about 1922 (The book is dated 1922). All the recipes are in 

very legible hand written ink and cover the whole range of cookery cakes, pies, etc. A fascinating insight into cooking for the ordinary family of the 1920s. Compilations of 

this sort and of this age now over 100 years are now RARELY seen. Perhaps worthy of publication. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 



 

 

680 - Home Town. By Ralph D. Blumenfeld. Published by Hutchinson, London. 1st edition 1944. 116 pages. Excellent copy in publisher's red boards, titled in gilt. Slightly 

torn D/W. The title page has a long inscription by the author, dated December 1944. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

681 -  Christmas and Other Memories. By Aeronwy Thomas Ellis. A daughter remembers Dylan. Published by Amwy Press, London. 16 pages. Publisher's pink card 

covers. 5¾" x 8¼", titled in red. Signed on the title page by the author, who was the daughter of Dylan Thomas and spent her childhood in Laugharne, a Welsh sea town. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

682 -  Westminster Abbey Service of Thanksgiving for the Life and Work of Dame Margot Fonteyn de Arias DBE (1919 1991). Tuesday 2nd July 1991. 12 noon. Printed by 

Barnard and Westwood, by appointment to the Queen. 14 pages. Fine copy in publisher's white card covers 6" x 9½". Titled and decorated in blue. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

683 - A Dance Spectacular in tribute to Dame Alicia Markova DBE, on the occasion of her 80th birthday in the presence of HRH The Duchess of Gloucester. In aid of The 

Dance Teachers' Benevolent Fund. Sunday 2nd December 1990 at Sadler's Wells, London. 26 pages. Excellent condition in publisher's thick glossy card covers, pictorially 

decorated and titled in black. Contains many photographs, biographies and the programme of the tribute, also many advertisements. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

684 - Film Programme for Rank Organisation Der Rosenkavalier. A Paul Czinner Production. Excellent condition in publisher's thick white glossy card covers, decorated in 

black, titled in gilt. 8" x 12". 8 pages with a number of coloured photographs of the film. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

685 - Lady Nairne and Her Songs. By Rev. G. Henderson, Monzi United Free Church, Perthshire. 5th edition 1908. Published by Paisley Alexander Gardner. Excellent 

copy in publisher's red boards, decorated and titled in gilt and with a D/W slightly torn on spine. Inscribed by the author on the title page and dated 8th April 1931. 4¾" x 7". 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

686 - The Return to the Farm. By Mrs Robert Henrey. With illustrations. Published by Peter Davies, London. 173 pages. Fine condition in publisher's D/W. Inscribed by the 

author on the title page. Dated 30th August 1949. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

687 - Marriage is my Business. By Heather Jenner. Published by William Kimber, London. 1st edition 1953. Publisher's blue boards, titled in gilt. Excellent copy. 5¾" x 9". 

D/W. 190 pages. Inscribed on the front free end paper by the author and indexed by the author on the rear end papers. Heather Jenner started a marriage bureau in Bond 

Street in 1939 and during the fourteen years up to the publication of this book, 10,000 people found their partners through her office, including four MP, 36 lawyers, 15 

surgeons and may clergymen, etc. The drawing of Miss Jenner on the D/W is by Feliks Topolski. An illuminating window into a pre online world. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

688 - Six paperbacks by Arrow Books of Alexander Kent's Richard Bolitho Stories. 1. In Gallant Company. Reprinted 1978 2. Signal Close Action! 1st Arrow edition 1976 

3. To Glory We Steer. Reprint 1979 4. Stand Into Danger. 1st Arrow edition 1981 5. The Flag Captain. Arrow reprint 1979 6. Command a King's Ship. Arrow reprint 1980 

All of the above six paperbacks are inscribed "To Paul, with Best Wishes, Alexander Kent". All paperbacks are in generally excellent condition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

689 -  Féconde. Daniel Riche. Illustrations by Jaques Villon. Published by Antony Cie, Paris. Loose in soft pictorial coloured covers. 324 pages. 5" x 7½". Inscribed on the 

half title by the author. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

690 - Sixty Years of It. Being the Story of My Life and Public Career. By George Ratcliffe. Published for the author by A. Brown and Sons, London. Circa 1930s. 

Publisher's blue boards, titled in black. 351 pages. This book, which is self-published, deals with the author's career, including his time in the army and later in politics. 

Excellent copy. Signed by the author on the front free end paper. Much in this book on early political life in Leeds at the turn of the 20th century. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

691 - Sybil Thorndike. By Russell Thorndike (her brother). The romantic life story of our greatest actress. Circa 1920s. The extracts were taken from the Strand Magazine 

and brought together in black boards, titled and decorated in gilt. Probably the biography of this notable actress of which the theatre of Leatherhead, Surrey is named after. 

Very good condition 6½" x 9½". An inch of the top of the spine is broken. Marbled end papers. Illustrated throughout with drawings and photographs. Probably a unique 

item. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

692 -  Poems by Ernest Edward Smith. Published by Jarrold and Sons, Cromer. 32 pages. Excellent copy in publisher's cream D/W, titled in brown. 1st edition 1925. With 

and ALS of the author referring to the poem "The Lifeboat" pages 9 and 10. Cromer/Norfolk interest. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

693 -  Henry VIII and His Court. By Herbert Beerbohm Tree. With 4 full page plates. 4th edition 1910. Published by Cassell and Co. London, New York. 117 pages. 

Publisher's pictorially decorated boards, titled in gilt. This volume includes a three page listing of Shakespearean Plays produced under the author's management at The 

Haymarket Theatre and His Majesty's Theatre between 1889 and 1910. Excellent copy. 4¼" x 7". Inscribed on the halt title by Nancy Price, a leading personality at the 

BBC in the 1950s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

694 - . Recent Prose. By John Masefield. Published by William Heinemann, 1st edition1924. 207 pages. Publisher's blue boards, titled in gilt. 5¼" x 7½". Signed on the 

front free end paper by Patrick Gordon Walker. Christmas 1926. Mr Walker was a leading member of the cabinet of the Harold Wilson Labour Government of the 1960s. 

Excellent copy. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

695 - The Field of Mustard. Tales by A. E. Coppard. Published by Jonathan Cape, London. 1st edition 1926. Excellent copy in publisher's yellow boards with black spine 

and label. 320 pages. 5½" x 7¾". Signed on front free end paper by Patrick Gordon Walker. Spring 1927 Oxford. This was obviously P. G. Walker's book that he acquired 

during his student days at Oxford. Mr Walker was a leading Labour politician of the 1960s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

696 -  La Vie de Charles Joseph de Ligne Prince de L'Europe Francaise. L. Dumont Wilden. Published Libraire Plon. Les petits fils de Plon et Nourrit, Paris. 1st edition 

1927. Paperback 4¾" x 7½". Quite good condition. Front paper cover decorated and titled in red and black detached from spine. 377 pages. A lengthy inscription on front 

free end paper by the author. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

697 -  Visitors' Book 7½" x 10" in red leather binding, with ribbed spine and red marbled end papers. The first page of the book has the name 'Viscount Dunsford of 17 

Hyde Park Gardens, London' and contains 34 pages of signatures, with approximately 8 signatures per page of leading members of society during the early part of the 

20th century, including Lady Maugham of Cadogan Square and many other titled people, mainly resident in central London, also Lady Ampthill of Bricks Street, Piccadilly, 

Baroness Sadoine, etc. Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

698 -  Commemorative Certificate for the Silver Jubilee of Their Most Gracious Majesties 1910 1935. "The Foundations of the National Glory are set in the homes of the 

people". King George V. Singed by Gladstone of Hawarden and Maud E. Gladstone. Contained in a leather case with fastening. 13½" x 10½". Excellent condition. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

699 -  34 folded letters from a student, dated 1895 1896, from New College, Margate to his parents, (Dear Mother and Father). Very illuminating on his course work, 

weather and health for a student at the end of the 19th century. All letters of four pages each. In excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

700 - 31 letters of 4 pages. Mainly addressed to "My Dear Wife" from an address in Margate between 1884 and 1888. Excellent condition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

701 -  D/W for Anne Boleyn (Windsor Castle). Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

702 - Album commenced Christmas 1907 which ran all through the years of WWI. Handwritten reflections on the war and contributions by men on the front, including a 

photograph of a soldier on a horse. Poems, drawings, etc. A remarkable album kept by a young lady during the war years. Reasonable condition leatherette. 6" x 8". Spine 

broken. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

703 - Album commencing 1880 to 1896. Red leatherette, decorated and titled in gilt. 6" x 8". Kept by a young lady in the last decade of the 19th century. Contains poems, 

remembrances of friends, newspaper cuttings, pressed flowers, etc. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

704 - Opus Dei: Secrets and Power Inside the Catholic Church. By John L. Allen Jr. Published by Penguin Books. 1st edition 2005. 403 pages, including index. Fine copy 

6¼" x 9½". Includes fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

705 - Brochure for Aviation Products Goodyear. 16 pages. Brochure full of tables, diagrams, photographs and Goodyear Aviation products. Circa 1940s. Excellent 

condition. 8½" x 11". Interesting catalogue, pre jet age. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

706 - Avant Garde Magazine May Issue 1968. Published monthly in New York. This issue contains a long tale by Norman Mailer. Illustrated glossy covers. 11" x 11". Many 

interesting articles and photographs of an erotic nature. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

707 - The Land Without a Sun and Other Tales. By M. A. Courtois. Published by A. R. Mowbray, London, 1st edition 1907. 103 pages. Excellent copy in publisher's white 

boards, decorated and titled in red, black and gilt. 5" x 7¼". Inscribed on front free end paper by the author. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

708 - Dante's Purgatory and Paradise. By Dante Alighieri. Illustrated by Gustave Doré. Published by Cassell and Co. London. 1906. 336 pages. Excellent copy in 

publisher's red boards. 4" x 6½". Decorated in blind, titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

709 - Two original newspapers detailing the conquest of Everest 1953. Both offered as one lot. No. 1 New Chronicle" June 2nd, 1953 No. 2 "The Times" Mount Everest 

Supplement of 32 pages. July 1953. Both in very good condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

710 - Times to Remember. An autobiography of Rose Fitzgerald Kennedy. Published by Collins, London, 1974. 490 pages, including index. Generally very good copy. 6" x 

9¼". Publisher's blue boards, titled in gilt. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

711 - The Moon and Sixpence. By Somerset Maugham. Published by George H. Doran Co. New York. 1st American edition 1919. 314 pages. Generally good copy. 

Publisher's light brown boards, titled in black. 5" x 7¾". Top and bottom of spine rubbed. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

712 - The Guarded Flame. By W. B. Maxwell. Published by Methuen, London. 1st edition in this form 1912. Publisher's red boards, titled in gilt. 4½" x 7". Very good 

condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

713 -  Limelight. By George Mozart. Published by Hurst and Blackett, London. 1st edition 1938. 6¼" x 9½". 284 pages including index, plus 16 pages of publisher's 

advertisements. Excellent copy. Publisher's black boards, titled in white. This is now a scarce volume, detailing the author's experiences over the 70 years of his life on the 

musicals. Illustrated with photographs of mainly musical stars. Inscribed on the front free end paper by the author. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

714 - Sara Payne A Mother's Story. By Anna Gekoski. Published by Hodder and Stoughton, London. 2nd impression 2004. 6¼" x 9½". In very good D/W. 231 pages. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

715 - The Traveller's Guide to the Rhine exhibiting the course of that river. By A. Schreiber. Published by Samuel Leigh, London. New edition 1830. 453 pages, including 

index, plus 7 pages of publisher's advertisements. Publisher's dark blue boards, titled in gilt. Front board detached from fragile spine. Now a RARE volume, almost 200 

years old. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

716 - . Magnum Films Ltd. "Secret Army" Condor. Brochure of 7 pages, produced by Magnum Films Ltd. Publicising a feature film they are to make called "Condor", based 

on the successful TV series called "Secret Army", about escaping Allied air crew from occupied Europe during WW2. Excellent copy in publisher's white card boards. 8½" 

x 12". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

717 - The Fifth Ghost Book. Edited by Rosemary Timperley. Published by Pan Books, London. 1st paperback edition 1971. Proof copy in thick paper covers, titled with 

label. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

718 - Very good D/W "Flood Tide". By Olive Wadsley. Cassell's Shilling Novels. D/W only. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

719 -  Middlemarch A Study of Provincial Life. By George Eliot. Published by William Blackwood and Sons, Edinburgh and London. New edition complete in one volume 

1881. 621 pages. Good copy. Publisher's brown boards, decorated and titled in gilt. 5½" x 7½". This book is notable for having on the front affixed end paper the bookplate 

of W. M. Whymper. The surname "Whymper" is very notable amongst mountaineers as the first person to climb the Matterhorn in the early 1860s. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

720 -  Three separate reports for the years 1942, 1943 and 1944. The Reports are of His Majesty's Astronomer at the Cape of Good Hope to the Secretary of the Admiralty 

for the years 1942, 1943 and 1944. The reports of 1942 = 6 pages The reports of 1943 = 7 pages The reports of 1944 = 8 pages All three reports are in excellent buff card 

covers 8½" x 13", are in excellent condition and now extremely RARE. This lot contains all three reports. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

721 - Cromwell's Soldiers' Bible. A reprint in facsimile of "The Soldiers' Pocket Bible", compiled by Edmund Calamy and issued for the use of the Commonwealth Army in 

1643. Preface by Field Marshall Rt. Hon. Viscount Wolsely. Published by Elliot Stock, London, 1895. Facsimile of 16 pages with 5 pages of introduction. Excellent copy in 

publisher's thick brown card covers. 5¼" x 8". RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

722 - Messrs J. and S. B. Fuller request the honour to view the National Picture by Clarkson Stanfield, "The 'Victory' Towed into Gibraltar", with the body of Nelson on 

board, after the glorious action at Trafalgar. Invitation from July 7th to July 18th at Rathbone Place, Oxford Street, London. Invitation card, date unknown. Excellent 

condition. 7" x 5¼". Highly illustrated and an interesting piece of Nelsoniana. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

723 - Three page folded letter, written in a legible hand in 1808 from Peter M. Donalds to Captain Campbell on presenting a cup to him from the Strachlain (?) Company of 

Volunteers 11th March 1808. Original letter. 7" x 12". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

724 - A Roll of The Glendarall Company and their present strength, 14th November 1808. This original document 8½" x 13", listing three columns, 56 names all no. names 

of whole contingent. Also names of 11 members struck off roll. In legible handwriting. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

725 - The earliest printed catalogue of books in the United States Military Academy Library. Originally published 1822. Foreword by Dr Sidney Forman, Librarian USMA. 

Fine copy in publisher's grey card covers. 6" x 9". Titled in black. 31 pages. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

726 - Bound Volume of 13 Tracts by The Society for the Promotion of Permanent and Universal Peace. Tract No. 1 The Custom of War 24 pages. Tract No. 2 War 

Inconsistent with the doctrine and example of Jesus Christ 16 pages Tract No. 3 Doctrines and practice of the early Christians as they relate to war 24 pages Tract No. 4 

Writings of Erasmus on the subject of war 16 pages Tract No. 5 Horror of war, relating to the campaign in Russia in 1812 24 pages Tract No. 6 Universal Peace by the Rev 

David Bogue 24 pages Tract No. 7 Observations. Conduct of States on the rights of self-defence 28 pages Tract No. 8 Principles of the practice of war by a lady 32 pages 

Tract No. 9 Principles of peace of the Society of Friends in Ireland 44 pages Tract No. 9 Part 2 44 pages Tract No. 9 Part 3 39 pages Tract No. 10 Historical illustrations of 

the origin and consequences of war 39 pages Tract No. 11 Reflections on the calamities of war 39 pages Tract No. 12 Essay on the lawfulness of war under the Christian 

dispensation 26 pages Tract No. 13 Obstacles and objections to the cause of universal peace 50 pages. All of the above mentioned tracts were published on or about 

1839. All contained in a very good bound volume of green boards. 5½" x 8½". Titled in gilt. Now very RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

727 - Bookplate of Major General George Powell Higginson 1846. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

728 - The Life of Field Marshall The Duke of Wellington. By J. H. Stocqueler. In two volumes with numerous engravings. Published by Auburn Alden, Beardsley and Co. 

Rochester, 1st edition 1853. This bound volume contains: Volume one 385 pages Volume two 401 pages including index for both volumes. Generally good volume in 

publisher's red boards, decorated in blind and gilt. Nice tight volume with marbled end papers but lacks spine. Now a scarce volume, the product of a rarified publisher. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

729 - The Manual of Artillery Exercises. Horse Guards. 1st January 1860. Pocket edition. By Authority. Published by Wm. H. Allen and Co. London. Approximately 35 

pages, including advertisements. Contained in small publisher's leatherette type folder. Title on front cover. 5" x 3½". With a brass clasp. Produced to this size to be 

contained in soldiers' pockets. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

730 -  Formulae in Pure and Mixed Mathematics. For the use of students. Examinations for admission to the Royal Military Academy, Woolwich. Edited by Rev. L. C. 

Edwards. Published by Harrison, London. Bookseller to the Queen. Publisher's black cloth covered card boards, titled in gilt. 1st edition 1861. 89 pages. This book was the 

property of Gentleman Cadet, E. F. Cambier of Royal Military Academy, Woolwich, 1862. Excellent copy. 4" x 6½". An additional volume s contained with this item being 



 

 

the notebook of Cadet E. F. Cambier and written during his leisure hours of riddles, conundrums, etc. In number 137 of these items, plus many pages dealing with the key 

to the game of Solitaire. This notebook is in excellent condition, in publisher's leatherette type boards. 4½" x 7". These two volumes offered as one lot and must be 

considered a RARE item. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

731 -  A Narrative of Captivity in Abyssinia With some account of The Late Emperor Theodore, His Country and People. By Henri Blanc, Staff Assistant Surgeon to Her 

Majesty's Bombay Army. 409 pages. Published by Smith, Elder and Co. London. 1st edition 1868. Publisher's brown/red heavy boards, decorated in gilt, all edges gilt. 

Generally a very good copy. 5" x 7½". Inscribed on the front free end paper with the author's compliments 'Bombay'. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

732 - The Franco Prussian War: Its Causes, Incidents and Consequences. Edited by Capt. H. M. Hozier with the topography and history of the Rhine Valley by W. H. 

Davenport Adams. Volume one. Published by William Mackenzie, London. Undated. 1st edition. This volume contains many portraits, double page maps, plans and 

illustrations, including weapons used. Excellent condition in publisher's red boards. 8½" x 10½". Decorated and titled in gilt. 144 pages. Now quite scarce. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

733 -  1. The Fight at Dame Europa's School: Showing how the German boy thrashed the French Boy and how the English Boy looked on. Published by Simpkin and 

Marshall, Salisbury. 2. John Justified a reply to "The Fight in Dame Europa's School", showing that "there are always two sides to every question. "Floreat Justitia". 

Published by Simpkin and Marshall, Bath. 3. "Why Johnny Didn't Interfere" an answer to "The Fight at Dame Europa's School". 14th thousand. Enlarged. Published by 

Whittaker and Co. Southampton 1871. These three small booklets are all 4" x 6½". In excellent condition. In publisher's thick paper covers. Published in 1871. All are 

offered as one lot. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

734 - Pamphlet. Mr Gladstone on February 10th 1885. Pamphlet on single sheet. Produced February 1885. 7¼" x 10". Printed and published by Titus Mitchell, 

Fordingbridge. This pamphlet deals with the alleged indifference by Gladstone to the reported death of General Gordon of Khartoum. It also cites various authorities, 

including Lord Wolsley, etc. on the behaviour of Gladstone on the death of General Gordon of Khartoum. This item, on a fragile single sheet of paper is now of the utmost 

RARITY. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

735 -  The Illustrated Naval and Military Magazine January to June 1886. A monthly journal devoted to all subjects connected with Her Majesty's land and sea forces. 

Volume IV. Printed and published for the proprietors by W. H. Allen, London, 1886. 432 pages, plus illustrated tables of Her Majesty's forces. Very many illustrations and 

full plates of military officers, etc. Much on ships of the Merchant and Royal Navy, inventions, weapons, parliamentary Generals of the Civil War. 10" x 12". All six monthly 

issues bound together but now lacks boards and spine, but a very scare magazine to obtain. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

736 -  Soldiers of The Queen's Cavalry 2nd Life Guards. Published by Wm. Zimmerman, London, circa 1890s. 12 pages. Highly coloured, including card cover and pages. 

5½" x 7". Devoted to the 2nd Life Guards, the 6th Dragoon Guards, The 3rd (Prince of Wales's) Dragoon Guards, the 5th (Royal Irish) Lancers and the 15th (King's) 

Hussars. All the above mentioned subjects have full page, coloured illustrations. Top of pages slightly stained, but now a RARE item in generally good condition. From 

single vendors book collection. Est. £20 - 24 

737 - The National Bazaar in Aid of the Sufferers by the War. May 1900. Souvenir and official programme. Published by Messrs Langfier Ltd. And Gale and Polden Ltd. 

London and Aldershot. The National Bazaar, under Royal and distinguished patronage held at the Royal Palace Hotel, Kensington May 24th, 25th and 26th 1900. 

Designed and compiled by Louis Langfier, E. Russell Polden, Arthur J. Coke. 153 pages plus 30 pages of publisher's advertisements. Excellent copy in publisher's highly 

decorated thick card covers. 8½" x 11". Red spine. A RARE item with many literary contributions, details of regiments, etc. From single vendors book collection. Est. £20 - 

24 

738 -  Modern Warfare or How Our Soldiers Fight. By "Ubique". With maps, diagrams and illustrations. Published by Thomas Nelson and Sons, London. 1st edition 1903. 

490 pages, including appendix. This volume is loose in binding with many folding maps. In publisher's binding 6" x 8". Pictorially illustrated and titled in black and gilt. 

Hinges weak and broken at rear. Lacks rear free end paper but now a RARE volume on a very interesting and important subject, showing the evolution of warfare into the 

modern age. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

739 -  Review of the Fleet. By His Majesty the King at Spithead, 24th June 1911. List of ships with chart. Admiralty. Lacks page one and two and chart, but very interesting 

listing in detail: type and name of ships, the dates of launch of ships, the displacement in tons, the horsepower and the armament. Now a scarce item. Published by the 

Admiralty. Sold with all faults. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

740 -  A set of 30 semaphore cards, including a key to semaphore signs and an additional sheet of card signals. Circa 1910. Cards are 2½! X 4". All printed in black and 

white with silhouette of a soldier acting the signals. Now a RARE set of a bygone form of signalling of the armed forces. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

741 - The Great War in Europe. A record of the struggle against Germany. By Frank R. Cana, author of "Boers and British". Published by Virtue and Co. London. This set 

contains 8 volumes with folding maps, full page photographs, drawings, etc. These volumes contain not only details of the Great War but the conquest of German colonies, 

Russian Revolution, the defeat of Turkey, etc. Undated but Circa 1918/1920. Very good condition in publisher's red boards. 7¼" x 10". Decorated and titled in black. A 

good set of very informative and well-illustrated details of the full WWI campaigning. All 8 volumes contained in this one lot. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

742 -  The Patriot's Progress Being the Vicissitudes of Pte. John Bullock. Related by Henry Williamson and drawn by William Kermode. Published by Geoffrey Bles, 

London. 1st edition 1930. 194 pages, plus epilogue. Publisher's blue boards, titled in gilt. This volume is notable for its lino cut illustrations by William Kermode. Excellent 

condition. 6½" x 10". Spine and part of front board slightly faded. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

743 - Seven Pillars of Wisdom A Triumph. By T. E. Lawrence. Published by Jonathan Cape, London. First published for general circulation 1935. 672 pages, including 

index. Lacks front free end paper, but generally very good condition. 8" x 10". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

744 -  Programme for Royal Opera House, Covent Garden. Percy Burton. America's Tribute to British Valour in person of Lowell Thomas in his illustrated travelogue of the 

British Campaigns: With Allenby in Palestine, including the capture of Jerusalem and the liberation of Holy Arabia. Circa 1918. 4 pages. Publisher's thick paper covers 7½ 

x 10". A RARE item of Lawrence of Arabia memorabilia. Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

745 - Programme for Triumphal March of the Dominion Troops through London, May 3rd, 1919. 8 pages including participants of the march and route taken. Scarce item in 

publisher's card covers. 6½" x 8½". Decorated and titled in red and blue. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

746 - Large envelope containing a great deal of material on the City of London National Guard Volunteers. Including a number of invitation cards to suppers and dinners of 

the National Guard in 1915 and 1916, several at the 'Café Monaco', Piccadilly Circus and Manoeuvres at Brighton. The "C" Company of this Guard, details of parades in 

London in 1915 in places such as Richmond, Chelsea, Mansion House, etc. Guard at St. Bartholomew's Hospital, Regimental Bands, Inspection by Field Marshall Lord 

Kitchener, Services at St. Paul's Cathedral, also various postcards, the Volunteer Training Corps Gazette for 31st July 1915. A photograph of many volunteers in casual 

attire (original photograph) and a great deal of newspaper clips, etc. , detailing the Corps. This must be an extensive and definitive collection of the Corps during the First 

World War. Now a unique item. Envelope 10" x 12½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

747 -  Philips Large scale Battle Front Map of Europe. 42" x 36" approximately. Published June 1916. Allied countries coloured pink, enemy countries coloured green, 

neutral countries coloured yellow. Excellent condition, large folding linen backed map. Folds to 7" x 10". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

748 - . "The Bystander's" Fragments from France. By Captain Bruce Bairnsfather. 4th edition. Published by "The Bystander", London, circa WWI. Fine copy in publisher's 

brown paper covers, pictorially illustrated. 8" x 12". 48 pages. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

749 - The Bystander's Fragments from France. By Captain Bruce Bairnsfather. Volume 4. Publisher's grey thick paper covers. 8" x 12". Pictorially decorated covers. Circa 

WWI. Fine condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

750 -  Newspaper. The Weekly Newspaper of the Egyptian Expeditionary Force of the British Army in Occupied Enemy Territory. "The Palestine News". 12" x 15" 

approximately. 16 page newspaper. A huge number of interesting advertisements, also printed in English language. Generally very good condition. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

751 - . Evening Standard. Special edition. No. 29,428, London, Monday, November 11th 1918. END OF WAR. Front page headlines. "Germany signs our terms and 

fighting stopped at 11 o'clock today. " 12½" x 18½". Generally very good condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

752 - J'Accuse. By A German. Translated by Alexander Gray. Published by Hodder and Stoughton, London. 1st edition 1915. 384 pages. Excellent condition. Publisher's 

thick paper coves 5" x 7¼". Light brown covers, titled in red and black. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

753 -  The Fighting Territorials. By Percy Hurd. Published by the Offices of "Country Life", London. 1st edition circa WWI. 168 pages. Pictorial coloured boards, 5" x 7¼". 

This book includes the Roll of Honour of The London Territorials. Good copy. Front hinges broken. Bottom quarter of spine missing. Now quite a scarce volume of this 

regiment. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

754 - Armistice 1918 The Signing of The Armistice in the Forest Glade of Compiégne. Published by The Friends of the armistice of Compiégne. Publisher's thick card 

covers. 16 pages. Pictorially decorated in grey and black, titled in green. The text of this work has been written by Colonel Codevelle, Curator of The Carrefour de 

L'Armistice. Illustrated with photographs. Fine copy. 6" x 9½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

755 -  Issued with Army orders for May 1924. The War Office. Cavalry Training. Volume One. Training 1924. Published by His Majesty's Stationery Office. 353 pages, 

including index, plus 25 pages of publisher's advertisements. Excellent copy in publisher's red boards, titled in black. 4¼" x 5¼". From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

756 - Official copy, issued with Army Orders for August 1924. War Office field Service Regulations, Volume 2. Operations 1924. Published by His Majesty's Stationery 

Office, London. 364 pages, including index. Excellent copy in publisher's red boards, titled in black. 4¼" x 5¼". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

757 - Official Copy. Issued with Army Orders for February 1926. Infantry Training. Volume II. War. Published by His Majesty's Stationery Office. 4¼" x 5¼". Publisher's red 

boards, titled in black. 277 pages, including index, plus 7 folding maps and plans at rear, detailing positions for battle formations. Included with this volume is a supplement 

Official Copy, issued January 1927. Infantry Training Volume II. 1926 Amendments (No. 2) by Command of the Army Council. Supplement is 5 pages. From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

758 -  Issued with Army Orders for June 1924. Small Arms Training. Volume one. 1924. Published by His Majesty's Stationery Office. 1924. Signed by original owner. 

Publisher's red boards, titled in black. 421 pages, plus 25 pages of publisher's advertisements. Several fold out diagrams of weapons. Excellent copy. 4¼" x 5¼". From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

759 - Notified in Army Orders for February 1928. Section Leading 1928. A guide for the training of Non Commissioned Officers as Commanders of Rifle and Lewis Gun 

Section. Published by His Majesty's Stationery Office. 1928. Publisher's green stiff card covers, titled in black. 105 pages. Excellent copy. 4¼" x 5½". From single vendors 

book collection. Est. £10 - 12 

760 -  The Tattoo. Official programme of Searchlight Tattoo, held at Rushmoor, Aldershot. June 13th to June 20th, 1931. 32 pages. Highly coloured, pictorially decorated 

stiff paper covers, titled in dark blue 7½" x 10". Contains many advertisements, including for a Royal Air Force Display at Hendon, Imperial Airways, etc. Now RARE. 

Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

761 - Brown's Signal Reminder. All methods. International Code Semaphore and Morse. Published by Brown, Son and Ferguson, Glasgow. This item in very good 

condition. 4¼" x 6¾". Consists of 7 pages, each thick board detailing alphabetical flags and meanings, numeral pendants, various flag groups, international code 

semaphore, mechanical semaphore, international morse code, procedure signs, Commander Mead's new method to learning morse, ship navigation lights. Covers 

pictorially illustrated, titled in black. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

762 -  Printed autograph book of Field Marshal Montgomery, kept between August 1942 and May 1945. Compiled in 10 chapters, including many pages printed in the 

hand of Winston Churchill. , German Officers at the surrender, American Generals, including Bradley, etc. etc. Excellent copy in publisher's blue boards. 6½" x 4". 

Published by Hutchinson and Co. London. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

763 - War Pictures by British Artists. No. 1. War at Sea. Introduction by Sir Herbert Richmond. Published by Oxford University Press, 1942. 64 pages. 4¾" x 7½". 

Publisher's pictorially decorated card covers, titled in black. This book consists of 48 full page pictures, with notes at rear detailing all 48 pictures. British Artists include Eric 

Kennington, Eric Ravilious, Stanley Spencer, John Nash, etc. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

764 -  Services Guide to Alexandria. Published by the Co Ordinating Committee for the Welfare of H. B. M. Forces in Alexandria. 4th edition. Published by Whitehead 

Morris, Egypt. 55 pages, plus many publisher's advertisements. Large fold out map at rear of Alexandria. RARE booklet in publisher's red thick paper covers. 4½" x 6". 

Decorated and titled in black. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

765 - A collection of private papers of Captain P. R. Bowd. Military number 313776. Including much correspondence for when Captain Bowd was in the Special Police 

Corps for the Control Commission for Germany 1945. Including an 8 page explanatory memorandum for the Foreign Office (German Section) November 1947. Also 

included are telegrams and further correspondence Osnabruck, B. A. O. R. Included in this lot are full details of vaccinations during his time in Germany and Austria, and a 

detailed printed card for when returning to the UK. Captain Bowd became Inspector for Surrey Constabulary. All items offered as one lot. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

766 - A three page letter from Lieutenant Colonel S. P. Morton, O. B. E. to the Secretary of State of the Colonies, 11 Downing Street, London. November 1946. The letter 

concerns Corps pay and allowances for members of the Signal Battalion F. M. S. U. F. Letters in excellent condition. 8" x 10". From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

767 - Approximately 50 pages of lined, A4 paper with an account of a soldier's experiences travelling and serving in the Far East. Being written by an Officer in the 1940s 

during the war in the Far East. An entirely unexplored lot. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

768 - B. R. 246 Pamphlet on the Hand Grenade. 1940. Published by Admiralty, S. W. 1. T. S. D. Division. Publisher's cream card covers, titled in black. 6 pages. 5" x 7". 

Many diagrams and instructions for the handling of grenades. Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

769 - The Challenge to Liberty. Speech by Lord Halifax, February 27th, 1940, at Oxford University. 11 pages. Very good copy. White publisher's paper covers. 5½" x 8¼". 

Rusting at staples. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

770 - A strip of silk 14" x 2¼" having 3 spreadeagles with swastika below held in eagle claws. Produced in Germany during WW2. Presumably to be affixed to clothing. All 

embroidered emblems. Fine condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

771 -  The Offensive Phase. The historic speech delivered by General Smuts to members of the two houses of Parliament, Wednesday October 21st, 1942. Printed from 

the Daily Telegraph and Morning Post. Publisher's cream paper covers, titled in black. 5" x 7½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

772 - The Camp Newspaper. Published in Berlin 1944. Three issues are offered in this lot: March 26th, 1944, July 23rd 1944 October 1st 1944 Each newspaper is 4 pages 

and 12" x 18". Produced for the British in their sector of Berlin and containing photographs. In English language. Very fine condition. All offered as one lot. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

773 - Sealed, unused linen container including contents for Joint Services Dressing, First Aid, Field, Camouflaged, sterile. Contents 20cm x 19cm. States DO NOT 

HANDLE on inside of pad. Also contained in this lot is an unopened bandage, 6 yards long, sealed. Both offered as one lot. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

774 - WAAF With Wings. Issue 7. Spitfire and Seafire. By Y. M. Lucas. Published by GMS Enterprises, Peterborough. 1st edition 1992. 137 pages. Fine copy in publisher's 

glossy, thick card covers. 8" x 5". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

775 - Der Feldzug in Polen 1939. Published by Sonderausgabe der Bibliothek. Publisher's silver boards. 4½" x 7¼". 32 pages, plus many photographs at the rear. 

Including Herr Hitler and showing the German Military Machine and Officers in action. Swastika on rear, dated 1939. German soldier on front board. Now RARE, detailing 

the full might of the German War Machine during WW2. Generally excellent condition. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

776 - Air Navigation Restricted. Volume One. Basic Principles. Royal Air Force. A Binder 8" x 10" in blue boards, titled in black. Many pages and sections. Also Air 

Navigation Restricted Manual of Navigation Instruments. Royal Air Force Volume Four. Cream boards. Many pages and sections. All pages in each binder unnumbered. 

Both circa early 1950s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

777 - Programme for The Lord Mayor's Show. Souvenir programme. Tuesday November 9th, 1948. Pictorial card covers showing picture/photograph of the Lord Mayor. 

Titled in red. Folded double card showing all military involved with particular regard to London. 6" x 9". Excellent condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

778 - Official Programme of The Victory Celebrations 8th June 1946. Printed and published by His Majesty's Stationery Office 1946. Cream paper covers, pictorially 

decorated with lion, unicorn and crown. 5½" x 8¼". Excellent condition. 20 pages. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

779 - The Queen's Royal Regiment 11th Lambeth Battalion O. C. A. Reunion Dinner. Saturday 25th February 1956 at Windsor Castle Hotel. Chairman Captain W. H. G. 

Chapman. Cream, 2 page folded stiff embossed card. 5" x 7½". Printed in dark blue. Very fine condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

780 - The Murder of James Crossan. James Crossan, Sinn Fein organiser for County Cavan. Murdered by British Crown Forces. August 24th, 1958. Published by The 

United Irishman, Dublin. 12 pages. Excellent condition. 7¼" x 10". This was produced to aid the campaign for the removal of the British Occupation Forces from Ireland. 

From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

781 - Ballistics of the Future. Dr. J. M. Kooy, Prof. Dr. Uytenbogaart. Published by McGraw Hill Book Co. 1st edition1946. Publisher's black boards, titled in gilt and red. 

With special reference to the dynamical and physical theory of the rocket weapons. 472 pages, including index. Folding diagrams at rear. Now a scarce volume detailing 

early methods of modern warfare. Generally in good condition but lacks spine. 6½" x 9½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

782 - Militaria Collecting Print and Manuscript. By A. H. Denney. Published by Photo Precision Ltd. Huntingdon. A Balfour Action Book. 96 pages. 1st edition 1973. 

Publisher's blue boards in pictorial D/W. 7" x 9½". From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

783 - Very large, folded map 57" x 82". This map is a Tactical Pilotage Chart, produced by The Ordnance Survey. No. TPCG 4BG August 1975. It details Iran, Iraq, Syria, 

Turkey, USSR on a scale of 1:500,000. In excellent condition. Now RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

784 - A Classic English Crime. D/W 1990 1st Edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

785 - Best Detective Stories of the Year. D/W1971 (US) 1st Edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

786 - Best American Detective Stories of The Year 1952 1953 1st Edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

787 - The Evening Standard Detective Book 2nd Series 1951 1st Edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

788 - The Evening Standard Detective Book 2nd Series D/W 1951 1st Edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

789 - Gollancz Detective Omnibus. D/W1951 1st Edition (3 full length novels). From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

790 - The World's Best One Hundred Detective Stories Vol. 3. 1929 1st Edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

791 -  The World's Best One Hundred Detective Stories Vol. 8. 1929 1st Edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

792 - Writer's Crimes 2. D/W 1st Edition 1970. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

793 - Writer's Crimes 2. D/W 1st Edition 1970. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

794 - Writer's Crimes 4. D/W 1st Edition 1972. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

795 - Writer's Crimes 12D/W 1st Edition 1980. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

796 - Writer's Crimes 12. D/W 1st Edition 1980. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

797 - Writer's Crimes 13. D/W 1st Edition 1981. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

798 - Writer's Crimes 14. D/W 1st Edition 1982. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

799 - Writer's Crimes 14. D/W 1st Edition 1982. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

800 - Writer's Crimes 14. D/W 1st Edition 1982. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

801 - Writer's Crimes 15. D/W 1st Edition 1983. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

802 - Writer's Crimes 18. D/W 1st Edition 1986. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

803 - The 1st Culprit (An Annual of Crime Stories) D/W 1st Edition 1992. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

804 -  The 3rd CulpritD/W 1st Edition 1994(The Annual Anthology of Crime Writers Association). From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

805 -  Jane Adams. The GreenwayD/W 1st Edition1995. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

806 - Adrian Alington. The Amazing Test Match Crime. Soft Cover1984with new introduction by Brian Johnston. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

807 - Catherine Aird. Amendment of Life. D/W 1st Edition 2002 Signed by the author on title page. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

808 - Catherine Aird. Harm's Way. D/W 1st Edition (U. S. ) 1984. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

809 - Margery Allingham. The Tiger in The Smoke. 1st Edition 1952. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

810 - Margery Allingham. The China Governess. 1st Edition 1963. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

811 - Margery Allingham. The Mind Readers. 1st Edition 1965. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

812 - Margery Allingham. The Tiger in The Smoke. 1st Edition 1952. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

813 -  Margery Allingham. The Tiger in The Smoke. 1st Edition 1952 Lacks Front Free End Paper. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

814 - Margery Allingham. Argosy Magazine. Short Story: three is a lucky number. July 1956. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

815 - Eric Ambler. A Kind Of Anger. D/W 1st Edition 1964. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

816 - George Bagby. Bird Walking Weather. 1st Edition 1940. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

817 - H. C. Bailey. Honour Among Thieves. 1st Edition 1947. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

818 - H. C. Bailey. My Lady of Orange. 1st Edition 1929. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

819 -  H. C. Bailey. The Wrong Man. 1st Edition (c. ) 1943. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

820 - H. C. Bailey. The Suburban. 1st Edition 1912. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

821 - H. C. Bailey. The Life Sentence. 1st Edition 1946. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

822 -  H. C. Bailey. Slippery Ann. D/W 1st Cheap Edition 1949. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

823 - H. C. Bailey. Dead Man's Effects. 1st Edition 19(45). From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

824 - H. C. Bailey. Dead Man's Effects. Spine split 1st Edition 19(45). From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

825 - H. C. Bailey. 'The Army of The Shadows' D/W 1939In The Queen's Book of The Red Cross. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

826 -  Linda Barnes. Snapshot Rare Uncorrected Proof Copy 1st Edition 1993. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

827 - Josephine Bell. Adventure With Crime 1st Edition 1962. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

828 - Josephine Bell. Death at the Medical Board 1st Edition 1944. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

829 - E. C. Bentley Trent's Last Case. Published by Thomas Nelson and Sons 1st Edition 4th Impression 01/06/1914. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

830 - E. C. Bentley Trent's Last Case. (Revised by the Author and Type Re set)Published by Alfred A. Knopf 1929. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

831 - Earl Derr Biggers Celebrated Cases of Charlie Chan 1st Edition 1933. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

832 - John Bingham Brock Fine D/W 1st Edition1981. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

833 - Lawrence Block A Stab in the Dark Fine D/W1st Edition 1981. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

834 - Ernest Branah, The Kai Lung Omnibus 1st Edition 1936. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

835 - Christianna Brand The Brides of Adadar Mint D/W 1st Edition 1982. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

836 - John Brophy The Day They Robbed The Bank of England D/W 1st Edition 1959. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

837 -  W. J. Burley Wycliffe and the Beales 1st Edition 1983. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

838 -  Michael Burt We'll Soldier No More 1st Edition 1943. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

839 - Miles Burton Situation Vacant The Crime Club 1st Edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

840 - Christopher Bush The Case of the Missing Man 1st Edition (c. ) 1944. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

841 - Christopher Bush The Case of The Corner Cottage 1st Edition 1951. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

842 - Christopher Bush The Case of The Flowery Corpse 1st Edition 1956. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

843 - Christopher Bush The Case of The Extra Man 1st Edition 1956. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

844 - G. J. Cadbury When The Death Penalty Came Back 1st Edition 1982 Fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

845 - Robert Cambell Juice Rare uncorrected proof copy 1st Edition 1990. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

846 - John Dickson Carr Till Death Do Us Part 1st Edition 1944. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

847 - John Le Carre Telegraph Exclusive 1st Chapter: A Delicate Truth 2013 (Newspaper Extract). From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

848 - Raymond Chandler's Unknown Thriller Fine D/W 1st Edition 1985The Screen Play of Playback. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

849 - Raymond Chandler. The Raymond Chandler Omnibus 1st Edition 1953. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

850 -  Raymond Chandler. The Raymond Chandler Omnibus 1st Edition 1953. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

851 -  Raymond Chandler Playback 1st Edition1958. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

852 -  Leslie Charteris The Saint Steps In 1st Edition 1944 Ex library 2nd impression Poor D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

853 - Leslie Charteris The Saint Sees It Through 1st Edition 1947Lacks front free end paper. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

854 - James Hadley Chase The Guilty Are Afraid 1st Edition 1957. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

855 -  James Hadley Chase No Orchids For Miss Blandish 1st Editionm Published Jarrolds London Ltd. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

856 - James Hadley Chase I Hold The Four Aces 1st Edition 1977Fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

857 - James Hadley Chase Strictly For Cash 1st Editionl1951. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

858 - James Hadley Chase Safer Dead 1st Edition 1954. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

859 - G. K. Chesterton The Innocence of Father Brown 1st Edition 1987. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

860 - G. K. Chesterton The Innocence of Father Brown 1st Edition 1987. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

861 - G. K. Chesterton The Innocence of Father Brown 1st Edition 1987All 1st Edition 1987. Fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

862 - G. K. Chesterton The Secret of Father Brown 1st Edition 1929 Third impression Ex library. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

863 - Peter Cheyney Vengeance With A Twist 1st Edition 1946. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

864 - Peter Cheyney I'll Say She Does! Fine D/W 1st Edition 1945. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

865 - Peter Cheyney It Couldn't Matter Less Torn half title 1st Edition 1941. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

866 - Peter Cheyney Small card from Mrs Peter Cheyney, thanking people sincerely for their expressions of sympathy on the death of her husband, Peter Cheyney. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

867 - Agatha Christie Black Coffee 1st Edition 1998 A novel adapted by Charles Osborn from the play by Agatha Christie. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

868 - Agatha Christie Passenger to Frankfurt D/W 1st US Edition 1970. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

869 - Agatha Christie Poirot's Early Cases D/W 1st Edition 1974. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

870 - Agatha Christie By The Pricking Of My Thumbs 1st Edition 1968. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

871 - Agatha Christie There Is A Tide… 1st US Edition1948. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

872 - Agatha Christie The Big Four Collins 1/ Fiction library. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

873 - Agatha Christie Hercule Poirot's Christmas 1st Edition 1939 The Crime Club. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

874 - Agatha Christie The Agatha Christie Hour Fine D/W 1st Edition 1982. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

875 - Agatha Christie, The Agatha Christie Hour No D/W 1st Edition 1982. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

876 - Agatha Christie Who Killed Roger Ackroyd Fine D/W 1st Edition 2000 A Commentary on the Novel, Pierre Bayard. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

877 - Agatha Christie The Rose and The Yew Tree Fine D/W Reprint 1973 Agatha Christie wrote this book under the name Mary Westmacott. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

878 - Agatha Christie Poems Ex library 1st Edition 1973. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

879 - (Agatha Christie) Contained in Ellery Queen's Mystery Magazines Single Issues: September 1973 The Case of the Missing Lady. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

880 - The Chinese Puzzle Box August 1961. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

881 - The Last Séance November 1971. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

882 - Accident April 1974. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

883 - The Harlequin Tea Set June 1973. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

884 - The Adventure of The Egyptian Tomb December 1967. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

885 - The Regatta Mystery July 1971. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

886 - The Companion December 1968. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

887 -  The Red Signal June 1947. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

888 - The Case of the Kidnapped Pekinese September 1944. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

889 - The Case of The Vulture Women September 1945. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

890 -  The Love Detectives December 1946. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

891 -  S. O. S. December 1947. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

892 - The Oracle At Delphi March 1968. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

893 - The Theft of The Royal Ruby June 1968. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

894 - The Regular Customer June 1975. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

895 - The Red Signal October 1976. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

896 - The Hound of Death August 1975. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

897 - Wasp's Nest March 1974. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

898 - Village Murder January 1973. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

899 - In A Glass Darkly March 1970. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

900 - The Gate of Death June 1966. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

901 - Death On The Nile May 1969 (Agatha Christie) Contained in the magazine 'Suspense'. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

902 - Third Floor Flat December 1958. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

903 - Third Floor Flat lDecember 1958. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

904 - Where There's A Will lFebruary 1959. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

905 - Accident March 1960. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

906 - Mystery At Marsdon Manor April 1959(Agatha Christie) Contained in the magazine 'Argosy'. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

907 - Sanctuary January 1959. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

908 - Four And Twenty Blackbirds October 1960. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

909 - Four And Twenty Blackbirds October 1960. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

910 - Agatha Christie Flyer for the film Evil Under The Sun. Double A4 size, with Peter Ustinov as Poirot. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

911 - Francis Clifford All Men Are Lonely Now D/W 1st Edition 1967. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

912 - Francis Clifford A Wild Justice D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

913 - V. C. Clinton Baddeley To Study A Long Silence D/W 1st Edition 1972. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

914 - J. Storer Clouston Colonel Dam 1st Edition 1930. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

915 - Lisa Cody Monkey Wrench Fine D/W 1st Edition 1994. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

916 - G. D. H and M. Cole Big Business Murder 1st US Edition 1935Published by The Crime Club. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

917 - Manning Coles Night Train To Paris 1st Edition 1952. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

918 - Frances Crane The Indigo Necklace 1st Edition 1947. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

919 - John Creasy The Flying Turk l1st Edition (c. ) 1940s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

920 - John Creasy The Toff On Fire Ex Lib. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

921 - Edmund Crispin Frequent Hearses 1st Edition 1950. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

922 - Edmund Crispin Holy Disorders1st US Edition 1946. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

923 - E. V. Cunningham The Case of the Poisoned Eclairs Fine D/W 1st Edition 1980. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

924 - E. V. Cunningham The Case of the Murdered Mackenzie Fine D/W 1st Edition 1985. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

925 - E. V. CunninghamThe Case of the Murdered Mackenzie Fine D/W 1st Edition 1985. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

926 - Hugh DesmondA Clear Case of Murder Circa 1940s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

927 - Peter Dickinson The Yellow Room Conspiracy Fine D/W 1st Edition 1994. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

928 - Carter Dickson The Judas Window Spine split 1st Edition 1938Carter Dickson The Skeleton In The Clock Spine split 1st Edition 1949. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

929 - Maurice B. Dix The Treasure of Scarland 1st Edition 1936 Lacks front free end paper. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

930 - Francis Durbridge A Game Of Murder Ex. lib. D/W 1st Edition 1975. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

931 - Francis Durbridge The Doll Ex. lib. D/W 1st Edition 1982. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

932 - Francis Durbridge Breakaway Ex. lib. D/W 1st Edition 1981. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

933 - James Eastwood Deadline D/W 1st Edition 1952. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

934 - Walter Eberhardt The Jigsaw Puzzle Murder 1st Edition (c. ) 1950. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

935 - Ruth Dudley Edwards Clubbed To Death Fine D/W 1st US Edition 1992Short note on letter headed paper from the author loosely inserted. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 

936 - Ruth Dudley Edwards Matricide At St Martha's D/W 1st Edition 1994 Inscription by the author on front free end paper. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

937 - Loren D. Estleman Silent Thunder Fine D/W 1st Edition 1989. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

938 - A. A. Fair The Count of Nine D/W 1st Edition 1959. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

939 - A. A. Fair Traps Need Fresh Bait 1st Edition 1968. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

940 - A. A. Fair Cut Thin To Win 1st Edition 1966. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

941 - A. A. Fair Fools Die On Friday 1st Edition 1955 Torn front free end paper. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

942 - A. A. Fair Bachelors Get Lonely 1st Edition 1962. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

943 - Gerard Fairlie Bulldog Drummond Stands Fast 1st Edition 1947. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

944 - Elizabeth Ferras I, Said The Fly spine split 1st Edition 1945. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

945 - Ellery Queen The Door Between 1st Edition 1937. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

946 - Ellery Queen Half Way House 1st Edition 1936. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

947 - Ellery Queen Murder By Experts 1st Edition 1950. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

948 - Ellery Queen The Blue Movie Murders Rare proof copy 1st Edition 1973. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

949 - Ellery Queen Ellery Queen's Crook Book Fine D/W 1st Ed. 1974. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

950 - Ellery Queen Ellery Queen's Crook Book Fine D/W Book Club Edition 1975. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

951 - Ellery Queen The Queen's Awards 1st Edition 1946. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

952 - Ellery Queen The Queen's Awards, 2nd Series 1949. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

953 - Ellery Queen The Queen's Awards, 2nd Series 1949. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

954 - Ellery Queen The Queen's Awards, 3rd Series D/W 1st Edition 1950. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

955 - Ellery Queen The Queen's Awards, 5th Series 1952. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

956 - Ellery Queen Faces Of Mystery Fine D/W 1st US Ed. 1977. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

957 - Ellery Queen Aces Of Mystery Fine D/W 1st US Ed. 1975. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

958 - Robert L. Fish The Murder League Fine D/W 1st Edition 1968. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

959 - Jessica Fletcher Gin and Daggers Fine D/W 1st Edition 1990. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

960 - J. S. Fletcher Murder At Wrides Park Reprint 1933. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

961 - J. S. Fletcher Malvery Hold 1st Edition 1931. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

962 - J. S. Fletcher The Ambitious Lady 1st Edition 1924. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

963 - J. S. Fletcher The Town of Crooked Ways Circa 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

964 - J. S. Fletcher The Wolves And The Lamb Circa 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

965 - J. S. Fletcher The Contents of The Coffin (The Novel Library) 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

966 - J. S. Fletcher The Cartwrights Gardens Murder Circa 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

967 - J. S. Fletcher The Middle Temple Murder Fine D/W Reprinted 1987. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

968 - Richard Forrest The Wizard of Death Fine D/W 1st Edition 1978. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

969 - Dick Francis Trial Run Ex. Lib. Fine D/W 1st Edition 1978. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

970 - Dick Francis Twice Shy No D/W 1st Edition 1981 signed by the author on the half title. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

971 - Dick Francis Comeback 1st Edition 1991 rare advanced proof copy. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

972 - Dick Francis Lester: The Official Biography D/W 1st Edition 1986. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

973 - Dick Francis The Edge 1st Edition 1988 signed on the half title by the Author. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

974 - Dick Francis (Dust Wrapper for) Banker 1st Edition Circa 1970s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

975 - Charles Franklin Storm In An Inkpot torn D/W Circa 1950s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

976 - Nicolas Freeling No Part In Your Death D/W 1st Edition 1984 Ex Library lacks front free end paper. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

977 - Nicolas Freeling The Back of The North Wind D/W 1st Edition 1983 Ex Library. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

978 - Nicolas Freeling Wolfnight D/Wl 1st Edition 1982 Ex Library. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

979 - Nicolas Freeling Sand Castles D/W 1st Edition 1989 Ex Library lacks front free end paper. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

980 - Nicolas Freeling Dressing Of A Diamond 1st Edition 1974. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

981 - Nicolas Freeling One More River Fine D/W 1st Edition 1998. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

982 - Nicolas Freeling (Dust Wrapper only for) Cold Iron Circa 1970s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

983 - Celia Fremlin Appointment With Yesterday D/W 1st Edition 1972. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

984 - Erle Stanley Gardner The Case of the Drowsy Mosquito 1st Edition 1946. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

985 - Erle Stanley Gardner Over The Hump 1st Edition 1945. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

986 - Erle Stanley Gardner The Case of the Postponed Murder 1st Edition 1977Fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

987 - Erle Stanley Gardner The Case of the Crimson Kiss 1st Edition 1975 Fine D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

988 - John Gardner Founder Member Fine D/W 1st Edition 1969. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

989 - John Gardner Every Night's A Bullfight Fine D/W 1st Edition 1971. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

990 - John Gardner Golgotha, Fine D/W 1st Edition 1980. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

991 - Jonathan Gash The Great Californian Game Fine D/W 1st Edition 1991. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

992 - Jonathan Gash The Great Californian Game Fine D/W 1st Edition 1991. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

993 - Jonathan Gash The Great Californian Game Fine D/W 1st Edition 1991 Variant dust jacket. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

994 - Anthony Gilbert Out For The Kill Fine D/W Reprint 1974. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

995 - Anthony Gilbert She Shall Die Fine D/W Reprint 1976. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

996 - Anthony Gilbert Die In The Dark 1st Edition 1947. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

997 - Michael Gilbert Death of a Favourite Girl Fine D/W 1st Edition 1980. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

998 - Michael Gilbert Death of a Favourite Girl Fine D/W 1st Edition 1980. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

999 - Michael Gilbert Death of a Favourite Girl Fine D/W 1st Edition 1980. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1000 - Michael Gilbert Young Petrella Fine D/W 1st Edition 1988. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1001 - Michael Gilbert Young Petrella Fine D/W 1st Edition 1988. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1002 - Michael Gilbert (Dust wrapper only for) Over And Out 1st Edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1003 - Michael Gilbert The Queen Against Karl Mullen Fine D/W 1st Edition 1991. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1004 - Michael Gilbert The Queen Against Karl Mullen Fine D/W 1st Edition 1991. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1005 - Michael Gilbert Trouble Fine D/W 1st Edition 1987. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1006 - Kenneth Giles Death In Diamonds torn D/W 1st Edition 1967. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1007 - B. M. Gill Time And Time Again Fine D/W 1st Edition 1989. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1008 - B. M. Gill Time And Time Again Fine D/W 1st Edition 1989. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1009 - B M Gill Nursery Crimes 1st Edition 1986. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1010 - Robert Glover Lace In The Mews Fine D/W 1st Edition 1956. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1011 - R. L. Goldman Death Plays Solitaire Fine D/W Circa 1950s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1012 - Berkeley Gray The Conquest Touch Fine D/W Reprint 1951. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1013 - Dulcie Gray Murder On The Stairs Fine D/W m1st Edition 1957. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1014 - A. K. Green The Leavenworth Case Circa 1920s Published by The Detective Story Club. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1015 - Cecil Freeman Gregg From Information Received 1st Edition 1950. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1016 - Edward Grierson Reputation For A Song Fine D/W 1st Edition 1952. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1017 - Francis D. Grierson Heart Of The Moon 1st Edition 1928. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1018 - Dust Wrapper Only of Emile Gaboriau The Blackmailers. The Detective Club Circa 1920. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1019 - Adam Hall The Tango Briefing Fine D/W 1st Edition 1973. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1020 - Brett Halliday Murder And The Wanton Bride D/W 1st Edition 1959. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1021 - William Harrington The Grassy Knoll (An Original Novel of Colombo) Fine D/W 1st US Edition 1993. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1022 - John Harvey In A True Light Fine D/W 1st Edition 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1023 - John Harvey In A True Light Fine D/W 1st Edition 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1024 - John Harvey In A True Light Fine D/W 1st Edition 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1025 - Tim Heald Brought To Book Fine D/W 1st Edition 1988. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

1026 - Georgette Heyer Detection Unlimited 1st Edition 1953. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1027 - Georgette Heyer The Unfinished Clue Reprint 1935. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1028 - Georgette Heyer The Reluctant Widow 1st Edition 1946. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1029 - Georgette Heyer Envious Casca D/W Reprint 1955. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1030 - Patricia Highsmith Small g: a Summer Idyll Fine D/W 1st Edition 1995. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1031 - Patricia Highsmith Small g: a Summer Idyll 1st Edition 1995 Rare proof copy in soft covers. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

1032 - Patricia Highsmith The Black House Fine D/W 1st Edition 1981. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1033 - Patricia HighsmithThe Black House Fine D/W 1st Edition 1981. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1034 - Patricia Highsmith A Game For The Living 1st Edition 1959. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1035 - Reginald Hill Pictures of Perfection Fine D/W 1st Edition 1994 Library Stamp on the title page. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1036 - Reginald Hill Fell Of Dark Fine D/W 1st Edition 1998. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1037 - Reginald Hill The Wood Beyond Fine D/W 1st Edition 1996. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1038 - Reginald Hill The Long Kill Fine D/W 1st Edition 1998. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1039 - Reginald Hill The Death of Dalziel Fine D/W 1st Edition 2007. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1040 - Reginald Hill Arm And The Woman Fine D/W 1st Edition 2000. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1041 - Reginald Hill Death's Jest Book Fine D/W 1st Edition 2002. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1042 - Reginald Hill On Beulah Height Fine D/W 1st Edition 1998. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1043 - Reginald Hill On Beulah Height Fine D/W 1st Edition 1998. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1044 - Reginald Hill On Beulah Height Fine D/W 1st Edition 1998. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1045 - Tom Hopkinson Down The Long Slide D/W 1st Edition 1949. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1046 - E. W. Hornung The Crime Doctor 1st Edition 1924. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1047 - A. E. Hotchner The Dangerous American Fine D/W 1st Edition 1959. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1048 - Four Short Story Magazines: Argosy August 1951 Argosy June 1959 Suspense September 1958 (x 2) Four magazines containing Geoffrey Household. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 

1049 - Michael Innes Hamlet, Revenge! Spine split 1st Edition 1937 lacks front free end paper and half title. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1050 - Michael Innes The Weight Of Evidence 1st Edition 1944. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1051 - Michael Innes Appleby's End 1st Edition 1945. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1052 - Michael Innes Appleby The Ospreys Fine D/W 1st Edition1986. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1053 - Christopher Isherwood Mr Norris Changes Trains New Edition 1937 Published by The Hogarth Press. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1054 - P. D. James Devices and Desires D/W 1st Edition 1989. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1055 - P. D. James Devices and Desires Fine D/W 1st Edition 1989. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1056 - P. D. James Devices and Desires Fine D/W 1st Edition 1989 Devices and Desires Fine D/W 1st Edition 1989. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1057 - P. D. James The Children of Men Fine D/W 1st Edition 1992. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1058 - P. D. James Original Sin Fine D/W 1st Edition 1994. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1059 - P. D. James Original Sin Fine D/W 1st Edition 1994. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1060 - P. D. James A Certain Justice 1st Edition 1997 Signed and dated on title page by the author 9th October 1997. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1061 - P. D. James Death In Holy Orders Fine D/W 1st Edition 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1062 - P. D. James Death In Holy Orders ,Fine D/W 1st Edition 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1063 - P. D. James Death In Holy Orders Fine D/W 1st Edition 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1064 - P. D. James The Murder Room Fine D/W 1st Edition 2003. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1065 - P. D. James The Murder Room Fine D/W 1st Edition 2003. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1066 - P. D. James The Murder Room Fine D/W 1st Edition 2003. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1067 - P. D. James The Lighthouse Fine D/W 1st Edition 2005. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1068 - Richard Jessop Threat Fine D/W 1st Edition 1981. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1069 - Evelyn Johnson and Gretta Palmer Murder and Mystery 1st Edition 1929Lacks front free end paper. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1070 - H. B. Kaye Death Is A Black Camel Fine D/W 1st Edition 1952. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1071 - M. M. Kaye Death In Kashmir Fine D/W 1st Edition 1984. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1072 - H. R. F. Keating The Underside Fine D/W 1st Edition 1974. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1073 - H. R. F. Keating The Lucky Alphonse Fine D/W 1st Edition 1982. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1074 - H. R. F. Keating The Good Detective Fine D/W 1st Edition 1995. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1075 - Bill Knox Blood Proof Fine D/W 1st Edition 1997. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1076 - William J. Locke The Joyous Adventures of Aristide Pujol 1st Edition (c. ) 1920s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1077 - Peter Lovesey Bertie And The Tinman Fine D/W 1st Edition 1987. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1078 - Peter Lovesey Bertie And The Tinman D/W 1st Edition 1987 Ex Library. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1079 - Peter Lovesey The Last Detective Fine D/W 1st Edition 1991. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1080 - Peter Lovesey Keystone Fine D/W 1st Edition 1983. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1081 - Peter Lovesey Rough Cider Ex. lib D/W 1st Edition 1986. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1082 - Peter Lovesey Butchers and other stories of crime 1st Edition 1985 Ex. lib D/W. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1083 - Peter Lovesey Do Not Exceed The Stated Dose Fine D/W 1st Ed. 1991 Signed by the author on title page. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1084 - Peter Lovesey Diamond Dust Fine D/W 1st Edition 2002. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1085 - Peter Lovesey The Vault Fine D/W 1st Edition 1999. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1086 - Peter Lovesey The Vault Fine D/W 1st Edition 1999 Lacks front free end paper and half title Ex. Library. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1087 - Peter Lovesey On The Edge Fine D/W 1st Edition 1989. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1088 - Peter Lovesey The False Inspector Dew Fine D/W 1st Edition 1982 Rare proof copy. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

1089 - Philip Macdonald The Maze Poor binding 1st Edition 1932. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1090 - Philip Macdonald The Rasp Early reprint Circa 1920s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1091 - Ross Macdonald The Underground Man Fine D/W 1st Edition 1971. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1092 - Ngaio Marsh False Scent 1st Edition 1960. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

1093 - Ngaio Marsh Death In Ecstasy Reprint 1941. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1094 - Richard Marsh Violet Foster's Lover Ex. Library 1st Edition 1912. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1095 - Wyndham Martin The Blue Ridge Crime 1st Edition 1937. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1096 - Priscilla Masters Catch The Fallen Sparrow Fine D/W 1st Edition l1996. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1097 - Priscilla Masters A Wreath For My Sister Fine D/W 1st Edition 1997. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1098 - Val McDermid Beneath The Bleeding Fine D/W, 1st Edition 2007. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1099 - Edmund Mcgirr Death Pays The Wages D/W 1st Edition 1970. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1100 - Paul McGuire Murder In Haste 1st Edition (c. ) 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1101 - Laurence W. Meynell The Creaking Chair D/W Reprint 1951. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1102 - Laurence W. Meynell The Frightened Man D/W 1st Edition 1952. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1103 - Margaret Millar Spider Webs Fine D/W 1st Edition 1987. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1104 - Gladys Mitchell Groaning Spinney 1st Edition 1950. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1105 - Gladys Mitchell The Salt Marsh Murders Reprint 1984 by The Hogarth Press. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1106 - Anne Morice Design For Dying Fine D/W 1st Edition 1988. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1107 - Nigel Morland The Corpse Was No Lady D. W Circa 1980s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1108 - Hugh L Nelson Dark Echo D/W 1st Edition 1949. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1109 - Beverley Nichols Murder By Request D/W 1st Edition 1960 Ex. Library Poor condition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1110 - Beverley Nichols Murder By Request Fine D/W 1st Edition 1960. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1111 - John Mortimer Rumpole And The Health Farm Murder. Contains three issues of the Daily Mail Saturday December 23rd 2006 AND Tuesday December 26th 2006 

AND Wednesday 27th December 2006. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1112 - Peter O'Donnell A Taste For Death 1st Edition 1969. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1113 - Peter O'Donnell Last Day in Limbo (Modesty Blaise) 1st Edition 1976. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1114 - E. Phillips Oppenheim Conspiritors 1st Edition 1907. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1115 - E. Phillips Oppenheim The Postmaster of Market Deighton Circa 1910 Lack front free end paper and half title. Spine splitting. From single vendors book collection. 

Est. £10 - 12 

1116 - Kenneth Orvis Night Without Darkness Fine D/W 1st Edition 1965. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1117 - Sara Paretsky Guardian Angel Fine D/W 1st Edition 1992. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1118 - Sara Paretsky, Hard Times D/W 1st US Edition 1999. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1119 - Hugh Pentecost The Girl With Six Fingers Fine D/W 1st Edition 1970. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1120 - Ellis Peters The Potter's Field Fine D/W 1st Edition 1989 Signed on the author on reverse of the half title. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1121 - Ellis Peters The Potter's Field Fine D/W 1st Edition 1989 Ex Library. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1122 - Ellis Peters Brother Cadfael's Penance Fine D/W,1st Edition 1994. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1123 - Ellis Peters Brother Cadfael's Penance Fine D/W 1st Edition 1994. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1124 - Ellis Peters The Holy Thief Fine D/W 1st Edition 1992. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1125 - Ellis Peters The Holy Thief Fine D/W 1st Edition 1992. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1126 - Ellis Peters The Summer of The Danes Fine D/W 1st Edition 1991. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1127 - Ellis Peters Monk's Hood Fine D/W 1st Edition 1980 Lacks front free end paper. Ex Library,. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1128 - (Ellis Peters) Cadfael Country by Rob Talbot and Robin Whiteman Fine D/W 1st Edition 1990. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1129 - (Ellis Peters) The Cadfael Companion by Robin Whiteman Fine D/W 1st Edition 1991. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1130 - (Ellis Peters) The Cadfael Companion by Robin Whiteman. Fine D/W 1st Edition 1991. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1131 - (Ellis Peters) The Cadfael Companion by Robin Whiteman Fine D/W Revised and updated 1995 Edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1132 - T. Arthur Plummer Melody Of Death Ex. Lib. 1st Edition 1940s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1133 - William Le Queux The Fatal Face . Ex. Lib. 1st Edition 1926. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1134 - William Le Queux Society Intrigues I Have Known 1st Edition 1919. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1135 - William Le Queux The Crystal Claw 1st Edition (c. ) 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1136 - William Le Queux Spies Of The Kaiser Circa 1915. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1137 - William Le Queux Czar's Spy Circa 1915. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1138 - William Le Queux The Secret Of The Square Circa 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1139 - Ian Rankin Death Is Not The End Fine D/W 1st Edition 1998. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1140 - Ian Rankin Resurrection Men Fine D/W 1st Edition 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1141 - Ian Rankin Resurrection Men Fine D/W 1st Edition 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1142 - Ian Rankin The Falls Fine D/W 1st Edition 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1143 - Raoul Fortune Spins Auburn 1st Edition 1946. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1144 - Ruth Rendell The Speaker of Mandarin Fine D/W 1st Edition 1983. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1145 - Ruth Rendell Live Flesh Fine D/W 1st Edition 1986. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1146 -  Ruth Rendell The Bridesmaid Fine D/W 1st Edition 1989. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1147 - Ruth Rendell The Copper Peacock and Other Stories Fine D/W 1st Ed. 1991. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1148 - Ruth Rendell A Sight For Sore Eyes Fine D/W 1st Edition 1998. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1149 - Ruth Rendell The Crocodile Bird Fine D/W 1st Edition 1993. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1150 - Ruth Rendell Simisola Fine D/W 1st Edition 1994. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1151 - Ruth Rendell Blood Lines Fine D/W 1st Edition 1995. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1152 - Ruth Rendell Kissing The Gunner's Daughter Fine D/W 1st Ed. 1992 Doubleday Canada Edition. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1153 - Ruth Rendell Kissing The Gunner's Daughter Fine D/W 1st Ed. 1992. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1154 - Ruth Rendell Kissing The Gunner's Daughter Fine D/W 1st Ed. 1992. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1155 - Ruth Rendell Kissing The Gunner's Daughter Fine D/W 1st Ed. 1992. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1156 - Ruth Rendell The Rottweiler Fine D/Wm1st Ed. 2003. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1157 - Ruth Rendell Adam and Eve and Pinch Me Fine D/W 1st Ed. 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1158 - Ruth Rendell Adam and Eve and Pinch Me Fine D/W 1st Ed. 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

1159 - Ruth Rendell Harm Done Fine D/W 1st Edition 1999. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1160 - Ruth Rendell Harm Done Fine D/W 1st Edition 1999. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1161 - Ruth Rendell Going Wrong Fine D/W 1st Edition 1990. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1162 - Ruth Rendell Going Wrong Fine D/W 1st Edition 1990. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1163 - Ruth Rendell Babes In The Wood Fine D/W 1st Edition 2002. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1164 - Ruth Rendell Babes In The Wood Fine D/W 1st Edition 2002. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1165 - Ruth Rendell Babes In The Wood Fine D/W 1st Edition 2002. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1166 - Ruth Rendell The Keys To The Street Fine D/W 1st Edition 1996. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1167 - Ruth Rendell The Keys To The Street Fine D/W 1st Edition 1996. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1168 - Ruth Rendell The Keys To The Street Fine D/W 1st Edition 1996. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1169 - Colin Robertson Dark Money Fine D/W 1st Edition 1962. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1170 - Sax Rohmer The Haunting of Low Fennel 1st Edition (c. ) 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1171 - Sax Rohmer White Velvet 1st Edition 1937. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1172 - Sax Rohmer The Mask Of Fu Manchu 2nd Ed. July 1934 Lacks front free end paper. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1173 - Sapper Bulldog Drummond Stands Fast D/W 1st Edition 1947. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1174 - Sapper Bulldog Drummond Stands Fast No D/W1st Ed. 1947. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1175 - Robert Sharp Death Comes to Rehearsal 1st Edition 1951. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1176 - Pierre Souvestre and Marcel Allain Messengers of Evil 1st Edition 1917. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1177 - Pierre Souvestre and Marcel Allain A Royal Prisoner 1st Edition 1918. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1178 - Julian Symons Playing Happy Families Fine D/W 1st Edition 1994. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1179 - William G. Tapply Follow The Sharks Fine D/W 1st Edition 1986. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1180 - June Thomson The Spoils Of Time Fine D/W 1st Edition 1989. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1181 - Hugh Travers Madame Aubry Dines With Death D/W 1st Edition 1967. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1182 - M. J. Trow Lestrade and The Kiss Of Horus Fine D/W 1st Ed. 1995. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1183 - M. J. Trow Maxwell's Inspection Fine D/W 1st Edition 2003. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1184 - M. J. Trow Maxwell's Reunion Fine D/W 1st Edition 2001. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1185 - Allan Ullman and Lucinne Fletcher Sorry Wrong Number 1st Ed. 1948. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1186 - John Haslette Vahey Secrets For Sale (Library stamps) 1st Ed. 1935. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1187 - Barbara Vine A Dark Adapted Eye D/W 1st Edition 1986. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1188 - Barbara Vine A Dark Adapted Eye D/W 1st Edition 1986. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1189 - Barbara Vine The Chimney Sweep's Boy D/W 1st Edition 1998. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1190 - Barbara Vine The Chimney Sweep's Boy D/W 1st Edition 1998. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1191 - Barbara Vine No Night Is Too Long Fine D/W 1st Edition 1994. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1192 - Barbara Vine No Night Is Too Long Fine D/W 1st Edition 1994. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1193 - John Wainwright Anatomy Of A Riot Fine D/W 1st Edition 1982. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1194 - John Wainwright Anatomy Of A Riot Fine D/W 1st Edition 1982. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1195 - John Wainwright All Through The Night Fine D/W 1st Edition 1985. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1196 - Edgar Wallace The Daffodil Mystery (Library stamps) 1st Ed. (1920). From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1197 - Edgar Wallace Blue Hand 1st Edition (1925). From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1198 - Edgar Wallace The Clue Of The Twisted Candle 1st Edition (1918). From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1199 - Edgar Wallace Sergeant Sir Peter 1st Edition(c. ) 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1200 - Edgar Wallace The Green Rust 1st Edition (1919). From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1201 - Edgar Wallace The Four Just Men (The Tallis Press) 1st Edition 1905 Lacks front free end paper and illustration. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1202 - Edgar Wallace The Four Just Men an early reprint Publisher George Newnes Undated. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1203 - Edgar Wallace Eve's Island Reprint Circa 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1204 - Edgar Wallace The Iron Grip D/W The Readers Library Circa 1920s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1205 - Edgar Wallace Planetoid 127 Readers Library Circa 1920s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1206 - Edgar Wallace The Mixer A Cherry Tree Book D/W Circa 1930s. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1207 - Edgar Wallace More Educated Evans Collins No. 103 Circa 1930s paperback 6d. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1208 - Edgar Wallace The British Bibliography of Edgar Wallace by W. O. G. Lofts and Derek Adley Fine D/W 1st Edition 1969. From single vendors book collection. Est. 

£10 - 12 

1209 - Minette Walters The Echo Fine D/W 1st Edition 1997. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1210 - Minette Walters The Ice House Pan paperback 1993. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1211 - Colin Watson 'Whatever's Been Going On At Mumblesby? Fine D/W 1st Edition 1982. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1212 - Jack Webb The Broken Doll Ex. lib D/W 1st Edition 1956The Broken Doll Ex. lib D/W 1st Edition 1956. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1213 - Patricia Wentworth The Key 1st Edition 1946. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1214 - Patricia Wentworth Anna Where Are You? Ex. lib. 1st Edition 1953. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1215 - Patricia Wentworth Vanishing Point 1st Edition 1955. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1216 - Patricia Wentworth Beneath The Hunters Moon Poems by Patricia Wentworth 1st Edition 1945. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1217 - Patricia Wentworth Out Of The Past 1st Edition 1955. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1218 - Donald E. Westlake Bank Shot Fine D/W 1st Edition 1972. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1219 - Donald E. Westlake Brothers Keeper Fine D/W 1st Edition 1975. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1220 - Donald E. Westlake Trust Me On This Fine D/W 1st Edition 1988. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1221 - Donald E. Westlake Smoke Fine D/W 1st US Edition 1955. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1222 - R. D. Wingfield Hard Frost Fine D/W 1st Edition 1995 R. D. Wingfield Winter Frost Fine D/W 1st Edition 1999. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1223 - R. D. Wingfield Winter Frost Fine D/W 1st Edition 1999. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1224 - Edwin T. Woodhall Jack Shepard Old Time Prison Breaker. Early circa 1930s paperback by The llifont Press Ltd. Excellent Condition. From single vendors book 

collection. Est. £10 - 12 



 

 

1225 - P. B. Yuill Hazell and The Three Card Trick Fine D/W 1st Edition 1975. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1226 - R. F. Stewart …And Always A Detective Chapters On The History Of Detective Fiction. Mint Fine D/W published by David and Charles 1st Edition 1980. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1227 - R. F. Stewart …And Always A Detective Chapters On The History Of Detective Fiction. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1228 - R. F. Stewart …And Always A Detective Chapters On The History Of Detective Fiction. Mint Fine D/W Published by David and Charles 1st Edition 1980. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1229 - R. F. Stewart …And Always A Detective Chapters On The History Of Detective Fiction. Mint Fine D/W Published by David and Charles 1st Edition 1980. From 

single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1230 - VERY RARE Criminal Biography: comprising trials and memoirs of the most notorious characters who have been convicted of outrages on the Laws of England. 

Since the commencement of the eighteenth century. Vol 1 and 2 bound together. Published by John Bumpus, Skinner Street, London 1829. Lacks front cover of the bound 

volume and the title page of Vol. One. VERY RARE. From single vendors book collection. Est. £20 - 24 

1231 - Daily Mirror Tuesday July 19th 1949. Front page story of the Trial of the Acid Bath Murdered, John George Haigh. From single vendors book collection. Est. £10 - 

12 

1232 - Horace Wynham. Blotted Scutcheons. Some society causes célébs. Published by Hutchinson and Co, London. Circa 1st Edition 1890s David Philips. Crime And 

Authority in Victorian England. Fine D/W 1st Edition 1977. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1233 - Reg Kray. A Way Of Life Fine D/W 1st Edition 2000 Signed on the half title by the author. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1234 - Ron Kray My Story Fine D/W 1st Edition 1993 Signature of author Jack The Ripper. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1235 - Pamela Ball Jack The Ripper An Investigation fine D/W 1st Ed. 1998. From single vendors book collection. Est. £10 - 12 

1236 - Bruce Robinson They All Love Jack: Busting The Ripper 1st Edition 2015 Published by Fourth Estate, London. Fine copy in D/W. 850 pages inc. Index. From single 

vendors book collection. Est. £10 - 12 



 

 

                                                   Wednesday 13th Sept 10am 


